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L.IIacnopTKOMILIEKTA0LEHOYHBIXCPEACTB

1. O6aacTh NMPUMEHECHUA KOMILIEKTA OIICHOYHLIX CPEACTB
Kommiekt OICHOYHBIX CPCACTB IIPCAHA3HAYCH AJII OCHKH PE3YJIbTATOB OCBOC-

HUA JUCOUIIMHBI EH.01 «31eMeHThI BEICIIEH MAaTEMAaTHUKH

Tabmura 1
Pe3yabTaThl 0OCBOECHHS OcHoBHble noka- | Tunm 3ananus; | Pdopma arrecra-
(0OBEKTHI OTICHUBAHUS ) 3aTeId OLEHKH Ne 3amanuna 1970/

pe3yJabTara u ux

(B COOTBETCTBHH C

KPUTEPUH Y4€OHbIM IJIAHOM)

Ymersn:
BrinonHsaThONEpauMHAIMATPULIAME U - BBIIIOJIHEHUE YcTHsIit onpoc KonrponbHas padora
pelaTbCUCTEMBIINHEHBIXYPABHEHU N JIECTBUY HAZl CamocrosrensHble | nddepeHnnpoBaHHbINA

MaTpHUIAMHU: paboTsr; 3ager

CIIO’KEHHUE, MIPAKTUIECKHE

BBIYUTAHUE, paboTsl

YMHO>KEHHUE, KOHTPOJIbHBIE

YMHOXKCHHE MaTpHULBl | pabOTHI;

Ha YHUCII0
-BBIYHCIICHHE
onpenenuTenci

- pelIeHne CUCTEM
JIMHEHHBIX YPABHEHUM
METOJIOM 00paTHOI
MaTpHIIBI

- pellleHHe CUCTEM
JIMHEHHBIX YpaBHEHUI
o hopmyam
Kpamepa

- pellleHHe CUCTEM
JIMHEHHBIX YPABHEHUM
MetonoMm ['aycca

Pemarb3anaun, uCHOIb3ys1ypaBHEHUANIPSAMBIX U

KPHUBBIXBTOPOTOMOPSAKAHATUIOCKOCTH JIEUCTBUY HAZl Camocrositensable | nddepeHnupoBaHHbINA
BEKTOpPaMH: CIIOKEHHE | pabOTHI; 3a4er
U BbIUUTaHUE IIPAKTUYECKUE
BEKTOPOB, YMHOXKEHHE | paboThI
BEKTOpa Ha YUCIIO KOHTPOJIbHBIE
- Haxoxnenue paboTsI;

CKaJIIpHOTO,
BEKTOPHOI'O U
CMEIIaHHOTO
IIPOU3BEICHUS
BEKTOPOB

- CocraBnieHue

- BeimmosiHeHue

YPaBHEHUH MPSIMBIX U
KPHUBBIX 2 MOpsKa,
UX IIOCTPOCHUE

VYeTHbll onpoc

Kontponsnas pabora

[TpumensToMeTONBIAN D HEPECHIINATBHOTO 1

MHTETPabHOTOMCUUCIICHUS npezena QyHKINH B Camocrosrenbrbie | duddepeHnnpoBaHHbIH
TOYKE U B paboTsr; 3auer
0CCKOHEUYHOCTH MpaKkTUYeCcKue
- UccnenoBanue padoThI
(hyHKIHK Ha KOHTPOJIbHBIE
HETIPEPBIBHOCTH B paboTHI;

-Breruncnenne

TOYKE
- Haxoxnenune

VYeTHbll onpoc

KonrposnbHas padbora
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MIPOU3BOTHOM
dyHKIIH

- Haxoxxnenne
MIPOU3BOJHOMN
CIIOKHOM QyHKIMN

- Beruucnenue
IIPOU3BOJHOM
HESBHON (DYHKITHH.
Jlorapugmmyeckoe
muddepeHIIpoBaHIEe
[IpousBonHas
(hyHKIMH, 3a1aHHOH
napamMeTpUIecKHu.

- UccnenoBanue
(yHKIIMH C TOMOLIBIO
MIPOU3BOJHOMN U
MoCTpOocHHE Tpaduka
- Haxoxnenue
HEOIIpeeIICHHBIX
HWHTETPaIoOB
-UnTerpupoBanue
hyHKIIHIA,
COJIePIKALITIX
KBaJpaTHBIN
TpEXUJICH.
WHTerpupoBanue
paroHaIbHBIX
hyHKIMA

- Beruncnenue
OTIpeIeIeHHBIX
HWHTETPaIoOB
-Brrancnenue miomia-
Iiei Guryp c momo-
IIBIO OTIPENICIICHHOTO
WHTETrpaia
-UccnegoBanue cxo-
JIMMOCTH II0JI0KH-
TENBHBIX, 3HAKOUEPE-
JTYFOIIIUXCS PSJIOB
Paznoxenue pyHKimm
B CTENIEHHOM psif

Pemarsand dpepeHnmansHpIeypaBHESHHS -Pemienue VYeTHbll onpoc Kontponpnas padora
TudepeHITHaTbHBIX CamocrosrensHbie | duddepeHnnpoBaHHbIH
YpaBHEHHIA IEPBOTO U | pabOTHI; 3aqer
BTOPOTO MOpPSIKa MIPaKTHYECKHE
(mepeuncnuTh BUABI) | pabOTHI
KOHTPOJIbHBIE
paboTsr,
Ilonbp30BaThCANOHATUIMUTEOPUUKOMITIIEKCHBIXUHMCEN | - [IpousBoauTH NEii- VYerHelit onpoc KonTponbnas pabota
CTBHSI C KOMIIJICKC- CamocrositensHble | nddepeHnupoBaHHbINA
HBIMHU YHCJIAaMH B all- | paboTHI; 3a4er
redpan4yeckoi, Tpu- HpaKTHYECKUE
TOHOMETPUYECKOH, paboTEI
MoKasareJIbHOU (hop- KOHTPOJIbHBIE
Max. paboTsl;

- OcylIecTBISTh T€O0-
METPUYCCKYIO HHTEP-
MPETAIHI0 KOMILICKC-
HOI'O 4YHucCla.
-IlepeBoaUTH KOM-
IIJIEKCHBIE YHUCIIA U3
0JTHOH (OPMEI B JIpy-
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TYI0.

3HATH:

OCHOBBI MAaTEMATUYECKOTO - BocnipousBoauts VYceTHbli onpoc Konrponbnas padora
aHaNM3a, JTMHEHHON anreGpbl U aHATMTHYECKOM | AITOPUTMBI PEIICHUS Camocrosrenbhbie | duddepeHinpoBaHHbIi
TeOMETPHH; CHCTEM JH/IVHeﬁHLIX paboTsr; 3a4eT

YpaBHEHHI METOJIOM MpaKkTUYeCKue
00paTHOW MaTPHIIEI, paboThI

o opmynam KOHTPOJIbHEIE
Kpamepa, metogom paboTsr;
l'aycca

- BocnipousBonuts
CkanspHoe,
BEKTOPHOE U
CMEIIaHHOE
MPOU3BEICHUS
BEKTOPOB

- Ompenensats ypas-
HEHHS KPUBBIX BTOPO-
TO TIOps/IKa

OCHOBBI TU(HepeHIIMATBLHOTO U UHTETPAJILHOTO | - Bocnponssoauts VYcTHsIil onpoc KonrponbHas pabora
MCUUCIICHUS; Mmetos! Beraucnennst | CamocrosarensHble | JuddepennmupoBanHbit
Mpe/IeNoB, 3aMeda- paboTsI; 3aqer

TEIJIbHBIE TIPE/IEITbI MIPaKTHYECKHE
- Knaccuduumposars | pabotsl
TOUYKHU pa3pbiBa KOHTPOJIbHbIE
¢dyHKIIH paboTsr;

- Bocripou3Boauth
IpaBUiIa
muddepeHunpoBanus
1 TIPOM3BOAHBIC
OCHOBHBIX
3JIEMEHTAPHBIX
hyHKIHIA

- BocriponsBoanTs
AITOPUTM IOCTPOCHUS
rpadukoB QyHKIHIA C
MOMOIIBIO
MIPOU3BOJHOM

- HaspiBatb
TaOIMYHbIC
uHTerpaisl. Pemars
MHTETPAJIBI METOJIOM
3aMEeHbI IIePEMEHHOM,
MHTETPUPOBAHUEM 110
JacTsM.
-MCIOJIb30BATh
MIPUIOKECHNE
OIIPEJIETIEHHOT O
HHTErpaia K
BBIYUCIICHHIO
TUIOINAAEH TUIOCKUX
¢uryp, o00bemMoB Ten
BpalleHUs, IIyTH,
MPOUJEHHOTO TOYKOM

OCHOBBI TEOPUU KOMIUIEKCHBIX YHUCEIL. - [IpeacraBnare KOM- VYceTHbll onpoc Konrtponpnas padora
IJICKCHOT'O YMCJa B Camocrosrenbrbie | duddepeHnnpoBaHHbIH
anredpanvyecKoi, Tpu- | paboThI; 3a4er
TOHOMETPUYECKOM, MpaKkTUYeCcKue
MoKa3atenbHOi op- | paboThI

Max, BBITIOJHSTD A€H- | KOHTPOJIBbHBIC
CTBUS B HUX. paboTHI
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2. Kommiekt (oHIa OLIEHOYHBIX CPEICTB

2.1. 3aI[aHI/Iﬂ AJIA TEKYIIET0 KOHTPOJIA ¢ KPUTEPUAMMU OLICHUBAHUSA
1) 3apanus B TecToBOM (popme (MpuMep)
no reme «J/IuHeiinasi anredpa»
4 1

1. Ecmm marpuna -2 -3 , TO MaTpuIa 54 umeer Bu:

24 10 20 5 ~20 5
)(12 3&”(10 1)@[ j
“12 - ~10 -15) =10 =3

I 0 4 21 -1
A= 3 1 2| u B=|3 0 1
2. Ecnmn marpurb -4 2 > 2 3 , To Matpuna 24+ B ymeer Bu:
4 1 7 -4 1 -7 -1 8 4
a)l9 2 5| b9 1 5 c)|-3 1 =2
-3 4 1 -3 1 2 4 1 O
4 1
A=|19 2
-3 4 2 N
3. Jns matpuiisl yKa3aTb CyMMY 3JIEMEHTOB, PACIIOJI0KEHHBIX HA IIaBHOMU
JIMaroHamn
a)6 b)10¢) 8
7
A=19 2 5
-3 4 2
4. JIns maTpuiibl yKa3aTh CyMMY 2JIEMEHTOB, PACIOJI0KEHHBIX Ha M000Y-

HOI nTuaroHaiu

a) 6 b)10¢) 8

5. TIpu ymHox)ennn Matpunsl 4 Ha Matpuy B nomxHO cobmonarecs ycnosue:
a) umcio cTpok MaTpuusl 4 paBHO uncny cTpok Matpuub B
b) umcno crpox Matpuusl 4 paHO uMcny cTonOIOB MaTpuIEl B

¢) umcio cTonbuoB Matpuisl 4 paBHO wHCITY CTPOK MaTpuisl B
6. KBasipaTHast MaTpHIla Ha3bIBACTCS OUACOHANBHOU, eCllL:

a) SJIEMEHTHI, JIeXKAIIUe Ha TJIaBHOM AHAroHaIl paBHbI HYIIIO

b) sneMeHTHI, He JeKaIue Ha IIIaBHOW JIMArOHAJIA PAaBHBI HYITIO

a) SJIEMEHTHI, JIeXKAIIHe Ha MOOOYHOMN JUaroHa Il paBHBI HYIIIO

1 4 5
0 4 2
7. Tlpu kakoM 3HaueHun & omnpesenuTesb 00 2a-1 paBeH HyIt0?

a)2 b)12 ¢) =2

8. Ecniu moMeHATh MecTaMH JIBe CTPOKH (J1Ba cTOJIOA) KBAAPATHOM MAaTPHIIBI, TO ONPEACTUTENb:
a) He U3MEHUTCS



b) craneT paBHBIM HYITIO
C) MIOMEHSIET 3HAK

-2 1
-2 1
0 -1

-1 2 0
3 7 -1
9. UeMy paBeH MUHOD M, ONPEACIIUTENS > 42 ?
a4 boO c) 11
-1 2 0
3 7 -1
10. Uemy paBeH MUHOD M, ONPEACIIUTENS 42 ?
a) 4 b) -2 c) 0
-1 2 0
3 7 -1
A 5 4 2
11. Yemy paBHO anredpanyeckoe JOMOIHEHUE 2! OIpENenuTeNs ?
a) -4b) 0 c) -11
-1 2 0
7 -1
A 2
12. Yemy paBHO anredpanyeckoe JOMOIHEHUE 3! OmpenenuTens ?
a) 4 b) -2 c) 0
3x—y=5
-2x+y+z=0
. . |2x—y+4z=15
13. YUeMy paBeH IJIaBHBIN ONPEIEIUTENb CHCTEMBI yPaBHEHUI
a) -5 b) 6 )5
(2 0 j ( 1 2)
A = = A
14. Ecnu MaTpuist 3 -4 u -2 0 T0 onpenenuTens Marpuisl A D papen:
a) -32b) 32 c)-16
-3 -2 1 0
2 -2 1 4
A=
4 0 -1 2
. a 3 1 -1 4
15. Haiitu MUHOp U1 DIIeMEHTa 32 ONpeAenuTeNs
a)2 b)20 c) -20
-3
12
|4
16. Haiitu anreGpandeckoe TOMOJHEHHE JIJIsl DJIEMEHTA a3 onpeaeauTeNs 3
a)2 b)20 ) -20
-4 0 1
A=[2 -1 3
. a 2 2
17. HaiiTit MUHOp JUT JIEMEHTa 2 OmpeeTuTeNns
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a)—-8b)8 c) -5

-4 0 1
A=[2 -1 3
2 2

. a
18. Haiitu anreOpanveckoe JOMOJHEHHE JUIS DJIEMEHTa  2° ONpeIeTUuTes
a) —8b) 8 c) -5

2) IIpakTuyeckas padora (mpumep)
IIpakTnyeckas padora Ne 1
Broruucienue onpeneantesneii. JleiictBust Hax MmaTpuuaMu. Berunciienne o0paTHOii MATPUIIBI
Heanb padoTsi: [IpoBeputh 3HaHKE CBOWCTB onpeAeanTene 2 U 3 mopsAKOB, MpaBuiia BEIYMCICHUS
OTIpeeTTUTENCH, BEIYUCIIUTEIbHBIC HABBIKU. BeIuncieHne o0paTHON MaTpHUIIhI
TeopeTnyeckuii MaTepuaJl
Omnpeneaenune 1. Marpuneil pa3mepa 2 X 2 Ha3bIBa€TCAd COBOKYIIHOCTb YHCEI,
pacmnoJIO)KEHHBIX B BUJIE TAOJIUIIBI U3 2 CTPOK U 2 cTosib1oB. O603HavaeTcs

a4y

Yuciia, COCTABIISIIOIINE G 9Ty MaTpHIly, Ha3bIBAIOTCS €€ 3JIEMEHTAMH H
0003HauvaroTcst OyKBOW ¢ AByMsi mHIekcamu. [lepBbIi MHIEKC yKa3bpIBa€T HOMEP CTPOKH,
a BTOPOU - HOMEp CTOJIOIA, B KOTOPBIX CTOUT JaHHOE YHCIIO.

Onpenesnenue 2. Onpedenrumenem (Uiu OemepMUHAHMOM) 8MOPO20 NOPsAOKA,

COOTBETCTBYIOIIUM JaHHOW MaTpUIle, Ha3bIBACTCS YHUCIIO Ay Gy = Ay "4y

Onpenenurens 0003HAYAIOT CUMBOJIOM
a,, dap
ay 4y

a, dap

a, a o — o -
ITo onpenenennto, | 21 “21= @i "Gy =y "y

Yucna aji, arz, azi, a22Ha3bIBAIOTCSA dJIEMEHTaMH ONpeAeTIUTEN .
Onpenenenne 3. AHaIOTUYHO, €CIIU
ay Gy Gy

A=|a, ay ay

a, a, a
3172 T/ xBasparHas MaTpuiia pasmepa 3 x 3
(3 cTpokwu, 3 cronbiia), TO COOTBETCTBYIOIIMM €/ ONpeIeTUTENIeM TPEThEro MopsiIKa Ha3bl-
BaeTCs YHCII0, KOTOPOE BBIUMCIISIETCS CISAYIOIIUM 00pa3om

_ Uy Ay ay dy ay A4y
Qy Gy Ayp =4y —ap- Ta;- .
as, A4s as; dsy as;  dj
IIpaBujio «TpeyroiabHuKkoB» (mpaBujio Cappyca)
*

«+»




3ananusa

-k, 2+k -1 52
DAa=| ! L, A= 3
Kiky 3 3k, 6
1.BeruncnuTh onpeeauTeN I BTOPOTo MopsIKa: 2
1
A= 9%’ K, -64°
(0,57 4
2.BBIYUCIUTD ONPEACTUTENN TPETHETO MOPSIAKA:
-1 3x, 2 3k, 4 -5 1 -2 k,-k,
DA={2 8 «k,|, 2)A=|8 Tx,-2 =2, 3) A=3 Kk -5
1 1 2 2 -1 8 2 «k, 5
-1 x-x 2 5 kK, x 1
8 3 +xk, - 4‘ =-1 -2 0|,
1 2 3 4 «x
3. Pemints ypaBHeHue: 2
Bapuanm K, K, Bapuanm K, K,
1 3 -2 16 4 -1
2 4 1 17 5 1
3 3 -4 18 2 0
4 2 1 19 -2 1
5 3 -3 20 2 -2
6 1 5 21 0 7
7 -2 3 22 -1 4
8 6 -2 23 -3 3
9 -6 1 24 -4 1
10 -5 1 25 0 8
11 -2 4 26 4 -2
12 1 3 27 -1 3
13 -3 2 28 2 -3
14 -4 -1 29 -2 5
15 -1 5 30 -5 -1
OtBeTnl
BapHaHT 1 3amanue 2 3aaHKe BapHaHT 1 3amanue 2 3aaHne 3
1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3
1. -15 6 -180 | -84 | -220 | 127 16. | -16 | 63 |-244| -89 | -100 | 109
2. 32| -63 | -244 | 63 | -68 | 55 17. | -40 | -65 68 =72 -68 45
3. -39 6 -180 | -104 | 2372 | 261 18. | -10| 4 -116 | -52 232 60
4. -16 | -71 | 20 | 45 | -68 | 63 19. |16 | -79 | 140 | -9 -68 59
5. -24 1 -219 | -180 | -94 | 1212 | 185 20. | -10 | 146 | -116 | -64 | -220 90
6. -40 | 373 | -52 | -20 | 4028 | 145 21. 0 [-925| 12 -21 | 8092 85
7. 40 | -229 | 140 | -19 | 1308 | -23 22. 129 | -302 | 76 -24 | 2500 9
8. -30 | 162 | -372 | -138 | -220 | 286 23. | 45| 231 | 204 | -16 | 1308 | -85
9. 48 | -87 | 396 | 27 -68 | -65 24. | 32 | -83 | 268 9 -68 -9
10. | 40 | -85 | 332 18 -68 | -35 25. 0 |-600| 12 -20 | 10628 | 90
11. 10 | -304 | 140 | -24 | 2500 | -68 26. | 20 | 158 | -244 | -102 | -220 | 172
12. | -20 ] -223 | -52 | -36 | 1308 | 91 27. 1 20 | -227 | 76 -18 | 1308 27
13. | 39 | 156 | 204 -8 452 | -27 28. 14 | 229 | -116 | -73 1212 | 123
14. | 16 | 63 | 268 | 31 | -100 | 45 29. | 80 | -379 | -140 | -29 | 4028 | -125
15. | 40 | 377 | 76 -26 | 4028 | -15 30. | 30 | 65 | 332 | 46 -100 55

Pemienue TUIIOBOTO BapuaHTa
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Boruncanrthb OonmpeacjauTe/in.

y 2 5
-3 —4_2(H-(3)5=-18+15=7
321
22 5 3 53 3PS
] . J— . + .
343 4 3 33 3 4=3(15-12)-2-(6-9)+(8-15) =94+ 6-7
=8
Pewwums ypasnenus:
2x 5
D). + =0
301
X+ (2x-15) =
x*+2x-15=0
X, =-5x,=3
1 -2 2
-5 x 2 4
2. |1 3 1|+ + 8- =
) 3 4 3 7
3 x 2
B3
. _|_ . + .
x 2 320 B x| +(-20-3x) +8-(14-12) = ¢

6—x>+2-(2-3) +2-(x* —=9) —20-3x +8-2 =0
6-—x>—2+2x>-18-20-3x+16 =0
x?=3x—-18=0
x,=6,x,=-3
KOHTpOJIbHLIe BOIIPOCHI

1. Yrto Ha3bpIBaeTcsa OIIPECACINTCIICEM ManI/II_UpI‘.7

2. Kakue cnocoObl BEIYUCIEHUS ONPEIEIIUTENS TPETHETO MOPSIIKa BaM U3BECTHBI?
3. IlepeunciauTe CBONCTBA ONPEACIUTENECH.

3) CamocrositebHas padora (mpumep)
Bapmuanr 1
JlaHBI BEKTOPHI aO:=21)  b(43,0) (st Ne 1-5).
1. Haiiru @b .(Omesem: 24)

OTBCT'(2—4J
2. Haiitu (5 b). 5@

3. Haiitu a .(Omeem: 86)

—

b
.(Omeem: 5)

4. Haiitu

5. Haiitu KoopamHatsl  Bekropos € =d+ b , d=a-b, Jf="3a (Omeem:
c(13:51), d(5:-5:1), f(- 27;6,0))

6. B mnpsMoyroinpHOW JeKapTOBOMl cucteme KoopaumHaT mnoctpouTb Toukun A4 (0; 0),
B (3;-4), C (-3; 4). Onpenenutsb paccrosinue mexay Toukamu A u B, Bu C, A u C. (Om-

|4B| =5, |BC|=10,|4C| =5
eem. )

Bapmuanr 2




JlaHBI BEKTOPHI a(=3:31)  b(3:0:4) (mmst Ne 1-5).
1. Haiitu @b .(Omeem:-5)

1
2. Haiitu (Z’ /\b).(Omeem: \/ﬁ)

Haiiru @ .(Omeem: 14)

4. Haiitu ‘5‘ .(Omeem: 5)

(Omeem: c(0;2:5), d(-6;2:-3), £(9;-6,-3))
6. B mnpsMoyroinpHOW JekapToBOil cucteme KoopauHaT noctpouTb Touku A4 (0; 0),
C(3;4), D (-2; 2) E (10; -3). Onpenenutsb paccrosiuue Mexay Toukamu C u D, A u D,
CD| =5, |4D| = 22,| DE| =13,

5. Haiiti KoopauHaThI Bektopos € =d+b d=a—-b f=-3a,

Du E. (Omsem:

2.2.3apanusaasanposeaeHusAuppepeHIuPOBAHHOI03a4eTa

2.2.1. IlepevyeHb BONPOCOB K 324€Ty, IK3AMEHY
Teopernueckune BONpPOCHI

10.

11.

Pa3nes 1. DiieMeHTHI JIMHEHHOI ajaredpbl

Onpenenurenu. CpoiicTBa onpenenurencii. BelunciieHue onpenenuTesell Mo ONPENEICHHUIO,
pa3joKEHUEM IO 3JIEMEHTaM psAJla, IOHWKEHUEM MopsaKa, MeToJoM [aycca (IpuBeAeHHEM K
TPEYroJbHOMY BH]LY).

Matpuusl. JleiictBus Hax marpunamu. Onpenenurtens MaTpulibl. BeIposkIeHHbIE U HEBBIPOXK-
JIeHHble MaTpulbl. Panr matpuusl. Matpuna, oOpatHas naHHoi marpuue. CriocoObl BeIYMCIIE-
HUSI 0OpaTHON MaTpPUIIBL.

Cucrtembl JMHEHHBIX anreOpandecKuX ypaBHEHUH, OCHOBHBIE METOAbl MX PELICHUS: METOA
Kpamepa, meton ['aycca, MaTpu4HbIid METOZ,.

Cucrembl TMHEWHBIX OAHOPOAHBIX ypaBHeHUH. Teopema Kponekepa - Kanemm.

Pa3nes 2. DiieMeHThI aHAJIUTHYECKOH reoMeTPpUH

Omnpenenenns BEKTOpa, JUIMHBI BEKTOPA, KOJUIMHEAPHBIX BEKTOPOB, COHAIIPABJIIEHHBIX U IIPOTH-
BOITIOJIOXKHO HAIPABJICHHBIX BEKTOPOB, HAIIPABJIECHUS BEKTOPA, PaBHBIX BEKTOPOB, KOMILIAHAP-
HBIX BEKTOPOB.

JInHeliHbIe onepanuy HaJl BEKTOPAMU: CJI0KEHHE M BBIYMTAHUE BEKTOPOB, YMHOKEHHE BEKTOpa
Ha 4yucIio. JInHelHas 3aBUCUMOCTb BEKTOPOB.

BexTopHbIii 0a3uc Ha miIocKocTH M B mpocTpaHcTBe. KoopamHaTel BEKTOpa OTHOCUTEIBHO
JaHHOTO Oasuca. JlelcTBUS HaJl BEKTOPAMHU B KOOpIUHATAX.

CkansipHOE TIPOM3BEJIEHUE BEKTOPOB, €r0 CBOICTBAa. BhIuncieHne CKalsIpHOTO MPOU3BENCHUS
BEKTOPOB B KOooOpauHarax. IIpumeHeHue CKaJspHOrO NPOM3BEACHHS BEKTOPOB Ul PELLICHUS
METPUYECKHUX 3a]1a4.

BekTopHOe mpou3BeAcHUE BEKTOPOB, €r0 CBOWCTBA. BhIuMcIeHUE BEKTOPHOIO NPOU3BEICHUS
BEKTOPOB B KoopauHarax. lIpumeHeHne BEKTOPHOrO MPOM3BEACHHUS BEKTOPOB Ul PEIICHHS
METPUYECKHUX 3a]1a4.

*CMelaHHOe ITPOU3BE/IEHHE BEKTOPOB, €T0 CBOMCTBA. BhiunciieHne cMemaHnHoro npousBee-
HUs BEKTOPOB B KoopauHaTax. [IppuMeHeHne CMEeIaHHOro IpOU3BEACHUS BEKTOPOB IS pele-
HUS METPUYECKHX 3a]1a4.

YpaBHEeHMs NPSIMOM Ha IUIOCKOCTH, 3aJaHHOW: TOYKOM M HAINPABIAIOIIMM BEKTOPOM, IBYMs
TOYKaMH, TOYKOM W BEKTOPOM HOpPMaM, TOYKOH U YIJIOBBIM KO3(PGUIUEHTOM. YpaBHEHUE
npsAMOit «B oTpeskax». OO1iee ypaBHeHHE TPAMOiA. ['eoMeTpruyeckuii CMbICT KO3 PHUIIUEHTOB.
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12.

13.
14.
15.
16.

17.

18.

19.
20.
21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.

29.

30.
31.

32.

33.
34.
35.
36.
37.

38.
39.
40.
41.
42.
43.

44,

45.
46.

B3aumHoe pacnoniokeHue IByX NpsSMbIX Ha IJIOCKOCTH. Bbruncnenue yria Mexay IByms Mps-
MBIMH. Y CJIOBUS IAPAJUICTLHOCTH U TIEPIICHINKYISPHOCTH ABYX MPSMBIX.

KpuBbie BToporo nopsijaka Ha miockoctu. OKpyKHOCTb, €€ YpaBHEHHE.

DJuurc, ero KAHOHUYECKOE YPaBHEHHUE U CBOMCTBA.

['unep6ona, ee KAHOHUYECKOE YpaBHEHHE U CBOICTBA.

[Tapaboiia, ee KAHOHUYECKOE YPAaBHEHNE U CBOWCTBA.

Pa3gen 3. Dj1eMeHTBI MATEMATHYECKOI0 AaHAJIN3A

YucnoBast mociaeqoBaTeNbHOCTb, €€ CBOMCTBA. IIpenen 4mcinoBOM MOCIEIOBATENBHOCTH, €0
cBoiicTBa. beckoHeyHO Oo0JIbpIME U OECKOHEYHO MaJIble II0CIEN0BATEIbHOCTH.

[Ipenen pynkumm mpu r—= xo, X — 100 Cpoiicrna npenenoB. beckoneyHo Oosbiive u
6eckoHeuHo Mainble pyHkiuu. [IpaBuma packpbIThs HeONpeaeICHHOCTEH.

3ameuaTelIbHbIE NIPEAEIIbl, UX CIEACTBHUS.

*[IpaBuiia pacKpbITHUS HEONIPEACIICHHOCTENH. DKBUBaIeHTHBIE GhyHKIMH. [IpaBumo Jlonurans.
OpHocroponHue npeaensl. HempepslBHOCTh PYHKIMK B TOUKE U HA IMpoMexyTke. Hempepbis-
HOCTh CYMMBI, TPOU3BEJICHUS U YacTHOro ABYX (GyHKIM. Tumsl Touek paspeiBa. CBoicTBa He-
IPEPBIBHBIX ()YHKIIHH.

Omnpenenenue MPoOU3BOIHOM, €€ TeOMETPUUECKII U MEXaHHUECKUN CMBICTT.

HenpepsiBHoCTh muddepenmpyemoit pyHKIum.

HuddepenurpoBanue cyMMbl, IPOU3BEICHUS, YACTHOTO ABYX (YHKIUH, CIOKHOW (PYHKIIUU.
JuddepenunpoBanue HesBHOU ()YHKIIHH.

HuddepenunpoBanue GpyHKINHU, 3aJaHHON TapaMeTPUUECKU.

Jlorapudmuueckoe nuddepenmpoBanue.

Bospacraromas, yoObiBaromasi, mocTosiHHAas, MOHOTOHHas (pyHKuusa (ompenenenus). Heobxo-
JIMIMBIE YCIIOBHSI MOHOTOHHOCTH (pyHKIMH. JlOCTaTOUHBIE YCIOBUSI MOHOTOHHOCTH (DYHKIIWH.
Huddepenunan GpyHKIuU, ero reomeTpudeckuit cmpici. [lpumenenue auddepennnana K npu-
OJMYKEHHBIM BBIYMCIICHHSM.

[TpousBoausie u Auddepenuansl Beicuux nopsaakos. ®opmyna Teinopa.

Toyka MUHUMYMa, TOYKa MaKCUMyMa, TOYKa IKCTPEMyMa, KPUTHUECKasi TOUYKA IEPBOTO Poja
naHHoil ¢ynkumu. Heobxomumoe ycioBue skctpemyMma ¢yHkuuu(teopema ®epma). [locra-
TOYHBIE YCIIOBHS SKCTpeMyMa () YHKIIHH.

HauOonpiiee 1 HauMeHblIee 3HaueHUS (PYHKIIMK Ha JTaHHOM IpoMexyTke. Perenue 3anad Ha
HauOOoJIbIIME U HAMMEHbIINE 3HaUeHNs (PYHKIUU.

HccnenoBanue (yHKIMU Ha BBIMYKJIOCTh M TOYKHU Mepernda rpaduka.

AcuMnTOoTHI rpaguka QyHKIUH.

HccnenoBanue GyHKIMNA U TOCTPOEHUE IPA(YUKOB.

[TepBooOpa3Has u HeolpeneIeHHbI UHTErpall, UX CBOMCTBA.

Metonbl BBIYMCICHUS HEOIPEJEIEHHBIX HHTErpajioB: HEMOCPEACTBEHHOE HHTErpPUpPOBAHHUE,
WHTETPUPOBAHKE MOJICTAHOBKOM, MHTETPUPOBAHUE O YACTSIM.

WNuTterpupoBanue QyHKIMMA, CoepKaIX KBaAPATHBIN TpeXUJIeH.

WHTerpupoBanme panroHaIbHBIX Jpo0ei.

WHTerpupoBaHue TPUrOHOMETPUUYECKUX (QYHKIIUH.

HuTerpupoBanue NpoCcTeUIINX HPPALUOHATBHBIX (YHKIIHH.

OnpeneneHHbIi HHTETpajl, €ero CBONCTBA.

Breruncnenne onpeneneHHoro uuterpana mo dopmysne Herotona-JlelGuua, moacTaHoBKON U
0 YacTsM.

KpuBonuneiinas tpamenus, ee miomaas. Teopema 0 TeOMETPUUYECKOM CMBICIIE OIPEIEICHHOTO
UHTErpaia. Berurcnenue miomaaen miockux Guryp.

HecoOcTBeHHbIE HHTETPAIBIL.

OyHKIMST HECKOJIBKUX TIEPEMEHHBIX, TIPeesl U HEMPEPHIBHOCTh (DYHKIIMHM HECKOIBKHUX IIepe-
MEHHBIX (OIpeesIeH s ).
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47.
48.
49.
50.
51.

52.

53.
54.

55.

56.
57.
58.
59.
60.
61.

62.

63.

64.

65.
66.

67.

YacTHble pOU3BOIHBIC M TIOMHBIN quddepentman GyHKIMN HECKOIBKIX IMEPEMEHHBIX.
KacarenbHast mI0CKOCTh U HOPMaJIb K TIOBEPXHOCTH.

YacTtHble Mpou3BOIHbIE U AU(depeHIInabl BEICIIUX MOPSIIKOB.

HccnenoBanve pyHKIMH JBYX TIEPEMEHHBIX HA SKCTPEMYM.

JIBOIHOM MHTErpall, €ro CBOMCTBA. Bhruncienne JBOMHOr0 MHTErpajia B JEKapTOBBIX KOOPIU-
HaTax. MI3MeHeHue nopsijka uHTErpupoOBaHUs.

Yucnossle psaabl. HeoOxonumoe ycinoBue cXOAUMOCTH YHMCIOBOrO psna. Jloctarounsie ycio-
BUS CXOJIMMOCTH YHUCIIOBBIX PSIOB: MPU3HAKH CPAaBHEHUS PsAOB, mpu3HaKk [lamamOepa, paau-
KayibHbIN pu3Hak Komm, naTerpanbHbii npuszHak Komu.

3HaKOMEPEMEHHBIE M 3HAKOUEPEAYIOIIHECS PSAbI, X a0COIIOTHAS M YCIOBHAS CXOJAUMOCTD.
OyHKIMOHANbHBIE psAlbl. CTeneHHble psaabl. MiccnenoBanue CTENEHHbIX PSAA0B HA CXOAUMOCTb.

Pa3nea 4. lu¢ddepennuanbHbie ypaBHeHUS

Huddepennmanbroe ypaBaenue. [lopsaok muddepenunanbaoro ypapaeHus. [lonstue 06 00-
IEM M YaCTHOM pelIeHUsAX TudepeHInaIbHoro ypaBenus, o 3agaue Komm. MaTerpanpHas
KpuBas U GepeHIINaTBLHOTO YPaBHEHUSI.

[Ipocreiimme nuddepeHnnanbabie ypaBHEHNS IEPBOTO MOPSIKA.

JuddepeHnmanbHple ypaBHEHHS ¢ Pa3JICNISIONUMHCS IEPEMCHHBIMH.

OnHoponHbIe MHHEIHBIE MU depeHaTbHbIe YPaBHEHUS IEPBOTO MOPSIIKA.

Heonnopoanbie nuHelHbIe U dHepeHIInalIbHbIe YPAaBHEHUS TIEPBOTO MOPSIKA.

[pocreiitme nuddepeHnmanibabie ypaBHEHUS BTOPOTO TOPSIIKA.

OpHoponHbie nuHeWHbIe nuddepeHnnanbabie YpaBHEHUS! BTOPOTO TOPSAKA C MOCTOSHHBIMH
koadunmentamu. uddepeHnnanbHoe ypaBHEHHE TAPMOHUYECKUX KOJIEOaHUH.
HeomHopoansie nuHeiHbIe quddepeHIaabHbple YpaBHEHUS BTOPOTO MOPSIIKA ¢ TOCTOSTHHBIMA
K03 pHUIHEeHTaMH.

Pa3gen 5. KoMmiiekcHbIe YHCJIa

Omnpeznenenne KOMIUIEKCHOTO Yyrcia. Anredpanyeckas popma KOMIIEKCHOTO dncia. JledcTBu-
TeJbHAsl U MHUMas 4aCTH KOMILUIEKCHOTO yuciia. MuuMas enununa. JleiictBus HaJ KOMILIEKC-
HBIMH YHCJIaMU B ayireOpandeckoit hopme.

['eomeTpuyeckas MHTEpIpETaIs KOMIUIEKCHOTO uKcia. Moaysib 1 apryMeHT KOMIUIEKCHOTO YHCIa.
Tpuronomerprieckas ¥ okaszarenbHasi (GOpMbl KOMIUIEKCHOTO YMCIIa.

DopmyIbl iepexo/ia OT OAHOHN (POPMBI KOMIUIEKCHOTO YKcTa K IPYToil ero ¢opme.

JelicTBUsI Ha/l KOMIUIEKCHBIMHU YHCIIaMHU B aJIreOpandecKoi, TPUTOHOMETPUYECKON U TTOoKa3a-
TenbHOU dopMe.

Pemienne kBanpaTHOTO ypaBHEHHUS C JCHCTBUTEIBHBIMH KOX(P(MUIIMEHTaMH HAa MHOMXECTBE
KOMIUIEKCHBIX uncell. [lonsiTue 00 0OCHOBHOM Teopeme anreOphl.

IIpakTH4eckue 3a1aHUus

7 3 -2
A=|-8 1 9
5 -6
BbraucnuTs onpenenuTenb M0 OMpEAENCHUIO OMPENEIUTENS TPETHETO
TOPSITKA.
2 5 —4
A=|-3 -8 1
7 -9 6
Boerurcnuth onpenenurens pa3NoKEHUEM IO BJIEMEHTaM BTOPOTO
cToioma.
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10.

1.
12.

13.

14.

15.

1 -2 3 -1
2 -3 2 4
A=
-2 -1 1 -3
B -1 5 2
BIYUCIIUTD ONPCACIINTECIIb METOA0OM Faycca.
I 2 3 4
-1 3 -2 5
A=
2 1 3 -1
B -2 -1 =3 2
BIYUCIIUTD ONPEICIINTEND IOHMKEHUEM TOPsIIKa.
4 -2 6
A=|-6 3 -9
. 2 -1 5
Haiitu panr matpuisl I10 €ro OIpPEIEICHHUIO.
1 -2 3 -4

3 5 -2 6
5 1 4 -2

Hai 1 9 -8 14 .
alTH paHT MaTPHUIIbI KaK YHCIIO €€ JINHEMHO HEe3aBUCUMBIX CTPOK.
25 7 -3 6 1
A=|-1 4 -6 B=| 2 -5 -9
JlaHbl MaTpHUIIBI 9 3 -8 u 4 8 -7 . Haiitu marpuny C=3-4-4-B
2 5 7 -3 6 1
A=|-1 4 -6 B= 2 -5 -9
. 9 3 -8 4 8 -7
Haiitu npounsBenenue MaTpuil u .

x, —4x, +5x; =29,
3x, +2x, =3x; =-5,
L 4x + x, —2x,= 4.
PemnTs MaTpUYHBIM METOJIOM CUCTEMY YpaBHEHUIH

X, +2x, =3x; =4,
2x, +3x, — x; =11,

. o 3%, +5x, +2x, = 7.
Haiitu obmiee pemenne cucTeMbl ypaBHEHHH

1 -4 2
A=|2 -3 9
Haiitu matpuny, oOpatHyto MaTpuiie 3 -2 T .
JlaHbl KOOPAMHATEI BEPIIUH TPEYTOJIbHUKA: A(3"_1"5 ), B (8"7"_1 1), C(_ 2"4"9). Haiitn Benu-

YUHY yria B u nnuny meauanst AD.

JlaHbl KOOpAMHATHI BEPIIMH TPEYrOJbHUKA! A(l"6"_2), B (_ 3"7"8), C(5 "4"_1). Haiitn nnuny

ero BeIcOThI CM.

JlaHbl KOOpAMHATHI BEPIIUH TPEyrojJbHHKA: A(4"2"_3), B(_ 1"5"8), C(7"4"_6). CocraBuTh

ypaBHEHUE €ro BHICOTHI AM.

JlaHbl KOOpAMHATHI BEPIINH TPEYrOJbHUKA! A(l"6"_2), B (_ 3"7"8), C(S "4"_1). Haiitn nnuny

ero BeIcOThI CM.
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

JIaHBI KOOPIMHATH TOUEK: A(S"6"_2), B(- 3"1"4), C(7"_4"9). CoCTaBUTh ypaBHEHHE NPSIMO,

MPOXOJIAIIEH uepe3 TOUKy A U mapauieabHoi npsimoit BC.
JlaHbl KOOPAMHATBEI TOYEK: A(S "6"_2), B (_ 3"1"4), C(7"_4"9). CoctaBuTh ypaBHEHHE MPSAMOH,

o
IIPOXOAAIIEN Yepe3 TOUKY A U HAKJIIOHEHHOM K npsiMoii BC noJ yriioMm B 457
2 2

X
LA
Jlano ypasrenue smmanca: 30 11 Haiitu xoopauHaTsl ero BepmmH 1 pOKycoB M cocTa-
BUTb YPaBHEHUS TUPEKTPUC.

CocTaBuTh KAHOHUYECKOE YpaBHEHUE DILIUIICA, 3Has €ro (hOKYChI F (1 2”0), £ (_12"0) U JKC-

nentpucurer € = 08
2 2

XYy
Jlano ypasnenue rumepooner: 16 9 . HaiiTi ee SKCIIEHTPHCHUTET U COCTAaBUTh YpaBHEHHUS
ACHMIITOT.

CocTaBuTh KAHOHUYECKOE ypaBHEHHE THIEPOOIIbI, 3HAasl €€ BEpIIUHBI 4 (l O"O), 4, (_10"0) U

SKcueHTpucurer € = 12

2 e —
JlaHo ypaBHeHue mnapabonsr: V= 12X Haiiru KOOpauHAaTHI ee GoKyca U COCTaBUTh ypaBHE-
HUE JUPEKTPUCHIL.

CocTaBuUTh KaHOHHYECKOE YpaBHCHUC Hapa6OJ'ILI, HpOXOI[SIH.[GIZ qcpe3 TOYKY M(9 ’ _6) Pac-

CMOTpPETH BCE BO3MOKHBIE CIIyYaHu.
2
. X" +x-20
lim———
x4 X3 64
Beruucnurs npenen: X

- V3x+4 -5
Bbruncnuts npegen: 7 2x—14
_4x +5x-20
lim ————
Beruucnuts npefen: 0 2x” —64

lim (\/x2 +5x—-6 —x)

Beruucaute npenen: x>+ .
sinl5x

im

=0 g 20x

Beruncnuts nipenen:

cos 6x —cos 2x
2

lim
Boruncnuts npegen: 0 X
6

2x 5«
[ ing (1 - _xj
Beraucnuts npenen: H 3 .

x> +1, ecm x<1,
Nx+3, eciu x>1.

sinx, ecmu x <0,

flx)=
HccnenoBath pyHKIINIO HA HEPEPHIBHOCTH M TOUKH pa3phiBa:

flx)= {

2% ecm x=0.
HccnenosaTh GyHKIUIO Ha HEMTPEPHIBHOCTD M TOYKH pa3phiBa:

f(x): {xz +3, ecmu x<2,

9—x, eciu x> 2.
HccnenoBath PyHKIIMIO HA HEMPEPHIBHOCTH M TOUYKHU pa3phiBa:
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34.

35.
36.

37.

38.
39.

40.
41.

42.

43.

44,
45.
46.

47.

48.

49.
50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

f(x)z {e", eciu x<0,

Inx, eciu x> 0.
HccnenoBath PYHKIMIO HA HEMPEPHIBHOCTH M TOYKHU pa3phiBa:

x+2

X)=— 5
HccnenoBath PyHKINIO HA HEMPEPHIBHOCTH M TOUKHU pa3phiBa: X +2ix,

Haiitu npoussoguyto Gpynkuuu: » = Stgx\3lnx—2e" )
L 8cosx+6"

Haiitu npousBoaHyt0 QyHKIMU: sinx —4x°

f(x) = 12(5x3 + 7)10 -

Haiiti npoussoanyio GpyHKIUH: f(x)=n(©9sinx-2)

: f(x)z 6~7cosx+8x
3x* —2xy* =sin(x+ )

HaiiTi pon3BoHYIO HesiBHOM GyHKImH » ~ Y (x ) W3 ypaBHEHUS .

Haiitu npon3BoHy0 QYHKIIMH:

Haiitu nponsBoanyto GyHKIHH

X =tsint,

_ 42
Haiiti nmpousBoaHyro QyHKINU: {y =1" cost.

(2x+3)"(5e* —6)
(sinx + 8)9

y =
Haiiti npousBoanyro GyHKINH:

Haiiti npousBoaHyto QyHKIMU: / (x) :(1 0x” + 1)

_ 3 2
cce10BaTh Ha MOHOTOHHOCTB 1 SKeTpemyM dymkmuio ¥ =X 3% —9x+1

_ 3 2
HaiiTu UHTepBallbl BLITYKIOCTH U TOYKU Heperuta rpaduka pynxmuu: ¥ = % 12x7 +35x+7
6x

y . VT2
Haiitn acuMnToTHl KPUBOU: x°=3x-4,
2
6x

y =
HaiitTi acumMnToThI KpUBOIA: 2x+5 .

— 43 _ _ _1-
Haiitu HauGonblee 1 HaUMeHblIee 3HaUYeHus Qynkuu Y =~ 12x=5 ya OTpE3Ke [ 1;5 ]
Haiitu nBa ymcna, mpon3BeieHne KOTOPBIX paBHO 64, a cyMMa HauMEHbIIasi U3 BO3MOXKHBIX.

_Q. 34 —
Haiitu nuddepenunan pynkunn f (x) =8x" x 1 .

B TOUKe 10
7 8
(502t
Beruucnuts unTErpa: I+x x .

[sr2rdx

Bprunciuts uaTErpan

J~ cos 2x dx

Beruucnurs uHTEerpan: - COS X —Sinx

I(4 sinx —5)° cos xdx
Beryucnute uHTErpan: .

J~ sinx dx
BbrumciuTs HHTErpas: = 3 +3C0SX

I sin&8xcos3xdx
BbIUnCIUTE MHTETpAT: )
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38.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

Brruucnuth naTErpa:
Bbruncnuth MHTETpan:
Bbruncnuth MHTErpan:
Bprunciute uHTErpa:
Bprunciute uHTErpa:

Bprunciute uHTErpa:

Berunciute uHTErpa:

Beraucnute HHTErpal:

Bprunciutes naTErpa:

Breraucnutb HHTCIrpal:

Breraucnutb HHTCIrpal:

Breraucnutb HHTCIrpal:

Breraucnuth HHTCrpaI:

Boraucnuts unrerpan: °

Breraucnuth HHTCIpaI:

Breraucnuth HHTCrpaI:

jsinSx sin7x dx
jcos4xcos6x dx
Jcos3 xdx
J'sin“ xdx
J.x5 Inxdx

J.(7x+1) cosxdx.
I (3x +19)dx

(x—7)(x+l).
(2x —5)dx
'[xz—2x—3
I 2x+l dx
V=x*—6x—
J-(4x +3x+30)dx

(x2 +9)(x—2)

J- dx
J.de
Jx -1

j- xdx

07x2+5_

1
Iv1+8x2xdx

n x smxdx

t dx
I

o‘—.:l

'T dx
s+ x°
Breruncnuts uHTErpat:
j cosxdx
Bpruucnuts uaTerpan: ©
8
i i y=0 x=1 x=4 Y=Y
. Haiftu nnomaap Gurypsl, orpaHMueHHON THHUSIMH , VT AT X,

— 2 _ —
. Haiitu nmomas Gurypsl, orpaHudeHHoi muauamu Y =% 12x , Y 0.

— — 42 -5 _
. Haiitu mutomans Gurypsl, orpaHuueHHON TUHUSIMA ¥ = 0, Y= O, y=x"+3 , y=>5-x .
16



79. Haiitu mromaab GUIypsl, OrpaHUYEHHON JIHHUAMEA X = 0 ry= v , X=6-x

— 42 -5 _
80. Haiitu miomas GUIrypsl, orpaHHYeHHOM TuHUAMEA Y — % +3 , Y =5-x

_ [z
81. Haiitu oGmacts onpeneneuust yukuun > VY 4x.

lim sin(3xy)
x—0, X )
82. Borumcauth npeaen 77
i xy+16 -4
im—.
x—3, xy
83. Buruuciouts npenen 7 7°
3x-2y

2 2 .
84. Haiitu Touku pa3peiBa pyHKIUN X" +y" 49
85. HaiiTi yacTHBIC IPOU3BOAHBIC TIEPBOTO U BTOPOTO MOPsiIKa (PyHKIIUN

z=x"—5xy—8y° —6x+9 s Touxe M (2.

z=ylnx M(1;3)

z=XsIny— )y COSX.

86. HaiiTu yacTHBIE IPOM3BOIHBIE BTOPOTO MOPsAKA (DYHKIIUU B TOUKE

87. HaliTu yacTHbIEe IPOU3BOAHBIE BTOPOTO MOpsiiKa (pyHKINN

2 _
88. Haiitu monuelii nudpepennuan GyHkuuu = ~ 3x7siny +5x =2y npu ¥=1, V= 0, dx=02

dy=-03.
1,05>%,

89. BbruuciauTb npubIMKeHHO

90. VcerneoBath Ha skcTpeMyM dyHkmio 2 = 24 ~2X =6y =3

2 2
91. Hccnenosars Ha skctpeMyM dyHkimio 2 =X —4Xy+8y” —6x+20y-3.

23
Idxj (x2 + 2xy)dy.
92. BeuucnuTh AByKpaTHBIN uHTerpan °  °

ﬂ xydxdy

93. BeluncnuTh ABOWHOMN MHTErpan » 1o 001acTH, OTPaHUYEHHOMN JTMHUAMU
y=0, y=2x, x=3.
4 Jx
[ax [ 1(x.y)dy
o x
94. U3MeHUTh MOPAIOK UHTETPUPOBAHMS B UHTErpaje 2

, T2cosx
o 2

y

95. Haiitu ob1ee pemenue quddepeHaabHOro ypaBHeHUs

=245
X

y =
96. Haiitu obmiee pemenue nud@epeHnanbHOro ypaBHeHus

r_ .2 2
97. Haiitu obee pemrenne auddeperuuansHoro ypapaenns Y =V + 2x7.

’ _ —Sx
98. Haiitn o6miee pemenne anddeperumansroro ypasserns ' 1oV =2xe .

99. Haiitu obuiee pemenne udpPepeHIHaT-HOTO YpaBHEHH =5y’ =24y=0

100. Haiitu obmee pemenue gudhepeHIuatbHOro ypaBHeHus "+6)+58y = 0.

101.  Haiitu obimee peurenne qudGepeHIHaTbHOTO YpaBHEHNS © 4y'+4y =16x.

" ’ 2x
102.  Haiitu obmee pemenue audpdepeHuansHOro ypapHeHus —3y'+2y=3e".
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" _ 2x
103.  Haiitn o6mee pemenne anddepenuuashoro ypasterus Y T4V =xe™ .

104. Haiitu pemenne 3agaun Komm: Y '=2xy, y(0)=5.

105.  Haiitu pemrenwue 3anaun Komm: '=Tcosx—2x, y(0)=8.

106.  Haiitu pemenne 3agaun Komm: Y '=2xy, y(0)=5.
1y 3620 4(0)=1 ()= 11

2

107. Haiitu pemenue 3agaun Komm

i 2n+1
108. HccnenoBarh HAa CXOAUMOCTD P "= 3n-5
109. MHcenenoBaTh Ha CXOAUMOCTD Psifl =] nl

© 52n

n=l (2n + l)g
110. HccnenoBarh Ha CXOAMMOCTD P .

(_1 nflx

NgE

Il
—_

111. Haiftu o61acTh CXOAUMOCTH psifa

112. CKoaBKO 4JIEHOB psia ”=!

Hoctbio 10 0,0017?
113.  IIpexcTaBuTh umcio = 14437 B TPUTOHOMETPUYECKOM U moka3areabHoi ¢popme. N300-
pa3uTh YKCIIO B BUJIC BEKTOpPA HA KOOPIWHATHOM IIOCKOCTH.

—3_2l—6111

z =
114. BBIUNCIHTD: 1+71

JOCTAaTO4YHO B34Th, YTOOBI BEIYHCIIUTE €TI0 CyMMY C TOU-

S0 . .5«
4| cos — +isin—
12 12

0,8 (cos z +isin 7[)
6 6

115. BbIUMCIUTH U NIPEACTABUTH PE3yNbTaT B alireOpandyeckoit popme:
z=-2i(4-3i)

3+

2 —
118. PemmTh ypaBHEHHE Ha MHOKECTBE KOMITIEKCHBIX uncen: Z —162+89=0

116. Beruucnuth U TIPE/ICTaBUTh Pe3yibTaT B MOKa3aTeNbHON (opMe.

117. BbluucaUTS: . PesynbTar npencraButh B anredbpandeckoit hopme.

4 2 _
119. Pemmuts ypaBHEHHE HA MHOXECTBE KOMIIJIEKCHBIX YACET: £ — 527 =36=0

3 —
120. Pemmth ypaBHEHHE HA MHOXECTBE KOMITJIEKCHBIX uncen: Z T 64=0

2.2.2. Kpurepum oneHUBaHHUA

Ha 3auer BbIHOCSTCS 4 BOIIpOCa U3 MIPEACTABICHHOIO NEPEYHs — 2 TEOPETUUYECKHX, 2 MpPaK-
tnyeckux. Ha orBer orBOAMTCS 45 MUHYT.

Kpurepun ouenku:

OueHKH «OTJIMYHO» 3aCITyKUBAaeT 00y4aroluiics, KOTOPBIH BCECTOPOHHE U TIIYyOOKO pac-
KPBUI COJIEp>KaHUE MOCTABJIEHHBIX BOIPOCOB, MOKA3aJl B3aMMOCBS3b TEOPUHU C MPAKTHKOM, Ipoje-
MOHCTPUPOBAJI YMEHHE paboTaTh C HAYYHOM JTUTEPATypOi, IeaTh TEOPETHUECKUE U MPAKTUIECKHUE
BbIBOJIBI. [Ipy 3TOM JOKHBI OBITH MOJIHOCTHIO OCBEILIEHBI TEOPETUUYECKHE BOIIPOCHI M BEPHO pellie-
HBI [IPAKTUYECKUE 3aJaHUs.
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OueHKHN «XOpPOoIIo» 3aCTyKMBAET O0YUYaIOIIUIACI, KOTOPBIM OOCTOSATEIHLHO BJIAJICET MaTe-
puajioM, OAHAKO HC Ha BCC BOIIPOCHI JACT I‘JIyGOKI/Ie HUCYCPHBIBAIOIINUC U APT'YMCHTUPOBAHHBIC OTBC-
Thl. [Ipy 5TOM H0KEH OBITh OJTHOCTHIO OCBELICHBI TEOPETUYECKUE BOMPOCHI, B IPAKTHUECKOM 3a-
AaHUH MOT'YT GBITB A0IMYHICHBI HC3HAYUTCIIbHBIC HCIOYCTHI.

OueHKH «yI0BJIETBOPUTEIBHO» 3aCIIYyKHBAeT 00yJaroluiics, KOTOPbIi B OCHOBHOM BJIa-
JIeeT MaTepuajoM, OJIHAKO IOBEPXHOCTHO OTBEYAET Ha BOIIPOCHI, JOIMYCKAET CYIIECTBEHHBIE HE-
TOYHOCTH. OTBETHI HE OTIUYAIOTCS SICHOCTHIO U IyOuHOU. [Ipu 3TOM Ha TeopeTHueckuid BOIpoC
JaH HEITOJTHBII OTBCT, a B IIPAKTUYCCKOM 3aJaHUU JOIMYHICHA HC3HAUUTCIIbHAA OH_II/I6Ka B BBIUHCJIC-
HUU.

OueHKN «HEYT0BJIETBOPUTEIbHO» 3aCTy)KUBAET OOYYAIONIUIICS, KOTOPhIE HE OTBEYaET
TpeOOBaHUSM, MPEAbSIBICHHBIM IS IOTYYEHUS] YAOBICTBOPUTEIBHON OLIEHKH.

pnioxenne
3aaHus 1J151 OLEHKH OCBOEHMSI JUCHUIJIMHBI

Tema 1.1 DiieMeHTHI JIMHEHHO aaredpbl

IIpakTnyeckas padora Ne 1
Tema:
Brruncnenue onpenenureneii. [lefictBus Hax MaTpuniamMu. Beruncienue o0paTHONW MaTpUILIbI
Henan: [IpoBepuTh 3HaHUE CBOWCTB ONpPEACIUTENEH 2 U 3 OPSIKOB, TPaBUJIa BEIUUCIICHUS OIIPe-
JEeTUTENeH, BEIYUCIICHIE 00paTHOM MaTPUIbl BEIYUCIUTEILHBIC HABBIKH.

3ananns
K
-k, 24K L 2
HAa= ! 2, A= 3 >
K, K, 5 3.k 6
1.BblunciuTh onpeneauTeny BTOporo nopsiaka: 2 ,
1
A= 9% K,64°
(05)° 4’
2.BBIYMCIUTE ONPEAETUTENN TPETHErO MOPSIKA:
-1 3k, 2 3k, 4 -5 1 -2 k,-k,
DA={2 8 «k,|, 2)A=|8 Tk,-2 =2, 3) A=]3 k, -5
1 1 2 2 -1 8 2 k, 5
-1 x-x, 2 kK, x 1
3 2
2 8  3|+k,- =-1 -2 0],
x —
3. Pemmthb ypaBHEHueE: b2 34 K
Bapuanm K, K, Bapuanm K, K,
1 3 -2 16 4 -1
2 4 1 17 5 1
3 3 -4 18 2
4 2 1 19 2 1
5 3 -3 20 2 -2
6 1 5 21 0 7
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7 -2 3 22 -1 4
8 6 -2 23 -3 3
9 -6 1 24 -4 1
10 -5 1 25 0 8
11 -2 4 26 4 -2
12 1 3 27 -1 3
13 -3 2 28 2 -3
14 -4 -1 29 -2 5
15 -1 5 30 -5 -1
OtBethl
BApUAHT 1 3aganue 2 3ajaHue BapUaHT 1 3agaHue 2 3ajaHue
1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3
16. | -15 6 |-180 | -84 | -220 | 127 31. | -16 | 63 | -244| -89 | -100 | 109
17. | -32 | -63 | -244 | -63 | -68 | 55 32. | 40 | -65 68 | -72 -68 45
18. | -39 6 |-180 | -104 | 2372 | 261 33. | -10| 4 |-116 | -52 232 60
19. | -16 | -71 | -20 | 45 | -68 | 63 34. | 16 | -79 | 140 | 9 -68 59
20. | -24 | -219 | -180 | -94 | 1212 | 185 35. | -10 | 146 | -116 | -64 | -220 90
21. | 40| -373 | -52 | -20 | 4028 | 145 36. 0 |-925| 12 | -21 | 8092 | 85
22. | 40 | -229 | 140 | -19 | 1308 | -23 37. 129 | -302 | 76 | -24 | 2500 9
23. | -30 ] 162 | -372 | -138 | -220 | 286 38. | 45 | 231 | 204 | -16 | 1308 | -85
24. | 48 | -87 | 396 | 27 -68 | -65 39. | 32 | -83 | 268 9 -68 -9
25. | 40 | -85 | 332 | 18 -68 | -35 40. 0 |-600 | 12 | -20 | 10628 | 90
26. | 10 | -304 | 140 | -24 | 2500 | -68 41. | -20 | 158 | -244 | -102 | -220 | 172
27. [ -20] -223 | -52 | -36 | 1308 | 91 42. | 20 | 227 | 76 | -18 | 1308 | 27
28. | 39 | 156 | 204 | -8 452 | -27 43. | 14 | 229 | -116 | -73 | 1212 | 123
29. | 16 | 63 | 268 | 31 | -100 | 45 44. | 80 | -379 | -140 | -29 | 4028 | -125
30. | 40 | -377 | 76 | -26 | 4028 | -15 45. | 30 | 65 | 332 | 46 -100 55

KoHTpoJibHbIE BOIPOCHI:
1. UYro Ha3bpIBaeTCs ONPENCIUTEIEM MATPULIBI?
2. Kaxk BbIUHCINTD OIPENEINUTENb BTOPOrO MOpsAIKa?
3. Kakue criocoObl BBIYUCIEHUS ONPENETUTENS TPETHEro NOpsKa BaM U3BECTHBI?
4. IlepeuncnuTe CBOWCTBA ONPEECIUTENCH.

JeiicTBUSA HAJ MAaTPULIAMH
Heasn: [IpoBepuTh 3HaAHUS ONEpaALIMi HAJl MATPULIAMU, YMEHHUSI BBIOJIHATH JEUCTBUSA C MATPUIIAMH:
CJIO’KEHHUE, BBIYUTAHNUE, YMHOKEHUE MAaTPULIBI HA YUCII0, IPOU3BEICHUE MATPULL

3ananus
D=2-(4+B)-«k,-B+x, -4

C=-x,-B+x,-A)-B

1.BoInonHUTh ACWCTBUS HAJ MAaTPUIIAMH

2.BbIYMCIUTh MaTpUIly U HAalTH €€ ONpeaeTuTeNb , TIe
1 2 =2 kK, -2 -1
A=|-1 =3 1 B=|2 1 2
2 1 4 3 -x, 4
3. Hairu €0 # D-C
Bapuanm K, K, OtBer Bapuanm K, K, Otser
Ac AC
1 3 -2 741 16 4 -1 18343
2 4 1 36069 17 5 1 121446
3 3 -4 8359 18 2 0 1800
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4 2 1 -1323 19 -2 1 -291
5 3 -3 810 20 2 -2 -144
6 1 5 -84134 21 0 7 -79233
7 -2 3 -2009 22 -1 4 -477
8 6 -2 -31696 23 -3 3 -16524
9 -6 1 199611 24 -4 1 -21195
10 -5 1 -73794 25 0 8 -129536
11 -2 4 -2520 26 4 -2 3000
12 1 3 -17756 27 -1 3 84
13 -3 2 -9581 28 2 -3 729
14 -4 -1 999 29 -2 5 -1463
15 -1 5 -1494 30 -5 -1 -7520
OT1BeTHI
Bapu- CD DC Bapu- CD DC
aHT aHT
1. 61 178 —104 215 22 122 16. 134 608 16 200 230 434
_32 317 -58 _304 81 -90 —468 600 —134 —936 294 —94
—-550 696 —154 -68 84 86
-24 196 -29 144 -14 53
2. 82 364 -8 8 130 446 17. —435 1057 399 —538 481 1229
270 756 70 904 482 —50 —~1045 1258 —130 -2078 915 -75
_a74 1528 9118)] | —152 —20 230 —-1796 2403 -185 —651 378 281
3. 1 66 —58 373 52 184 18. -68 8 —160 -60 0 —80
-50 319 -86 —470 -5 -—144 124 164 20 —60 36 -4
1 114 —25 102 —50 73 200 268 40 312 —156 160
4. -96 -26 -192 -196 52 -142 19. 76 —14 112 8 ~—128 74
128 178 20 _24 30 36 -170 54 -256 50 110 16
310 450 46 414 —288 234 -18 =26 10 98 280 2
5. -273 129 =501 —246 —111 -243 20. 36 4 -72 92 -8 44
—783 —264 144 0 —69 -8l 140 172 8 176 12 -84
—-264 -87 33 159 —210 —-189 28 48 -20 108 —48 12
6. —271 -175 —149 —478 797 511 21. 182 28 112 ~616 1498 -742
-9 186 —-86 390 -369 317 —224 308 -—322 644 —882 630
836 651 —13 973 —1266 749 882 —476 —98 1680 —1820 1526
7. 36 38 56 —160 —48 —178 22. -51 58 6 —-295 340 -376
—-202 222 -368 286 6 360 -178 175 -214 394 —-261 456
346 —454 546 734 -4 958 520 —534 451 1002 -546 1131
8. 3704 —48 1060 [2644 1164 2228 23. 249 129 153 12 -213 -8l
—512 472 -124 560 1636 —180 -315 372 -522 234 177 351
—-780 720 -164 372 1428 —-268 228 —567 675 603 252 1107
9, 7672 2014 1312 7448 1900 866 24. 906 292 408 776 58 302
-2222 26 —1780 [_1594 222 =900 -568 124 -814 —224 258 —282
2874 182 1538 | |-3258 400 -1510 -554 0 -518 _480 540 —522
10. 2935 877739 2762 161 509 25. -176 48 224 -704 1936 -848
e {
—1441 538 -949 944 —672 —304 1968 —-2192 1760
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11. 52 112 88 -244 64 304 26. 124 652 16 292 244 428
-236 324 -364 404 -124 532 —548 540 -160 —952 212 =116
456 —884 704 1064 —284 1448 —~516 424 —148 220 76 8
12. -195 =79 -175 -316 339 -337 27. 35 —-29 43 —50 —55 —47
29 9% -14 238 —-159 195 -89 64 -84 108 45 107
556 389 111 623 —652 487 136 —-99 165 247 124 269
13. 223 66 164 73 -194 46 28. ~32 -34 -16 168 36 106
-296 229 -494 106 217 126 154 194 —4 _9234 —18 —124
56 —180 281 276 418 443
-34 10 -74 6 —72 —62
14. 942 408 720 808 334 546 29. 107 238 114 -168 101 -—-221
-620 -240 -926 -496 —-138 854 —186 346 —299 336 —191 453
—-1334 -496 -2250| (-1116 -268 -2218 259 _—1268 523 956 —396 1335
15. -45 117 63 -386 577 —495 30. 307 1023 835 2982 1105 729
—221 252 -284 500 —441 583 1361 —484 —1528| | —-1008 —343 -865
604 871 441 1311 —874 1475 -1700 —-615 —2127) | -1993 —664 —2243

KOHTpOJIbHI)Ie BOITPOCHI

1. Yrto Ha3bIBaeTCS MaTpUIICi?

Nownbkwd

Haxo:xknenue o0paTHOi MATPULIBI

Kaxue maTpuiipl Ha3bIBalOTCS PaBHBIMU?
UYro Ha3bpIBacTCA INIABHOM AMATOHAIBIO MAaTPHLIBI?
Kakas marpuna Ha3piBaeTcs JuaroHaJlbHOMN?
Kak Haiitu cymmy U pa3zHOCTh MaTpui?
[IpaBmiio yMHOKEHHS MaTPULIbI HA YUCIIO.
B yem cocTouT 00s13aTeNBbHOE YCIOBUE CYILIECTBOBAHUS POU3BEICHHS MaTpULL?

Heus: [IpoBepuTh yMeHUS HAXOXKACHUS MHHOPOB, alreOpandecKuX JOMOTHEHUH U OlpeenuTe-
neit. [IpaBuio BeraMciaeHus oOpaTHOW MaTpPHIIbI.

kK, =2 -1
A=| 2 1 2
3aganus. Jlana MaTpuua S . Haiitn
a)A™" unposepumo, umo A-A” = A7 -A=E
6) A+ A"
Bapuanm K, K, Bapuanm K, K,
1 3 -2 16 4 -1
2 4 1 17 5 1
3 3 -4 18 2 0
4 2 1 19 -2 1
5 3 -3 20 2 -2
6 1 5 21 0 7
7 -2 3 22 -1 4
8 6 -2 23 -3 3
9 -6 1 24 -4 1
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10 -5 1 25 0 8
11 2 4 26 4 2
12 1 3 27 -1 3
13 -3 2 28 2 3
14 -4 -1 29 2 5
15 -1 5 30 -5 -1
OTBeThI
1 2 3 4 5
0 6 -3 6 9 -3 4 -4 3 6 9 -3 2 -5 3
—;[—2 15 —a] :—?[—2 15 —a] Ll 2 -15 s] :—‘1[—2 11 -6 é[ 2 -15 a]
1 -12 7 -5 -3 7 -5 18 -7 -5 -4 6 -3 15 -7
6 7 8 9 10
14 13 -3 ~10 —11 3 0 6 -3 -6 -9 3 -6 -9 3
Ll -2 7 -4 ;[2 5 —2-;[—2 27 —14 i?[z 21 —1G]T‘][2 17 —a]
~13 -1 5 9 12 -2] 1 -18 10 5 12 2 5 11 1
11 12 13 14 15
~12 -12 3 0 11 -3 -8 —10 3 -2 -7 3 14 13 -3
-‘[2 5 —2]7‘3[—2 7 —4]#[2 9 —4]%[2 13 —ﬁ] %[—2 1 0
11 14 -2 -9 -3 5 7 12 -1 1 2 0 ~13 -11 3
16 17 18 19 20
2 7 -3 6 9 -3 4 8 -3 -6 -9 3 0 6 -3
]—[—2 19 -10 3—‘9[—2 23 12| | -2 11 —5] ;[ 2 5 —2] é[—z 11 —t’:]
-1 -10 8 -5 -1 9 -3 -6 6 5 8 -2 1 -10 6
21 22 23 24 25
18 15 -3 12 12 3] ~10 —-11 3 -6 -9 3 20 16 -3
:—‘1[—2 3 -2 é[—z -1 0 ]i?[z 9 —4 ]—[2 13 —ﬁ] :—‘3[—2 3 -2
~17 -6 4 ~11 —-10 3 | 9 15 -1 5 10 0 ~19 -6 4
26 27 28 29 30
0 6 -3 10 11 -3 2 -5 3 ~14 -13 3 -2 -7 3
—;[—2 19 —m]§[—2 -1 .:.] —;[2 -11 5] ]—‘] 2 5 —zé[z 17 —a]
1 -14 8 -9 -9 3 -3 12 -6 13 16 -2 1 1 1

KonTpoJsbHbBIE BOPOCHI

1. Kakas Matpuiia Ha3pIBae€TCsS HEBBIPOXKICHHOMN ?

2.
3.
4

TpancioHMpOBaHHAs MAaTPHULIA.
Kakas marpuna Ha3piBaeTcs 00paTHON MO OTHOLIEHHIO K JAHHOM?
KakoB nopsi10k BeIYHCICHUS 00paTHOW MaTpHUIIbI?

IIpakTnyeckas padora Ne2

CucTeMbIIHHEIHBIXOAHOPOTHBIXYpaBHeHMIi. PelleHuecncTeMyInHeHHbIXYpaBHEHUI 1

CBOIAIINXCHA K HUM

Henb: IIpoBepuTs yMEHHs ydaluXcs pelllaTb CUCTEMbI JIMHEWHBIX YPaBHEHUH IO MPaBUILY
Kpamepa, ¢ momorpro 00paTHON MaTpuilsl (MaTpUYHBIM METOJIOM), MeToioM [ aycca.
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3aganme:

1. PemnTh CUCTEMBI YpaBHCHHIA:

a) o ¢popmyne Kpamepa;
0) c moMoIBI0 00paTHON MaTPUIBI (MATPHYHBIM METOIOM);
B) Metonom ['aycca.

1.1.

1.4.

1.7.

1.10.

1.13.

1.19.

1.22.

1.25.

1.28.

Ax+y+2z=11,

2x+y+3z=7,
2x+3y+z =1,
3x+2y+z=6.
2x—y+3z=-4,
x+3y+3z=1],
x=2y+2z=-7.
4x+y—-3z=9,
X+y—z=-2,
8x+3y—6z=12.
x+4y—-z=06,
Sy +4z=-20,
3x—=2y+5z=-22.
4x+y+4z=19,
2x—y+2z=11,
x+y+2z=8.

2x—-y+2z=4§,

4x+y+4z=22.

—3x+5y+6z=-8,
1.1843x+ y+z =4,
x—4y-2z=-9.

3x+y+z=-4,
—3x+5y+6z =36,
x—4y-2z=19.
2x+3y+z=4,
2x+y+3z=0,
3x+2y+z=1.
3x+4y—-2z=11,
2x—y—z=4,
3x=2y+4z=11.
Sx+2y—4z=-16,
x+3z=-6,

2x-3y+z=9.

1.2.

L.5.

1.8.

I.11.

1.14.

1.20.

1.23.

1.26.

1.29.

2x—-y+2z=3,
X+y+2z=-4,
4x+y+4z=-3.
3x-2y+4z=12,
3x+4y—-2z=6,
2x—y—z=-9.
2x+3y+4z =33,
Tx—5y =24,

4x +11z =39.
3x-2y+4z=21,
3x+4y—-2z=09,
2x-y—-z=10.
2x—y+2z=0,
4x+y+4z =06,

xX+y+2z=4.

2x—-y—-3z=-9,
1.165x+ 5y +z =20,
3x+4y+2z=15.

3x—y+z=-1],
Sx+y+2z=8§,
x+2y+4z=16.
2x+3y+z=12,
2x+y+3z=16,
3x+2y+z=8.
xX+5y—6z=-15,
3x+y+4z=13,
2x-3y+z=09.
x+4y—z=-9,
4x—-y+5z=-2,
3y—Tz=-6.

1.3.

1.6.

1.9.

1.12.

3Ax—-y+z=12,
xX+2y+4z=6,
Sx+y+2z=3.
8x+3y—6z=-4,
X+y—z=2,
4x+y—-3z=-5.
2x+3y+4z=12,
Tx—=5Sy+z=-33,
4x+z=-7.
3x-2y-5z=5,
2x+3y—4z=12,
x=2y+3z=-1.

2x—y—-3z=0,

1.1743x+4y+2z =1,

xX+5y+z=-3.

1.21.

1.24.

1.27.

1.30.

2. Pemintb OMHOPOIHYIO CHCTEMY JIMHEHHBIX anre0pandeckux ypaBHEHUH.
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3x—-y+z=9,
Sx+y+2z=11,
x+2y+4z=19.
x—2y+3z=14,
2x+3y—4z=-16,
3x-2y-5z=-8.
4x—-y=-6,
3x+2y+5z=-14,
x—=3y+4z=-10.
Tx+4y—-z=13,
3x+2y+3z=3,

2x-3y+z=-10.



x+y+z=0, 3x—=y+2z=0, x+3y+2z=0,
3.1:2x-3y+4z=0, 32:x+y+2z=0, 33:2x—-y+3z=0,
4x—-11y+10z =0. x+3y+3z=0. 3x-5y+4z=0.
4x—-y+10z =0, 2x+5y+z=0, 3x-y-3z=0,
344x+2y—-z=0, 3.5:44x+6y+3z=0, 3.642x+3y+z=0,
2x-3y+4z=0. x—y—-2z=0. x+y+3z=0.
x—y+2z=0, 2x—y-5z=0, 5x=5y+4z=0,
3.742x+y-3z=0, 3.84x+2y-3z=0, 39:3x+y+3z=0,
3x+2z=0. Sx+y+4z=0. x+7y—z=0.
x+3y—z=0, 2x+y+3z=0, x=2y—-z=0,
3.1042x+5y -2z =0, 3.1143x—y+2z=0, 3.1242x+3y+2z =0,
x+y+5z=0. x+3y+4z=0. 3x-2y+5z=0.
2x+y—-z=0, 4x+y+3z=0, x+4y-3z=0,
3.1343x-2y+4z=0, 3.14:8x—-y+7z=0, 3.1542x+5y+2z=0,
x—=5y+3z=0. 2x+4y-5z=0. x=Ty+2z=0.
x=2y+z=0, x+2y+3z=0, 3x+2y=0,
3.1643x+y+2z=0, 31742x—y—-z =0, 3.184x—y+2z=0,
2x-3y+5z=0. 3x+3y+2z=0. 4x-2y+5z=0.
2x—y+3z=0, 3x+2y—-z=0, x—=3y—-4z=0,
3.194x+2y—-5z=0, 32042x—-y+3z=0, 32145x-8y—-2z=0,
3x+y+z=0. 4x+3y+4z=0. 2x+y—z=0.
3x+5y—-z=0, 3x-2y+z=0, Tx+y—-3z=0,
322:2x+4y—-3z=0, 3.2342x-3y+2z=0, 3.24:3x-2y+3z=0,
x=3y+z=0. 4x+y—-4z=0. x—y+2z=0.
xX+2y—-4z=0, Tx—6y+z=0, Sx -4y +2z=0,
32542x—y—-3z=0, 3.2654x+5y =0, 3.2743x-2y =0,
x+3y+z=0. x—-2y+3z=0. 4x+y—-3z=0.
6x+5y—-4z=0, &qx+y-3z=0, x+7y-3z=0,
3283x+y—z=0, 3294x—+5y+z=0, 3.3043x-5y+z=0,
3x+4y+3z=0. 4x-Ty+2z=0. 3x+4y—-2z=0.
OTBeThI
BapUaHT 1 2 3 4 5
A 12,36,24,12 6,12,18,2 -12,36,24,-12 8,-8,28,4 -60,0,240,-300
X,Y,Z 3,2,1 -2,3,-1/3 3,-2,1 -1, 3,5, 0,5 0,-3,5
BApUAHT 6 7 8 9 10
A 1,-1,-6,-5 1,3,-6,-1 261, -1827, 61,-122,244,61 96,96,0,-480
1305, -261
X, Y, 2 1.,6,5 3,-6, -1 7,5, 1 2,4, 1 1,0,5
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BapUaHT 11 12 13 14 15
A -60,-300,60,-60 58,174,116,0 -6,-6,6,-24 6,0,12,6 -6,-6,-12,-24
X, Y, Z 5-1,1 3,2,0 1,-1,4 0,2,1 1,2,4
BapHaHT 16 17 18 19 20
A 44,-44,176,44 -44,-44,44,-44 -49,49,-245,294 | 49,-109,-651,782 27,0,270,-27
X, Y, Z -1,4,1 1,-1,1 -1,5,-6 -109/49, -93/7, 0, 10, -1
782/49
BapHaHT 21 22 23 24 25
A 27,9,-60,156 12,-12,24,0 12,-12,36,60 -58,-58,116,-174 -60,-180,-60,-60
X, Y, Z 1/3,-20/9,52/9 -1,2,0 -1,3,5 1,-2,3 3, 1,1
BapHaHT 26 27 28 29 30
A 104,208,-104, 99,-99,198,-297 67,-150,-329.- 92,-92,-184,0 102,0,306,-102
208 84
X, Y, Z 2,-1,2 -1,2,-3 -150/67, -1,-2,0 0.3.-1
-329/67, o
-84/67
Tecr

Ecmu marpuna

no teme «JIuneiinasi aaredopa»

-2 -3

1

24 10 20 5 -20 5
a) b) c)
-12 =30 -10 -15 -10 -3
1 0 4 21 -1
A= 3 1 2| u B={3 0 1
1. Ecnu marpuib -4 12 > 2 -3
4 1 7 -4 1 -7 -1 8
a9 2 5| b9 1 5 c)|-3 1
-3 4 1 -3 1 2 4 1
1 7
A=19 2
2. Jnst maTpuiisl -3 4
IUaroHain
a)6 b)10¢) 8
A= 2
-3 4

3. Jlig Matpunbl
HOU nuaroHaiau

a) 6 b)10¢c) 8

5. HpI/I YMHOXCHUU MAaTpHUIIbL 4 Ha MaTpuny B JOJIDKHO CO6J'IIOI[E[TLC$I YCJIOBHUEC:

a) UMCIO CTPOK MAaTpHIBl 4 paBHO uMCIy CTPOK MaTpumbl B
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] , TO MaTpula 54 HUMCCT BUA:

, TO MaTpuIa 24+ B ymeer Bun:

yKa3aTh CyMMY 3JIEMEHTOB, PACIIOJI0KEHHBIX Ha TIaBHOM

yKa3aTb CyMMY 2JIEMEHTOB, PACIOJOXKEHHBIX Ha M000Y-




b) YHUCJI0 CTPOK MAaTpHUIIbI A PaBHO YHMCIIY CTOJI6I_[OB MaTpPHUIIbI B

¢) umcio cTonbuoB Matpunsl 4 paBHO umcTy cTpOK MaTpuiEl B
6. KBazpaTtHast MaTpu1la Ha3bIBa€TCsl OUACOHANLHOU, eCU:

a) SJIEMEHTBI, JIS)KAI[e HA [JIAaBHOM JMaroHajIl paBHbI HYIIO

b) syieMeHTEHI, He JieKalle Ha TIaBHON TUaroHaad PaBHbl HYJIIO

a) JIEMEHTBI, JIS)KAIMe Ha MOOOYHOMN AMArOHAU PaBHBI HYIIO

1 4 5
0 4 2
7. Ilpu kakom 3Hauenun & omnpenenurens 00 2a-1 paBeH HyI0?

a)2 b)12¢c) -2
8. Eciiu IOMEHATh MeCTaMHU JIBE€ CTPOKH (/1Ba cT0JIOIa) KBaJApaTHOW MaTpPHULIbI, TO OIIPEIEIUTEND!
a) He U3MEHUTCS
b) cTaHeT paBHBIM HYJIIO
C) MIOMEHSIeT 3HAK

-1 2 0
7 -1
9. YUemy paBeH MUHOD M,, ONPEACIIUTENS > 42 ?
a) 4b) 0 c) 11
-1 2 0
-1
M 5 2
10. Yemy paBeH MUHOp 3! ONpenennuTes ?
a) 4 b) -2 c) 0
-1 2 0
-1
A 2
11. Yemy paBHO anredpanyeckoe JOMOIHEHUE 21 ONpeneauTens ?
a) -4 b) 0 c) -11
-1 2 0
7 -1
A 5 4 2
12. Yemy paBHO anreOpandeckoe JIOMOJHEHUe 31 onpeaenuTens ?
a) 4 b) -2 c) 0
3x—y=5
-2x+y+z=0
2x—y+4z=15

13. Yemy paBeH Ii1aBHBIN ONPEAEIUTEND CUCTEMBI YPAaBHEHUN

a) -5 b6 o5

(2 0 ] _[ 1 2]
14. Ecin matpuiibt 3 4y -2 0 T0 ompenenurens MaTpuusl 4D pasen:
a)-32 b) 32 c)-16
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-3 -2 1 0
2 -2 1 4
A=
4 0o -1 2
15. Haiitu MUHOD 7151 SJIEeMEHTa 43 OIPEIEIIUTENSA 3 Lo-14
a)?2 b)20 ¢)-20
-3 -2
2 =2
A=
4 0
16. Haiitu anredpanveckoe TOMOJTHEHHE JIJIs DJIEMEHTA a3 onpeaeauTeNs 3 1
a)2 b)20 ¢)-20
-4 0 1
A=|2 -1 3
o a 2 2
17. HaiiTii MUHOp [UTS DJIEMEHTA  2° OIpedeIuTeNs
a) -8 b)8 «¢)-5
- -4 0
A= -1
2

. a
18. Haiitu anreOpanveckoe JOMOJIHEHHE IS DJIEMEHTa 23 ONPeaeTUuTeIsI
a) —8 b)8 «¢)-5

CamocrosiTesibHas padoTa

Bapuanr 1
2 30 -1 0 3
A=|-2 1 8| B=|2 4 1
1. Haiitu matpunty C=4+3B, ecinu 2 43 1 30
-1 3 9
C=1]4 13 11
5 13 3

Ortser:
2. Pemmtsb cucteMy JMHENWHBIX YpaBHEHHH METOAOM OOpaTHON MaTPHIIBI.
Pemnth cucremy MHEMHBIX ypaBHEeHH 1o popmynam Kpamepa.
4. PemmTs cucteMy JIMHEWHBIX ypaBHEeHUH MeTonoM ['aycca.

[99)

X, +2x, —x; =1,
2x, —x, +x; =5,

3x, +2x, +x; =7.

Otset: (2;0;1)
Bapmuanr 2
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2 30 -1 0 3
A=|-2 1 8| B=|2 4 1
1. Haittu marpunty C=24-B, ecnu 2 43 , b3
5 6 -3
C=|-6 -2 15
Ortger: 3 > 6
2. Pemutb cucTeMy JIMHEHHBIX YPaBHEHUIH METOJIOM 0OpaTHON MaTpPHIIBI.
3. PemuTh cucTemy JIMHEHHBIX ypaBHEHUH 110 hopmynam Kpamepa.
4. PemuTh cuUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHUM MeTo10M [ aycca.
X, —x, +2x; =2,
X +2x, —xy =17,
2x, +x, =3x; =5.
Otset: (1;3;0)
Bapuant 3
2 30 -1 0 3
A=|-2 1 8| B=|2 4 1
1. Haiitu matpuny C=34+B, eciu 2 43 , B30
5 9 3
C=|-4 7 25
Ortser: 71509
2. Pemutb cuctemMy JTMHEWHBIX YPaBHEHUN METOJOM OOpaTHOW MaTpPHUIIbI.
3. Pemmrts cuctemy nMHEHHBIX ypaBHEHMI 1o opMmyinam Kpamepa.
4. Pemutb cuctemMy JMHEWHBIX ypaBHEHUH MeTtonoM ["aycca.
X, +3x, —2x, =4,
X, +4x, —x; =7,
2x, +x, +x, =3.
OteT: (0;2;1)
Bapmuanr 4
2 30 -1 0 3
A=|-2 1 8| B=|2 4 1
1. Haiitu matpuny C=4-4B, eciu 2 43 , b 30
6 3 -12
C=|-10 -15 4
OtBer: -2 -8 3
2. Pemmthb cucteMy JTMHEHHBIX YpaBHEHHIH METOAOM OOpaTHON MaTPHIIBI.
3. PemuTh cucteMy IMHEWHBIX ypaBHEeHHH 110 hopmynam Kpamepa.
4. Pemmts cucteMy JIMHEWHBIX ypaBHEHUH MeTonoM ["aycca.
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X, +2x, —x; =3,
X, +3x, +x; =6,

2x, —x, +x; =4.

Otset: (2;1;1)

Bapmuanr S
2 30 -1 0 3
A=|-2 1 8| B=| 2 4 1
1. Haittu marpunty C=44-B, ecnu 2 43 , b3 0
9 12 -3
C=|-10 0 31
7 13 12

Ortser:
2. Pemmutb cuctemMy JTMHEWHBIX YPaBHEHUH METOJOM OOpaTHOW MaTpPHIIbI.
Pemnte cucremy JiMHEMHBIX ypaBHEeHHH 10 hopmynam Kpamepa.
4. Pemuthb cucTeMy JIMHEWHBIX ypaBHEHUH MeTonoM ["aycca.

(98]

X, +x,=3x; =2,
X, +2x, +x; =3,
3x, +7x, +x; =10.

Otset: (1;1;0)

Bapuanr 6
2 30 -1 0 3
A=|-2 1 8| B=|2 4 1
1. Haiitu matpunty C=4+2B, ecnu 2 43 , b3 0
0 3 6
C=12 9 10
4 10 3

Ortser:
2. Pemmutp cuctemMy JTMHEWHBIX YpaBHEHUN METOJOM O0OpaTHOW MaTpPHUIIbI.
Pemute cucremy nuHeiHbIX ypaBHeHUH 1o popmynam Kpamepa.
4. Pemmutb cuctemMy JMHEWHBIX ypaBHEHUH MeTtonoM ["aycca.

(98]

X, +x, +x; =3,
2x, —=x, +x; =1,

2x, +3x, —x; =1.
Otset: (0;1;2)

Paszpgeua. 2
DJIeMeHThI AHAJTUTHYECKOH reoMeTpuH
YcTHbIi onipoc
1. Yto Ha3bIBaeTCs BEKTOPOM?
2. Kakue BeKTOpbI Ha3bIBAIOTCS KOJJTMHEAPHBIMU?
3. UYrto Ha3bIBaeTCS KOOpANHATAMH BEKTOpa?
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Kak HaiiTu KoOpauHaThl BEKTOpPA, 3aJJaHHOTO ABYMS TOUYKaMu?

Kak HaiiTu 1yinHYy BEKTOpa, 3alaHHOTO CBOUMHU KOOpAMHATaMU?

anumuTe GOpMyIIbl ASICHUS OTPE3Ka B JAHHOM OTHOIICHUH.

JlaTh onpeneneHue NpoeKIMy BEKTOpa Ha OCh U NIEPEUUCTUTh €€ CBOMCTBA.

JlaTh onpeneneHue CKaasipHOro, BEKTOPHOTO, CMEIIAHHOTO MMPOU3BEICHUSI BEKTOPOB.

XN

IMpakTnyeckas padora Ne 3
JelicTBHSA HA/l BEKTOPaMH B KoopauHaTax. IIpuMeHeHne CKaasipHOro U BEKTOPHOI'O IPOU3-
BeJlCHUSI BEKTOPOB /IS PellIeHUs1 METPHYECKHUX 32124
Hean: [IpoBepUTh 3HAHUS U YMEHUS 110 HAXOXKICHUIO: KOOPAUHAT BEKTOPA, ONIEpaliuil HaJl BEKTO-
pamu, MOAYJISI BEKTOPA U CKAJIIPHOT'O IPOU3BEACHMUS.

3aganusa
1. ITo xoopaunatam Touek A, B u C 111 yka3aHHBIX BEKTOPOB HAWTH:

a) Koopnuuars! Bektopos ¢~ 4B, b=BC, c=AC,d=B4, p=C4

b) Moxyb Bektopa K =3d+6—d
¢) CkansipHOe npousBe/ieHHe BEKTOpOB a U b;
d) IIpoeknuio BekTOpa ¢ Ha BeKTOD d;

e) Koopaunatsl Touku M, nensineit OTpe30K p B OTHOMICHUH & : g

Koopaunarsi Koopaunatsl Koopaunatsl
Bapuantsi TOP‘IZ:CI/I A TOlzl}lKPl B Tolzf:cn C a ,3
1. (-2, 1,3) 3,-6,2) (-5,-3,-1) 1 3
2. (1,3,6) (-3, 4,-5) (1,-7,2) 1 2
3. (7,2, 1) 5,1,-2) (-3,4,5) 2 1
4. 3,5,4) (-2,7,-5) 6,-2,1) 3 2
5. (5,3,2) 2,-5, 1) (-7,4,-3) 2 3
6. (11,1,2) (-3,3,4) (-4,-2,7) 1 2
7. 9,5,3) (-3,2, 1) 4,-7,4) 3 1
8. (7,2, 1) 3,-5,6) (-4, 3, -4) 3 2
9. (1,2,3) (-5,3,-1) (-6, 4,5) 2 1
10. (-2,5,1) 3,2,-7) 4,-3,2) 4 1
11. 3, 1,2 (-4,3,-1) 2,3,4) 2 1
12. 3,-1,2) (-2,4,1) 4,-5,-1) 1 3
13. 4,51 (1,3,1) (-3,-6,7) 3 4
14. (1,-3, 1) (-2, -4, 3) 0,-2,3) 2 3
15. (5,7,-2) (-3,1,3) (1, -4, 6) 4 3
16. (-1, 4, 3) 3,2,-4) (-2,-7,1) 1 3
17. 5,4, 1) (-3,5,2) 2,-1,3) 3 1
18. 2,-1,4) (-3,0,-2) 4,5,-3) 2 1
19. (-1,1,2) 2,-3,-5) (-6, 3, -1) 1 2
20. (1,3,4) (-2,5,0) 3,-2,-4) 2 3
21. (1,-1, 1) (-5,-3,1) (2,-1,0) 3 2
22. (3,1,2) (-7,-2,-4) (-4,0,3) 2 1
23. (-3,0,1) 2,7,-3) (-4,3,5) ) 3
24. 5, 1,2) (-2, 1,-3) 4,-3,5) 2 3
25. 0, 2,-3) 4,-3,-2) (-5,-4,0) ) 2
26. (3,-1,2) (2,3, 1) 4,-5,-3) 3 4
27. (5,3, 1) (-1,2,-3) (3,4,2) 1 2
28. (3,1,-3) (2,4, 1) (1,-2,5) 3 4
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29. (6,1,-3) (-3,2,1) (-1,-3,4) 4 3
30. 4,2,3) (-3, 1,-8) (2,-4,5) 3 2
2. Jlokazatk, 4TO BEKTOPHI a, b, ¢ 00pa3yroT 6a3uc,  HAWTH KOOPAMHATHI BeKTopa d B 3TOM Oas3uce.
Bapuantbi a b c d omeem
1. 5,4,1) (-3,5,2) 2,-1,3) (7,23,4) 3i+2j-k
2. 2,-1,4) (-3,0,-2) 4,5,-3) 0,11, -14) -i+2j+2k
3. (-1,1,2) 2,-3,-5) (-6, 3, -1) (28, -19, -7) 2i+3j-4k
4. (1,3,4) (-2,5,0) 3,-2,-4) (13,-5, 4) 2i-j+3k
S. (1,-1, 1) -5,-3, 1) 2,-1,0) (-15,-10,5) 2i+3j-k
6. (3,1,2) (-7,-2,-4) (-4,0,3) (16, 6, 15) 2i-2j+k
7. (-3,0,1) 2,7,-3) (-4,3,5) (-16, 33, 13) 2i+3j+4k
8. 5,1,2) (-2,1,-3) 4,-3,5) (15, -15, 24) -i+3j+4k
9. 0, 2,-3) 4,-3,-2) (-5,-4,0) (-19, -5, -4) 2i-j+3k
10. (3,-1,2) (-2,3,1) 4,-5,-3) (-3,2,-3) -i+2j+k
11. 5,3, 1) (-1,2,-3) 3,4,2) (-9, 34, -20) 2i+4j-5k
12. 3,1,-3) (2,4, 1) (1,-2,5) 1, 12, -20) 2i+j-3k
13. 6,1,-3) (-3,2, 1) (-1,-3,4) (15,6,-17) i-2j-3k
14. 4,2,3) (-3, 1, -8) 2,4,5) (-12, 14, -31) i-2j-3k
15. (-2, 1,3) 3,-6,2) (-5,-3,-1) (31, -6, 22) 2j-3k
16. (1,3,6) (-3,4,-5) (1,-7,2) (-2,17,5) 2i+j-k
17. (7,2, 1) 5,1,-2) (-3,4,5) (26,11, 1) 2i+3j+k
18. (3,5,4) (-2,7,-5) 6,-2,1) (6, -9, 22) 2i-3j-k
19. (5,3,2) 2,-5, 1) (-7, 4, -3) (36, 1, 15) S5i+2j-k
20. (11,1, 2) (-3,3,4) (-4,-2,7) (-5, 11, -15) -i+2j-3k
21. 9,5,3) (-3,2, 1) 4,-7,4) (-10, -13, 8) -i+3j+2k
22. (7,2, 1) 3,-5,6) (-4, 3,-4) (-1, 18, -16) 2i-j+3k
23. (1,2,3) (-5,3,-1) (-6,4,5) (-4, 11, 20) 3i-j+2k
24. (-2,5,1) 3,2,-7) 4,-3,2) (-4,22,-13) 3i+2j-k
25. (3,1,2) (-4,3,-1) 2,3,4) (14, 14, 20) 2i+4k
26. (3,-1,2) (2,4, 1) 4,-5,-1) -5,11, 1) -i+5j+2k
27. 4,5,1) (1,3, 1) (-3,-6,7) (19, 33,0) 3i+4j-k
28. (1,-3,1) (-2,-4,3) 0, -2, 3) (-8, -10, 13) -2i+3j+2k
29. (5,7,-2) (-3,1,3) (1, -4, 6) (14,9, -1) 2i-j+k
30. (-1,4,3) 3,2,-4) (-2,-7,1) (6, 20, -3) i+j-2k

KOHTpOJIbeIe BOIIPOCHI

1. Yto Ha3bIBaeTCS BEKTOPOM?

Kaxue BeKTOpbI Ha3bIBaIOTCS KOJIMHEAPHBIMU?

UYro Ha3pIBaeTCA KOOpAUHATAMU BEKTOpaA?

Kak HaifTu koopuHaTHl BEKTOPA, 33JJaHHOTO JABYMsI TOUKaMH?
Kak HaiiTn 1yInHY BEKTOpa, 3alaHHOTO CBOMMH KOOpAMHATAMU?
3anuuute GopMyIIbl JEIE€HNS OTPe3Ka B JaHHOM OTHOLIEHHH.

Sk

Tect pJ1s1 caMmOKOHTPOJIsA 1O TeMe «BexkTopHast anredpa»

1. JlaHBI BEKTOPBI a= (2; 4;1) u c= (l; 2;0)' Haiitn koOpAMHATBEI CyMMBI BEKTOPOB.
a) (36:1) b)(0;61) ¢) (1;2;1)
2. JlaHbBI BEKTOPBHI a=(2:4) u€ = (1:2:0). Haiiti KoopiMHATHI PA3HOCTH BEKTOPOB.
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a) (3:61) ) (0:61) o (21)
3. JlaHbl BEKTOPBI a=(241) u€ = (1;2;0).
a) (-381) b)(481) o (1;21)

Haiitn koopauHatsl Bextopa @ +2C

A(2;4,-6)  B(2-4:8)

4. Haiitu koopauHathl Bektopa 4B | ecnn u

a) (0;—4;7) b) (2; -4; 2) ¢) (0; 4; - 7)

5. Haiitu iy BekTopa a (_ L2 _2)

a) 4 b) 3 c) 1

6. Haiitn wmny sexropa 4B | ecn 4 (5:3:1) , B45-1)

a)3 b)2 c) 1
7. YcioBue KOJNIMHEAPHOCTH BEKTOPOB a(xl; Vi 2 1) n b (x2; V2 ZZ) UMeeT BU:
o Jh A
a) XX, + vy, +2z, =00) x\x, =y, =zz, % Y2 2
8. YKakuTe BEKTOp, KOJUIMHEAPHBIH BeKTOpy & (2; -3 - 1)

a)b (6;,-9;-3)  b) b(8;12-4) )b (-46;-2)

9. Haiitu ckanspHoe NpOU3BEICHIE BEKTOPOB 67(4; -3 1) u b (5 ;=23 )

a) 3 b) 12 c) 23

10. HaiiTu koopAauHaThl BEKTOpa a=- ?+3j +5k
a) (1, -3;,-5)b) (-1, -3;5) ¢) (-1; 3; 5)

11. YcioBue nepreHIuKyaspHOCTH BEKTOPOB a(xl, Vi z 1) " b (x 2> V2 Z 2) MMECT BU:

XN A
c)— =—=—=m
a) XX, + vy, +22, =0b0) x5, =y, y, =2z, X V2 5
12. Ilpu kakom 3HadeHnn " BeKTOpHI a(l;3,-2) u b (1 m; 4) BEKTOPHI TIEPIIEHIUKY-

JSIpHBI?
a) 5 b)3 c) -3
13. BepumHamMu TpeyrojibHUKA CIYXKaT TOUKU
Haiitu aiuny croponsr 4B

a) 4 b) 3 c) 1

14. BepuimHamMu TpeyrojbHUKA CIYXKaT TOUKU

A400;,-2;8) B(80;7), C(10;238)

A(10;-2;8) B(80;7), C(10;,28)

Haiitn nnmuHy cTOpOHBI AC

a4 b)3 c) 1

15. Haiitu KOOpAMHATHI BEKTOpa a+b , €CIH a=3i+2j-5k 51 a=-2i+3j+4k
a) (1,5 -1) b)(5-1-9) ) (~1;3;5)

16. HaiiTu KoOopAMHATHI BEKTOpa a=b , €CII a=3i+2j-5k u a=-2i+3j+4k

a) (1; 5 -1)b) (5; =1, =9) ¢) (-1 3; 5)
17. HaliTi yroa Mex1y BEKTOPaMH 5(2; 2 _1) u D (_ 3; 6; 6)
a) 45° b) 60° ¢) 90°
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13 A(3;5;6) u B(5;-1;0) AB
" laHbI TOUKH . HaifTu koopauHaThl cepeIluHbl OTpe3Ka
a)(42;3)  b)(5-22) ¢ (-4 2-3)

Tema 3.1. IIpenesibl M HENPEPLIBHOCTH
YcrHblii onpoc
1. Jlaiite onpeaenenus npeaena GyHKIUA B TOYKE.
2. CdopmynupoBath CBOHCTBA NIPEICIIOB
3. Kakwue Tunel HeonpeaeaeHHOCTEH BaM U3BECTHBI?
0

4. Kak n36aButbcs o HeonpeneneHHoctn 0 2
c

5. Uemy paBHO 3HauyeHHe npezena GpyHKIUHN py HeonpeaeneaHocta 0 ?
0

Yemy paBHO 3HaUYeHHUE peneia pyHKIUU Mpyu HeompeaeneHHoctu ¢ 7
ChopmynupyiiTe IepBbIid U BTOPOM 3aMevaTeNIbHbIN MTPEACIIbI.

00
quy paBHa HCOIIPCACICHHOCTL BHAA c”?

© % N

Uemy paBHA HEONPEICIEHHOCTh BH/IA 0-c?

IMpakTnyeckas padora Ne 4
BbluncieHHe npeesioB ¢ MOMOIILIO 3aMedaTeIbHbIX Ipe/iesIoB.
PackpbiTHe HeonpeaeieHHOCTeNH

Heasn: [IpoBepuTh 3HAHUS ¥ YMEHUS 110 BBIYUCICHHUIO MTPEICIIOB, CBOMSIIMXCS K 3aMeYaTeIbHBIM.
3aganus

Haiitu nipenensi.
k — nopsioxosviii Homep 6 dcypHane

: 2
1).1imﬁ, o) imL, 3)limtg(kx+3x)x2
=0 (k + 2)x =0sin’ 5x 7 150 5x ’
: kY in kx—sin 5 2x —cosk
lim{ 145 | & pip, SiRAX—sinSx . c0s2x —coskx
) ““fi( XJ 2 !gl(} kx 2 £1£101 x
3ananue 1.
i -3
lirn (x +4] i ( x ]
7.1, TN AEE Ortser: e'? 72, 7+l Ortser: ¢ "2
( 2}‘{ ]—4?( }[—1 a=3¥
im [
73, 723 e 2 7.4, 7N X Ortsert: ¢ >
Sx =5%
]J.m(Ex+5] ]J.m(x+3]
75, T drt] Ortsert: e'° 7.6 TN X Ortser: ¢
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]jnl (x+2]1+2?{ ]JIn (x+3]x—4
77, FenE ] Ortsert: ¢’ 78, FnE -l Orser: ¢ *

]nn( 2}{ ]33’ ]Jln( _?]ﬂ?ﬁl
79. 7" 2x =3 Ortser: ¢”? 7.10. TFN & Ortser: ¢ 4
Ix+d r+3
. xr—1 2x+1
i 23] )
7.11. 77" xt4 Ortser: ¢ 1° 7.12. 77" 2x-1 OrtBer: €
]jnl[x_zlﬂx—3 hﬂl[x+5]3-l4
7.13. 77" X+l Ortger: e 7.18. 77N X Otset: e 1P
43-2 -
. x=" + 2
i 77) im ()
7.19. 77" x+1 Otser: €32 720. "% % Otset: ¢
hm[z 3;{] ]jm[l—x]“
721. 77" 2 OTBeT: € 7.22. 77" 2-x Ortger: ¢ 3
e [4x 1] e [3x+4]‘“
7.23. 77" 4x+1 Ortser: ¢! 7.24. 7% 3% Ortser: ¢ 33
hm[zx 1] h[3x+4]"“
7.25. 77" +4 OrtserT: e 7.26. 77" 3x+5 Ortser: ¢ 13
m(55) (5]
727, 7=\31H2%5) Orger: e 728, et Ortser: ¢ 23
. S0y
() in 1]
729, A=l Oteer:e2 730, "=n1-2% Otser: ¢ /2
3aganue 2.
(2 +3]"+1 hm(zxﬂ]"’
8.1. 7" dx+7 OtseT: 0 g2 " OtBeT; ©
o x+1 ox— 13"
im 57 in (25)
83. " 2x -1 Ortser: 0 8.4. " 4x+1 Ortsert: 0
h.m[ﬁﬂs]”* [x+1]h+1
g5, ELE—Z OTBeT: © 8.6." Ortset: 0
. (2x+1 e ( ]
87. 7™ x-1 OTBeT; © 8.8 " OTBeT 0
. +3 )™ X+
in (222 m [321)
8.9. "N2x=4)  Orper: 0 8.10. 7\ =L Orger: 0
m(ﬂx—B]"” e [zx—z]“
8.11. x4 Orger: w0 8.12. "NE TS Opper: 0

35



2% 2%
i [ x—=5 ] ].1111( x+3]
8.13. "T\3x 4] Orger: 0 8.14. "> 4% =3/ Orger: 0

. [x—z]j“ e [zx—4]"‘1
8.15. "7\ 3 L) Orger: 0 8.16. " Tt8 ./ Orper: oo
3x ax+1
].11'1'1[ =2 ] hm[Ex—B]
8.17. =\ 3x+100 rper: 0 g.18. "= xt+4 OtBer:
i (x+3 2" ]J.m[ﬁx+5]5x
8.19. "™\~ 1) Orger: 0 8.20. "7\ *~ 100 Orper: oo
. [3x+?]” hm( x—1 ]3"
821. v *+4) Orger: oo 822, *4x+35/  Orper: 0
. [5;:—?]2" o (3—4;;]'”
823 " x+6 OTBeT: ®© 824. " a-x OTtBeT: ©
e [1— zx]"‘ e [4 +3x]”
g25. " 3-x Otser: 0 8.26. Stz OTBeT: ®©
[Bx—l]“ . [ 1—x ]5"
g27. "™ 2x+5 OTBeT: ®© 828 "% 2—10x Otser: 0
(3+x]2x ]lm(x+5]3x
8.29. *>\9x =4/ Orper: 0 8.30. "7\ 422/ Orger: 0

KOHTpOJ’IbHLIe BOIIPOCHI

1.ChopmynupyiiTe epBEIi 1 BTOPO 3aMeYaTeIbHBIA MTPEICIBI.
00
2. Yemy paBHa HEONPEACICHHOCTh BUAa € ?

3. YUeMy paBHa HEOIPeICICHHOCTh BUIA 0-c?

IIpakTuyeckas padora Ne 5
Hccaenopanue GpyHKIMH U OCTPOeHHE rPauKOB

Iesn: [IpoBepuTh HABBIKK U YMEHHSI YUAIIUXCSI [TO BHIYMCIICHUIO TIPEAEIIOB, PACKPBITHIO HEOTIpe-
NEeJICHHOCTE!, KI1acCU(pHUKAIIMY TOYEK pa3pbIBa.

3aganusa

1.Jloxa3arb, 4TO QyHKIINH ) o) npu x> 0 ABJIAIOTCS OECKOHEYHO MaJIbIMU OJIHOTO MOPSAKA
MAaJIOCTH.

1.1. S () =182x, o(x)=arcSinx
1.2. J(x)=1-Cosx, ¢(x)= 3x?

13. /() =arctg’3x, o(x)=4x"
1.4 f(x)=sin3x—sinx, ¢(x)=>5x

1.5. f(x)=cos3x—cosx, @(x)= 7x?
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1.6. f(x)=x" —cos2x, ¢@(x)=06x"

1.7, @) =Vl+x -1, (x)=2x
1 g J(x)=sinx+sin5x, ¢(x)=2x

3x X
=2 p)=-"
1.9. l_x 4+x
3x°
fx)= . p(x)=7x
1.10. 2+x
5x°
£(@)=2x", p(x)=
1.11. 4—x
x? 4x*
S(x)= , P(x)=
1.12. S+x x—1

113, S () =sin8x, @(x)=arcSin5x
1.14. f(x)=sin3x+sinx, @(x)=10x
1.15. S(x)=cosTx—cosx, ¢(x)=2x"
1.16. S (x)=1—cosx, ¢(x)=8x"

1.17. f(x)=3sin’ 4x, p(x)=x"—x"
1.18. S =tg(x” +2x), P(x)=x"+2x
1.19. f()=arcSin(x* —x), @(x)=x"—x
1.20. f(x)=SinTx+ Sinx, ¢o(x)=4x
1.21. f(x)=V4+x, p(x)=3x

102, J(x)=sin(x* —2x), ¢(x)=x"—-8x

f(x):;_x’ p(x)=2x-x"
X

1.23.

2
X

f(X) = ) (0()C) = 3)(,'3 —x2

1.24. 7+x
125 f(x)=sin(x* +5x), @(x)=x’—25x

1.26. f(x)=Cosx—Cos’x, ¢(x)=6x"
1 07 S (x)=arcSin2x, ¢(x)=8x

128, f(x)=1-Cos4x, p(x)=x-Sin2x
129, () =v9-x, o(x)=2x

130, J(x)=Cos3x—Cos5x, ¢(x)=x’

2.

Haiitu npenensl, UCMONb3ys YKBHBAJIEHTHBIE OECKOHEYHO MaJjible () YHKITUH.
_ In(14+3x%) 3 iy, 2ACSIN OX 5

- ]ﬂlﬂm omeem.—g - Hn—ﬁng omeem.g
.osin Tx 3 _
lin omeem :Z lirn j—l omgem:l

23 ™0 fglx 2 24, =0 % 427 9
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arcigbx . arcein 3x

z lirn omeem :—
2.5. w0 2?{ —3?{ 2.6. x—=1 25"{
. sinOx 5 (14 3x)
litn omeem . — lin ———— omeem :—
97 0 arcfgax 2 28 ™0 gin 2x 7
Eﬂx _1 . _
omeem ;% lin M )
2.9, ™" tg3x 3 2.10. 2 x* — 5x+6 omeem:l
. COSAX—CcosX . 1—coséx 9
211 b 25 omsem :—2 212, b, az omeemy
arctg 3x 3 lire arcsin 4x 4
— - . omgem:.— —————— omgem :.—
2.13. #=+0 ]Il(l + EI:I 2 7 14. x>0 a‘.gﬂx 5
ix
litry E_ ! omeemzé litn i—g(x+2] omeem:—l
2.15. ¥V amn 2x 2 216 ™2 1 —4 4
sinf x +2) 1 i arcsin 2x 1
————— omeem:— ————— omeem .—
2.17. %% 21 +8 12 218, *0 tgdx ?
x* - 64 i cos2x —cosdx
219 **ig(x—4) omeem:43 290, *0 3.2 omeent:2
_In(1+4x7) o GTCLE5% .
291, ];1{1}}10 2?{3 0m8€m:2 29, ) f,ggx omeem .—
sl 35X 3 i arcsin 3x
T - . omgem :.— —_—
2.23. 7 In(1+27) 2 2904 0 tgdx  omeem:2
Sx
g =1
liny omeem:é litmy —]n(.l+4x]| omeem :—
2.25. 0 tg2x 2 2.26. *" sin 2x 2
stnf x— 3) omeem :L firn tglx+o)
2.27. ** x* =27 27 228, ™5 x¢ 25
. 1-rcos8x i1+ 52 _
2.29. ]3{1—1}10 2}[2 omeem :1 2.30. ]:I—:[:}IJ sitt 3x omeenm 5
3.
HccnenoBath naHHbIe (DYHKIIMU HA HETIPEPHIBHOCTD U MMOCTPOUTD UX TPaUKH.
x+4,x<-1, x+1,x<0
f(x)=4x*+2,-1<x <], F)=4(x+1)>0<x<2
31 2x,x2>1. 39 —x+4,x>2
x+2,x<-1 -x,x<0
fx)=9x*" ~1<x<1 F(x)=4-(x-1)*0<x<2
33 _x+35x>1 34 x_3,x22
—2(x+1),x<-1 -x,x<0
f)=1(x+D’~1<x<0 f(x)={x*0<x<2
35 x,x2>0 36 x+1L,x>2

38



3.7.

3.9.

f(x) =

f(x) =

x*+1Lx<1
2x1<x<3

x+2,x>3

VI—x,x<0
0,0<x<2
x—2,x>2

sinx,x <0

f(x)=9x,0<x<2

3.11.

fx)=

3.13.

J(x) =

3.15.

f(x) =

3.17.

0,x>2

x—1,x<0
x*,0<x<?2
2x,x2>2

-x,x<0
x2+1,0<x<?2

x+1Lx=>2

x—1L,x<0

sinx,0<x<rx

3 x>rx

Lx<0

f(x)={20<x<2

3.19.

fx)=

3.21.

J(x) =

3.23.

fx) =

3.25.

fx)=

3.27.

x+3,x>2
3x+4,x< -1
x*=2,-1<x<2
x,x=2
x—1x<l1
x*+21<x<2

—2x,x>2

X, x< -2
-x+1,-2<x<1
x*—Lx>1
0,x<-1
x*-1-1<x<2

2x,x>2

3.10.

3.12.

3.14.

3.16.

3.18.

3.20.

3.22.

3.24.

3.26.

3.28.

x—3,x<0

f(x)=3x+1,0<x<4

fx)=

fx)=

fx) =

f(x)=

fx)=

fx)=

fx)=

fx)=

fx)=

f(x) =

39

3+x,x>4

2x*,x<0
x,0<x<1
2+ x,x>1

V.
cosx,x < —
2

Vs
0,—<x<nxm
2

2,x2>2r

x+1L,x<0
xP-1,0<x<1

—-x,x2>1

x+3,x<0
1,0<x<L2
x2—2x>2
—x+1Lx<-1
x*+1-1<x<2
2x,x>2
—x+2,x<=-2
x’—2<x<1
2,x>1

x,x<1
(x-2)*1<x<3
—x+6,x>3

X x<-—1
x—1,-1<x<3
—x+5x>3
x+3,x<0
—x*+40<x<?2
x—2,x2>22

-Lx<0

cosx,0<x<rx

l-x,x>nx



2,x<—1 -x,x<0
f(x)=<1-x-1<x<1 f(x)=4x’0<x<2

399, Inx,x>1 3.30. x+4,x>2
4.

I/ICCJ'ICI[OBaTI) JaHHBIC q)YHKHI/II/I Ha HCIIPEPBIBHOCTh B YKA3aHHBIX TOYKaxX
1

41 f)=2+1 x =3 x,=4

1

40 J(x)= =53 1, x, =3, x,=4
f(x)—x+; x,=2,x,=3
f(x)— =5 X, =-2, x,=-3

4.4. f( x+3

1

45 f(X)=4"" 42, x =3 x,=2

1
46 J(X)=9*", x =0, x,=2
1
47 f(x)=2"+1 x =5 x,=4

1

48 J(x)=5"* x, =3, x,=4
1
49 J(x)=6"7+3, x =3, x,=4
1

4.10. f(X):7g+1, X :5, X, =4

i1l f(x)—x i x, =-5 x,=-4
iy SO w2
12. B
4.13. J() =57, x =3, x,=4
2
414, () =473, x =1 x, =2
5
415 S =2""-1, x =0, x, =1

416 J(X)=82-1 x =2, x,=3

417 f)=5""+1, x =2, x,=3

f(X)= 3x ) xl_sa x2_4
4.18. x—4
2x

SX)=—F—, x =1 x,=
4.19. x" -1

400, S()=2"2+1, x =-2, x,=-1
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4.21.

4.22.

4.23.

4.24.

4.25.

4.26.

4.27.

4.28.

4.29.

4.30.

3

f(x)=42+42, x, =2 x,=3

2
f(x)=3""1-2, x,=-1, x,=0

3

F(x) =54 +1, x, =-5 x,=—4

x—4

f(x)=x+2, x, =-2, x,=-1
x—4

f(x):x+3, x,=-3, x,=-2
x+5

f(x):x_3e x,=3, X2:4

4
x)=3="+1, x, =1 x,=2
Al | 2

=2
+

, X, =-5 x,=—4
x 5 1 2
2

f(x):6a, x, =3, x,=4

f(x) =

x+1
x=2’

x =2, x,=3

KOHTpOJIbHI)Ie BOIIPOCHI

1.Kakue BenMuMHBI HA3bIBAIOT OECKOHEUHO MAJIBIMU OJHOTO MOPSIKA MaJTOCTH?
2. Kakue BeIMYMHBI HA3BIBAIOT YKBUBAJICHTHHIMU OECKOHEYHO MaJbIMU ?

3. Kakast ¢pyHKIMs Ha3pIBa€TCsI HENPEPHIBHOW B TOUKE?
4.CKOJIbKO N3BECTHO BaM TOYEK pa3pbiBa (QYHKIMH, KaKue?

CamocrositeibHas padora Ne 1
Bapmuanr 1

1. Boruncauts npeaen GyHKUIUU:

2. Bpruucnuth npenen QyHKIUU:

. x+5
lim
x—2 3x_6 .

3. Beruucnuts npeaen GyHKIUM:

. sinl7x
lim—
=08inl2x

4. Bbruncauth npeaen GyHKLIUU:

lim(l + Zj ’
X—>0 x
Bapmuanr 2
1. Beruucnuth npenen GyHKIHH:
o x2+x=20
Iim—————

4 x? 16

2. Bpruucnuth npenen GyHKIUH:

41

. 3x+6
lim
>22x—4

3. Beoruucnute npeaen GyHKIUM:

sin7x

lim

>0 sinl3x

4. Bpuuciauth npeaen GyHKIIH:

lim[l + Ej“
X—>00 x

1. Beraucnuts npeaen QyHKIUNU:
. x* —49
lim———
=7 x" -5x-14,

Bapuanr 3

2. Bevruucauts npenen GyHKIUU:

. x*+4
lim
x—3 2X—6 .

3. Breruucnute npenen QyHKIHUU:



sin9x . 2x-3

lim— lim
0 sin4x =43y —12
4. Boeruucnuth npenen GyHKIUN: 3. Beraucnuts npeaen GyHKINU:
x . sin5x
. ( 15}5 lim—
lim| 1+ — 0 sinl4x
o 4. Beruuciauth npenen GyHKINH:
Bapmuanr 4 10}
1. Bpruucnuts npenen GyHKIINN: lim(l + —j
i x* —12x+35 o X
e x2 =25 Bapuanr 6
2. BerumcanTs npexen GyHKImi: 1. BLI‘II/ICJII;ITB 8Hlpe):leﬂ byHKLIMH:
x —

lim x -1 1irr912—
3 2x—10 =9 x° —11x+18 .

3. Beramcnuts npeaen GyHKIuu: 2. BHIH;’ISCHH;B MPEACI YHKIUK:

lim sin8x lim
x—6 —
08in19x s B 2x-12.
4. BpuucIuTh npeaen GyHKINH: ) HqI/FCHHTB mpeien QyHKIHy:
- i sin19x
lim(l +ﬂj =0 sin3x |
o * 4. BbaucauTh npeaen GyHKIIN:
Bapmuanrt 5 ‘ 14\
1. Beruucnuth npenen GyHKINH: hm(l + —j
X—>0 X
. x°=3x-18
lim————
x—>6 x~ - 36
2. Beruucnauth npeaen QyHKIHH:
CamocrosiTesibHas paGora Ne2
Bapuanrt 1
1
f(x)=— x. =0
UccnenoBarh GyHKINIO X Ha HEMPEPHIBHOCTH B TOUKE ~ O .
Bapmuanr 2
2
X npu  x#0,
fx)= {
1 npu x=0 x,=0

UccnenoBarh GyHKINIO
Bapuant 3

Ha HENPEPBIBHOCT B TOYKE 0

p— 2 —
Hccnenosarh QYHKIUIO J()=X" yq HETPEpPHIBHOCTh B TOYKE 0 0

Tema. 3.2. lu¢pepenunaibHoe ucHUCTeHHE PYHKIUI 0HOI NepeMeHHOoM

YcTHbI onipoc

CdopmymupoBars mnpaBmia audPepeHIMpoOBaHUS W 3amUcaTh MPOU3BOIHBIE OCHOBHBIX
AIIEMEHTAPHBIX (PYHKIIUNA:

1°. c'= 8°. (tgx)' =
2% (x*) = 9°, (ctgx) =
B uactHocTH, X = 10°.  (arcsinx)' =
(x*) = 11°.  (arccosx)' =

12°. (arctgx)’ =
42



3y = arcctgx)' =
(x7) 130 (arcctgx)

' ITPABUJIA TU®PEPEHIIUPOBAHUA

1
(xJ B 14 (u+v) =
3. (kx+b)'= 150, (u-v) =
40, (a*) = 16°.  (uv) =
B uacTHOCTH, (e")' = 17°0 (ew)' =
5% (log, x)' = 18°. 2y
B gactHocTH, (Inx)"= (;j B
(Igx)" = ( 1 j )
B wactnoctn, \V 5
6°.  (sinx) = TTPOU3BOHA S CJIOXKHON OVHKIUU
7. (cosx) = 19 flp(x) =

CamocrosiTesibHas padora Ne 1

Bapuanr 1

- 6 3
1. Haiitu npousBoaHY0 QyHKIMH y=sm (4x _2).

_ 4
2. HaiiTu npou3BOIHYIO TPETHETO NOPSAKA PYHKIIHH ¥ =3x" +cos5x )
3
] f)== )
3. Hanwmcars ypaBHEHHE KacaTelnbHOH K rpaduKy QpyHKINU X B TOUKE ¢ abcuuccoit
x,=-1 x,=1

1
x(t)=—=t>+2t* + 5t

4. MarepuanbHasi TOYKa JBUKETCA MO 3aKOHY 3 . Haiitn ckopocts n

yCKOpeHue B MOMEHT BpemeHH =5 c. (Ilepemenienue nzmepsiercst B MeTpax.)
Bapmuanr 2
— et (42
1. Haiitu npou3BoaHYy0 QYHKIIMH Yy =cCos (6X + 9)-
S i

2. Haiiti npou3BOAHYIO TPeThero nopsaaka Gpyskuun » = 2x” —sin3x

_ 42
3. Hammicats ypasHerne KacatenbHoii k rpaduxy gymxman J ¥ =2X=X" 5 rouxe ¢ ae-
o X, = =2
LMCCOM X =0 s %o .
x(t)=1 4> .
4. MarepuanbHasi TOUYKa JBHKETCS MO 3aKOHY . Haittu ckopocth 1 yckope-
HHE B MOMEHT BpeMenH =5 c. (IlepemerieHne u3MepsieTcsi B MeTpax.)

Bapuanr 3

5 4
1. Haiiti nponssoanyo pyrxuun ¥ = & (3x _13) .
_ 3 S5x
2. HaiiTu Ipou3BOIHYIO TPEThero nopsaka Gynkiuu > = ax'—er
2
3. Hamucarte ypaBHeHHE KacaTelabHOU K rpaduky GyHKIUU J)=x"+1 5 rouke ¢ abe-

. x, =0 x,=1
nuccoum 0 , 0 .
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1, 2
x(t)=—t" +t
() :

4. MarepuanbHas TOYKa JBUKETCS MO 3aKOHY . Haiitu ckopocTth U yckope-
HUE B MOMEHT Bpemenu =5 c. (Ilepemerienue usmepsiercs B METpax.)
Bapmuanr 4
N = cig*(5x° +6)
1. Haiitu pousBoanyto pynkmuu » = 8 .
_ 5,4 _
2. HaiiTu npon3BoIHYIO TpeThero nopsaka GyHkmmua ¥ = Sx" —cosdx
B
3. Hamwucarte ypaBHeHUE KacaTeabHOU K rpaduky pyHKUIUN S =x"=1 § 1ouke ¢ ae-
umccoii Yo :_1, X =2
x(O)=t" =2t 1y.u
4. MarepuanbHasi TOUKa JIBHXKETCS MO 3aKOHY . Halitu ckopocTh u yckope-
HUE B MOMEHT BpeMmenu =5 c. ([lepemeiienne usmepsercs B METpax.)
Bapmuanr S
_ : .3 2
1. Haiitu npowssoanyo gynkuuy ¥ = aresin’ 7x”,
—_ 4 ]
2. Haiitu npou3BoAHYIO TpeThero nopsaaka GpyHkuun » = 4x” +sin2x
3. Hammcare ypaBHEHHE KacaTenbHOU K rpaduky (QyHKIHH Jx)=tgx 4 TOUuKe ¢ abcruc-
V/d Vid
Xg=— X,=—
coit 4 3.
— 743 _ .
4. MarepuasibHas TOYKa JABMXKETCS 10 3aKOHY X(6)=2t" -8 Hajiru CKOpPOCTb U yCKOpE-
HUE B MOMEHT BpeMmenu =5 c. ([lepemerienne usmepsercs B METpax.)
Bapuanr 6
_ 6 4
1. Haiitu npousBoaHY0 QyHKIMH y = arctg’Sx .
o =6x" +e*
2. Haiitu mpou3BOHYIO TPEThero nopsaka Gpyskuuu .
Hanwmcates ypaBHEeHHE KacaTeabHOH K rpaduKy QyHKIHH J(x) =1+008X § 1ouke ¢ abe-
cZ
= 07,
MUCCOM X =0 R 2,
x(t)=t*+2t
4. MarepuanbHasi TOUKa JIBHXKETCS 1O 3aKOHY . Haiitn ckopocth u yckope-

HUE B MOMEHT BpeMeHH =5 c. (Ilepemelienne usmepsercs B METpax.)

CamocrosiTesbHast padora Ne 2
HccnenoBath GyHKINIO U TOCTPOUTH €€ TpaduK.

Bapmuanr 1
f(x)=x" —2x+8

Bapuanr 2

f(x)——£+x+—
3 3

Bapuanr 3
f(x)==x +5x+4

Bapmuanr 4
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x2 ox 1
="t —+—
/) 4 16 4.

Bapuant S
f(x)=—x +3x-2

Bapuanr 6
f(x)=x*—2x -3

Bapuanr 7
f(x)=x’ +3x+2

Bapuanr 8
f(x)=3x"-x _

IIpakTuyeckast padora Ne 6

JAu¢ppepeHupoBanne CyMMbl, IPOU3BEACHHS, YACTHOIO ABYX QyHKIMIA.
JAu¢ppepenunpoBanne caoxuoi pynkuuu. {uddepenunpoBanne HesiBHON PyHKIMU.
JudpdepenurpoBanne PyHKIUH, 32JaHHON napamerpudecku. Jlorapudgmmuuyeckoe

nuddepeHUPOBaHNAE

He.]'lb: HpOBepI/ITB HaBbIKK U YMCHUS CTYACHTOB I10 BBIYHMCJIICHHUIO ITIPONU3BOAHBIX HpOCTCﬁMHX

byHKIHi.

3aganusa

1. TpomuddepennmpoBars n1aHHbIEC GYHKINH.

y=2x —i3+l+3\/;
1.1. XX

y:7x+i2—7\/x4 L8
. x x

1.5
y=3x’ —%—\/F+l—(5)
1.7. X X
y = 8x” +3\/F—i—%
1.9. X X
y=2de Ly - 2
1.11. x X
1

y =5x7 —%+4\/;+—
' X X

y:i—2+§/)c—2—7x3
x

5

1.15. X
y =4x’ +£—3\/X7 —2x°
_ X

1.13

1.17

y=§+5\/x_2—4x3 +%
1.2. X X
4

2
y=TJx -5 -3x2+2
1.4. X X

y=5x"-x* +i3—§
X

1.6. X
y=3x’ +§—4x6+i5
1.8. X X
y:4x6+§—3\/x7 —14
1.10. X X
y:4x3—§—5\/x2 +%
1.12. X X
y:%+3\/x4 _2 syt
1.14. X X
y:%+§—4\/x_3+2x7
1.16. XX
y=1022 430 22
1.18. X X
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4

DN
x° 1.20 X

y:3\/;+—5+3\/?—z y:\/F+%_i_5x3

5

y=9x’ +§—l+3\/x7
. x

1.19.

1.21. X X 1.22. X X
y:7x2+§—W+% y:8x3—i—l4+</x_2
1.23. X X 1.24. X X
y:x—%+l—5x4 y:‘{/?—§+is+3x
1.25. XX 1.26. X
y=4x3+§—3\/x_5—i4 y=4x5—§—\/?+%
1.27. X X 1.28. X X
y=z+i3—5\/y—2x6 y:%—§+3x2—\/7
1.29. X X 1.30. XX

2. Haiitu mpon3BoaHbIC PYHKITHIA.
a — NOPSIAKOBBI HOMeP B sKypHaJie

2

a ax” —2a
y=2a-x -6 y=———
a) X x°+2a

) y=(a-Jx+1)-x° 2)y=(ax5—3)-(x4+2a)

3. Pemnts ypaBHEHHE y'(x):Oj €CIH :
_x*-3a

x+2a
4. PenuTh HEPABEHCTBO:

(] 2
x)>0 =ax” +3a-x—5a
y'(x) , €CIIh Y .

KonTposibHbIE BOIPOCHI

2. JlaiiTe ompeneneHrue MPOU3BOTHON (PYHKITUU.
3. U3 kakux omepanuii CKIaabIBaeTCs 00IIee MpaBuiIo HaX0XKIEHUS POM3BOAHOMN JaHHOI
byHKIUN?
4. Kak BBIYHMCIUTH YaCTHOE 3HAYEHUE TPOU3BOAHON?
. MOHO 1 BBIYUCIUTH MPOU3BOIHYIO JTF000# (HYHKIIMU, TTOIH3YSIChH ONPEIEICHUEM TTPOU3-
BOJHOMN?
6. IlpousBoaHast MPOU3BEACHUS U YaCTHOTO.

9]

Haxo:kneHue npou3BOAHBIX CJ0KHBIX (PYHKIIHI
3aganus
Haiitu mpousBogHbIC PYHKITUH.
a — NOPSIIKOBBII HOMEP B KypHaJie

a
lLy=ax'——+4x""° —ax+a
x

a

2.y = 2[{/(axz —3ax+ 5)3 — )
(x+a)a

3.y =tg“(x+a)-arccosax’

4.y = arcsin® ax-log, (x —a)
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—X

5.y=a" -cgax’

6.y = ctg’ax- arctg\ x*

vax* =3ax+5a

Ty= —

e

2
8.y = lg(ax™ —2ax+3a)

2
arcctg”ax

KoHTpoJibHbIE BONIPOCHI
1. TlpaBuna nuddepenmpoBanus.
2. TIpou3BOAHBIE PT€MEHTAPHBIX (PYHKITHIA.
3. TlpaBuio HaXOXACHUS TPOU3BOTHOM CIOKHOM QYHKIUU.
HaxoxieHune npou3BOAHBIX HeSIBHON (PyHKIIUM, 32IaHHOM NIapaMeTPHYeCKH.
Jlorapupmmuueckoe 1udppepeHuuposanue

Hean: IlpoBepuTh HaBBIKM HAXOXKACHHS TNPOU3BOAHOW (YHKUMI 3agaHHBIX  HESBHO,
Qg depeHpoBanme byHKIni 3aJJaHHBIX apaMeTpPUUECKH. Jlorapugmmueckoe
muddepeHnmupoBanue.

3aganusn
1. TlpomuddepenunpoBars GyHKIUIO, 3aJaHHYIO HESIBHO

111 Iny-2=7

1.1. y*+x” =siny x 1.21. siny=xp*+5
1.2. y*—x=cosy 1.12. siny =7x+3y 122, x’+y’ =5x
123, 2= =2
1.3. y=x+arctgy 1.13. tgy=4y—->5x x+y
1.4. arctgy=4x+5y 1.14. y=Tx—ctgy 1.24. sin2(3x+y2)=5
1.5 3x+siny=>5y 1.15. xy—6=cosy 1.25. ctg2(x+y)=5x
3
e
1.6. yx=ctgy 1.16. 3y=7+x)’ 1.26. ;—xy+1
) ¥y COSy . 2 i_
1.7, tgy=3x+5y 1.17. y —x+lnx 1.27. . +x°+1=0
1.8. y=e’ +4x 1.18. x*y*—y*=4x-5  1.28. ysinx=cos(x—y)
w Y
19. ¢ =4x-Ty 1.19. x*y*+x=5y 1.29. ¢ +x cos3x
X
1.30. Iny =arctg—
1.10. 4sin’(x+y)=x 120. ¥y +x' +y =4 yoaass
2. Jlorapudmuueckoe auddepeHnnpoBanme
2.1.y=3" —1g*2x 2.11. y = (In(x+7)y** 221. y = (arctg2x)™
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2.2. y=1g*(x’ —sin’2x)

2.3. y = (sin3x)"™
24.y= (tg3x)x4
25.¢° —x* +y*=5
26.y=(1+x*)"
27.y= (cz‘gS)c)xg_1
2.8.2"+27 =2

2.9. y = (sin3x "
2.10. y = (arccos5x)""

2.12. y = (cos(3+x)y="™

arctgl

(co
213.y= (sm4x) x
)ﬁln\/;

2.14. y = (ctg2x

2.15.y = (Vaxr2 )"

2.16. y = (arccosx)@

2.17. y = (cos(2 + x))™*
2.18. y = (cosSx )"
2.19. y = (In(x+3))™"

2.20. y = (arcsin5x '

2.22. y = (ctg(7x +4))"*

223,y = 1g3x*) ™"

224,y = (Vx5
225. y=
2.26. y = (arccos(x +2))***
2.27. y = (arctg(x + 7))
2.28. y = (ctg(3x—2)f=">
2.29. y = (cos(2x —5))" ">
2.30. y = (Ig(4x —3)y=*

3. IuddepenunpoBanue GyHKINN, 3aJaHHBIX TApAMETPUIECKU

| {x = (2¢+3)-cost

' y =3t

x=2cos’t
3.2.
y =3sin’ ¢

3.7.

3.8. t+1

311 x=e' -cost
© | y=e¢' -sint
_ 44
302,47

y=Int

x =5cost
3.13. ]
y =4sint

x=5cos’ ¢
3.14.
y =3sin’ ¢

X = arctgt
3.15.{ infi+ )

Xx = arcsint
3.16.
y=+1-¢

{x 3(sint — ¢ cost)
3.18. _
y= 3(cost + tsmt)

{x =3(¢ —sint)
3.17.
y =3(1-cost)

x =sin2¢
3.19. 5
y =cost
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In¢
xX=—
3.21. t

y=t-Int

X = arccost
3.22.

y=A1-1>

=t+1



3.10. t 3.20. xX=e 3.30. X = arcsint?

KoHnTpoJbHbIe BONpoCHI
1. Kakas pyHKIMs Ha3pIBaeTCA, 331aHHONM HESIBHO?

2. Anroputm nuddepeHpoBanus GyHKINH, 331aHHON HESBHO.
3. Kak maxogutcs nmpou3BoaHas GQyHKIUH 3aJaHHON MTapaMeTPHIEeCKHu?
4. B uem cMmbich norapudmudeckoro auddepeHupoBaHus?

KonTpoabHas padora 3a 1 cemectp
Bapuanr 1

1. Pemuts cucremy ypaBuenuii (OtBet: (3,5; -1; -1,5))

x+y+z=1
2x+3y—-2z=17
3x+2y+5z=0
2 1 3
A=|3 1 2| B=
2. Haiftu onpenenurens MaTpULIbl C=24-B ¢cm -123 ,
1 2 5
C=/ 8 2 -1
Otser: -S> 3 4
3. Haiitu nuomaas TpeyrojbHUKa C BEpIIMHAMHU
A(-3;-2;-4) B(-1-4,-7) C(1;-2;2)
32 3 5.2
a) lim> 2x +2x 6) lim7x 23x +4x
4. Haiitu nipees: 0 XT+Xx o 2xT 45
7
2
OtBer: a)2;0)
Bapuanr 2

1. Pemmts cuctemy ypaBuenuit: (OtBet: (1; -1; 1))

x+y—z=-1
3x-2y+4z=9
2x+3y+2z=1
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A=|-2 1 B=13 5 0

2. HaiiTu onpenenuTens MaTpUIlbl C:3A+2B,ecnn 0 11 , 2 b3
7 3 10
cC=/0 13 9
4 5 -3

OTtBeT:

3. HaiiTu uiomane TpeyrojibHUKA ¢ BEPIIMHAMU A 2;0) , B(3;0,-3) , C(526)

. 2xt—x -1 . 5xP+T7x7 +6
a) im————6) lim—(————
4. Haiitu nmpeaens: =1 3x" —x-2 o 12x" +5x
33
5 12
OtBer: a) ;0)
Bapuanr 3

1. Pemuts cucremy ypaBHenuiti: (Oter: (-1; 1; 1))

x—y+z=-1

2x+3y+4z=5
3x=2y—-2z=-7
1 3 4
A=|2 1 6
2.Haiitu C:A2+3A,ecnn -1 2
10 11 42
C=|10 4 44
-2 -6 4

Ortser:
3 Haiitu miomans TpeyrojibHUKa C BEpIIMHAMU AL -12) , B -6,2) , ;3 -1
x’—4x =5 ) 1 3x* +10x +3

a) lim—; im—
4 Haiitu npeensi: ool xT —=2x-3 xoe 2x° +5x =3
3 3
2 2
Ortsert: a) ;0)

Bapmuaur 4

1. Pemuts cucremy ypaBuenuit: (Oter: (1; 1; 1))

x—y—z=-1
4x+5y—-3z=6
2x+3y—-2z=3
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-4 1 2 I 3 5
A= 1 -1 5 B=|0 4 -1

2. Haiitu A2_3B,ecnn 30 -2 , -2 13
20 —-14 -22
c=|10 -10 -10
-12 0 1

Ortser:

3. Haiiti mwiomaas TpeyroJbHUKa ¢ BEPIIMHAME AL 2Z3) B2 L4 C0-34)

. 2x°—T7x +4 . x> =3x"+10
a) lim—————6) lim————
4. Haiitu npenensl: =xT =5x+6 oo Ix” 4+ 2x+1
LI
2 7
Otser: a) ; 0)
Bapmuant 5

1. Pemuts cuctemy ypaBuenuit: (Otert: (1;- 1;- 1))

-x+y+z=-3
2x+2y—-3z=3
3x+4y+5z=-6

2 31 3 -1 2

A=|-4 0 5 B=|2 5 1

2. Haittu € =4+ 4B ecnu 312 , -2 30
12 19 8
C=|-26 19 -3
10 9 9

Ortser:

3. HaiiT miomanaps TpeyrojabHUKa C BEPIIMHAMU AT;3;4) , B(1; 0; 6) , C(45-2)

. 3x"—11x +6 . 8x*+5x° +6
a) 11m2— 0) hmﬁ
4. Haiitu npezes: =1 2x" =5x-3 A
1
3
OtBer:a) ;06)0
Bapuaunr 6

1. Pemuts cuctemy ypaBuenuit: (OtBert: (-1; -1; 1))

-x—y+z=3
S5x+2y+3z=-4
3x+4y-2z=-9
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4 3 1

A= 1 3 2

2. Haiitu C:A_Az,ecm/l -2 40
-13 =22 -9
C=|-2 -17 -5
OrtBer: 2 -2 -6

3. Haiitu nomanb TpeyrojibHUKa C BEpIIMHAMHA
A(1;-2;-3) B(-1;-1-2) C3;0;,-2)

. x’-3x -4 5+7x” +6x
a) lim—; 6) im————
4.Haiitu npenensl: =4 xT —x—12 -0 12x2 +5x —3
> 1
7 12
Otset:a) ;0)

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 7
HccnenoBanue GpyHKIUH HA IKCTPEMYM U BbINYKJI0CTh. Pemienue 3aga4y Ha Han0oJIb1IMe U
HaMMeHbIIMe 3HAYeHUs] QYHKIUU

Heﬂb: HpOBepI/ITb HAaBBIKH HAXO0XICHUS TOYCK 3KCTPEMYMA U aJIFTOPUTM ITOCTPOCHU A I‘pa(bI/IKOB

GyHKIHH.

4

a)y:x?—&c2
x=2x+2
0)y=——""
1.1. » x—-1
¥ x 1
a)y=—+——06x+—
I TR
3x
02V
XX
=—-———06x+1
)y s 3
13_6)y:x\/2—x
2 15
a)y=—x"——x
)Yy s
X
0)y=—"7
1.4, x-1
1 |
a)y—4x 24x
15.0)y=x-Inx

3aganusa
1. HccnemoBaTh Ha SKCTPEMYM CIIEAYIOIINE PYHKIIUU

1.16.

1.17.

1.18.

1.19.

1.20.

a)y=x"—6x>+9

6)y = —x*+3x-1
a)y=x"—2x°
2

X

0)y =
)Yy -

a)y=x—3x
6)y=e‘"2

a)y =2x" —3x" —36x+40
6)y:e"Z

a)y =2(x+2)(x-1)
0)y=xe"
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a)y =6x" —4x°
16.00y=5-43x

a)y=x*-2x"+2
17.0)y=x" —4x

a)y=x"+6x"+9x

2
6 =
1.8. i

a)y=x"+3x>—9x—-27

1.9.0)y=xe”
a)y=—x"+8x"-16
1
6)y=x-—
1.10. Vx

a)y=-x"+4x’ —4x
6)y=2-x
1.11. X
a)yy=x"-3x"+4

6)y:3x+i
1.12. 3x

a)y:§x3—x2—4x+5

6)y=>-1
X

1.13.
a)y=2x"+3x> -2

0)y=
1.14. x—=3

a)y=x"-8x>+3
1.15. 0)y =x—sin2x

a)y=—x"+3x+2

2
o =
121 e

a)y=x" —4x" +4x

122 0)y=xe

a)y=x"(x-3)+1
123,00y =1}
a)y =x" +6x> +9x

6)y = (x—2)§8—x)
1.24. X
a)y=2x"-3x>-4

2
X

6 =
1.25. R

a)y:%(x—2)2(2x+3)

0)y=5+—
1.26. X
1
a)yy=—x—-1=x
)y 3
2x
0)y=—
1.27. x*+1

a)y =0,25x* —=2x* +1,75
1.28. 6)_)/ =cos3x—3x

a)y=x>(x*-2)+3
129,00y =—Vx=3
a)y=1+3x—x
1
0)y=
1.30. X+2

2. HWccnenoBarh Ha SKCTPEMYM M ITOCTPOUTH IpapuK GyHKIIUU

71, y:x3 —3x*+2

2_2.y=2x3 +X2 —8x—7
2_3.y=—x4 +5x° —4
24.¥=x"02-x)

2.5, ="9x+x’

2.16. y:X3 +x2 —-x—1
1
y=§x3 +x° —3x+é

2.18. y:2X4 —9X2 +7

2.19, ¥=x" —5x
220, ¥=5x"=3x"
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1, 2, 3

=—x'"-Zx-=x"+2
26 40 T3 T2 201, y=8-2x-x
o y=4x*-2x*+3 290 y=x"-3x>+4
1 3 2
=—x" —-2x
28 y=x"—4x’-8x" +1 2237073
29 y=x —4x 204, y=4x"—x" =3
2.10, y=3x"—4x’ 205, y=x"'=2x"+3
)’=lx3+3x2 y=1x4—3x2+2
2.11. 3 2.26. 2
y:—lx4+x2 yzl—xs—éx2
2.12. 4 2.27. 2
1,
_n3 2 y=—x —2x
2.13. ¥V =2x +3x" -2 228.7 6
y:%x3—x2—4x+5 y=l—4x+2,5xz—lx3
2.14. 3 2.29. 3

1 2 1
215 y=x" -8 +1-4x’ 230,07 3T TN INTS
KonTpoJbHbIE BONPOCHI
[Tpu3Haku Bo3pacTaHus U YObIBAaHHS (DYHKITHH.
AnropuTMm uccienoBaHus GyHKIUHM HA IPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH.
Omnpenenenns TOYEK MAKCUMyMa U MUHUMYyMa () yHKIIHH.
HeoOxoauMoe 1 JOCTaTOYHOE YCIIOBHE CYIIECTBOBAHUS IKCTPEMyMa.
Anroput™m uccneoBaHus QYHKIIMH HA SKCTPEMYM.
HawuGonpuiee 1 HanMeHblee 3HaUCHUE QYHKIMH, AITOPUTM HAXOXKJICHUS.

S e

Haxo:xxneHne To4uek neperuﬁa, HHTEPBAJIOB BBIITYKJIOCTH U BOTHYTOCTH

Ileb: IPOBEPUTH YMEHUS U 3HAHUSA 110 HAXOKICHUIO MHTEPBAJIOB BBIITYKIOCTH U BOTHYTOCTH,
TOYEK meperuoa.
3aganusn

1. Haiftu uHTEepBasbl BHITYKIOCTH U BOTHYTOCTH, TOUYKH Iepernda KpuBbIX

4 5 3 2

=x'—-Zx’ —4x =——x"+>x" +4x
1.1.y 2 1.16 YTy 3
y:lx3—x 2.3
127 3 1.17. ¥=3x" —x
5 4 2 3 2
=—Xx +—-Xx —=Xx
13, 9=x —6x" +9x=3 L1g. ) 120 T3 T2
1 3 2
=—x" +2x
1.4.Y=2x"=3x"—4x+9 119.° 3
—lx3—x
1_5.y=—x3+6x2—15x+10 1.20. Y 3
16.¥=x"—12x" +48x* =50 121, ¥=x"+3x"~5x~6
1_7.y:x+36x2—2x3—x4 1.22. y=x"—12x" +54x* - 50
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1
=—Xx +—Xx ==X —X
18y 12 2 23 Y 6
1
==X +2x° ——
1.9,y =12x" —12x? 124" 3 3
_“.3 2
1.10. ¥=3x"=5x"+1 105 VT3 TR0
1 3 2
=—Xx —2x
111, ¥y=x —4x" -2x+l 126.° 3
=—X +x +—
112, y=x"—4x’ +8x-2 1277 3 3
113, y=x"=5x"+3x-1 g ¥ =x"+3x"+24x-8
1.14. y=x"—12x" +3x 1-29.y:x3—9x2—24x+12
y:ix4+lx3—x2 y==x"—-x>+6
1.15. 12 6 1.30. 3

2. HccnenoBaTh Ha SKCTPEMYM U TOYKHU Teperrnda KPUBYIO M IOCTPOUTH CXEMaTHYECKUI
rpaduk GyHKIUU

1
y=6+-—x"—x’

1 3 216, V=54 =50+5x" —12x°
_ 32 - 4
227 6" TR 2.17. ¥=X=2x —x* +36x°
73 y=12-24x+x" —9x” 718, y=3x"-5x—6+x
24 y=3x—-12x" +x’ 719 y =48> —50+x* —12x°
A2 1,
2.5 y=24x-8+3x" +x’ 2.20. R
26, ¥=3xtat =5~ 221, ¥=6x" —x" ~15x+10
—x2+lx3+l _lx3—x
27" 33 2.0 3
28 y=8x—2+x" —dx’ 203, y=9+2x" -3x> —4x
y:—2x2+lx3 y:z)c3—2)cz+ix4
2.9. 3 2247 3 2 12
2 10. y=1+x" —4x* —2x 295 y=9x—3+x" —6x
A 10a 2
I 2.26. ¥ =9x=3+x"—6x"
212. y=1+3x" —5x° 297, y=—x +3x’
y=2x2—l+lx3 y:—)H—lx3
2.13. 33 2.28. 3
=12x" —12x° y=xi-dx-ox
2.14. V= 2.29.
y:lx“—x2 yzé)c3+4x2—l)c4
2.15.° 6 2.30. 4
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3. HaiiTu uHTEpBaANIBI BBITYKIOCTH U TOYKH Iepernda KpuBoi

4 2
30 y=2 13 306 y=* 21
X x°—2x
4—-2x
32 y= .
Y2 3.17 y=(x—De*"
5x x> —=3x+2
33 y= 318 y=2 "%
Y 4—x? Y x+1
x*=2x+2 x°
34 y=2 2277 3.19 y=
Y x—1 Y xt =1
3 2x—1
35 p= 320 y=
YT (x=1’
2x 1 2
36 y=2T 321 y=2 %0
x°+1
Inx
37 y=—=
Y Jx 3.22 y=xInx
2
3.8 y=xx2+1 3.23 y=x+1“7x
4x—x" -4
39 y=——r" 324 y=x—In(l+x?)

3.10 y=x/(9—-x)

2

325 y=x"—-2Inx

3.11 [y :4);—1 326 y=(x’+4)/x*
3.12 yz—lnt—z 327 y=In(x* +1)
3.13 yzxzf—lﬂ 328 y= (xx_+21)2
3.14 y:x3€:)‘2/2 529 y:mT))CC

x+1
3.15y=%3\/?(x—5) 330 7=

KonTpoJsbHbIe BONPOCHI
1. Yro Takoe Touka meperuda?

2. CdopmynupyiiTe mpaBUIO HAXOXKIEHHUS TOYKHU Teperuoa.

3. Kak onpeznensercs TeOMETPUYECKH U 110 3HAKY BTOPOU MPOU3BOIHOM BBIITYKJIOCTh U BOTHY-
TOCTb KpUBOW?

4. AnropuTM HaxOXKIEHUS MHTEPBAJIOB BBITYKIOCTH

HNHTerpajbHoe ncuncieHue

YerHblii onpoc 1
3anucaTh TaOJUYHbBIE HHTETPAIbL:
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[x= Ii_

j_ . 7. cos’x
x dx= dx
2. =
dx 8. ISinz X
3.0 Tx [
x [ 2 2

4 J.a dx = 9. a —x

: dx

o I R
B wactHOCTH, I ¢ B gacTHOCTH, 1-x*

5 Icosxdx = J‘ dx _

' . 10. *a’+x’
6. j sinvdx = B YaCTHOCTH,
J‘ dx

1+ x?

11. CoiicTBa HeonpeeICHHOTO HHTErpaja

12. aTerpupoBaHre 3aMeHOM IMEPEMEHHOM (QJITOPUTM)

13. Kakue nHTerpaibl HaX0AATCs UHTETPUPOBAHUEM 1O YacTAM?
14. AIropyT™M UHTETPUPOBAHUEM 10 YACTSIM.

15. Kak BbIACIUTD MOJTHBIA KBAAPAT U3 KBAJIPATHOTO TpexXwieHa?

YecrHbliii onpoc 2

1. Kakas 1po0p Ha3pIBaeTCs paliiOHAIBHONW??

2. Kakas npo6pb Ha3bpIBaeTcs npaBuwibHON? Kak pas3iioKuTh NpaBUIbHYIO ApOOb HA CYyMMY 3J1e-
MEHTapHBIX Jpooeit?

3. Kakas npoOb Ha3pIBaeTCs HenpaBUIbHON? Kak pa3nokute HENpaBUIbHYIO ApoOb HA CyMMY
AJIEMEHTAPHBIX IPOOEH?

4. 3anuumTe 4eThlpe OCHOBHBIX TUIIA MPOCTEHIINX APOOEH U pacCcKaxute 00 UX UHTETPUPO-
BaHUM.

5. Meron HeomnpeaeneHHbIX KOAPPHUIIMEHTOB.

YcrHblii onpoc 3

Uro Ha3bIBaeTCs OINpPEEIEHHBIM HHTErpaniom?

B gem cocTonT reoMeTpuyecKrii CMBICI ONPEIETICHHOTO HHTEeTpaa’?
CBoiicTBa orpe/ieIeHHOr0 UHTerpana

®opmyna HeroTona-JleliOHuna

OCHOBHbBIE METO/Ibl UHTETPUPOBAHUS OIIPEICIIEHHOI'0 HHTErpaia

MRS

CamocrosiTesbHast padora

Bapmuanr 1
Haiitu HeonpezneneHHble MHTErpaibl METOJOM HENOCPEACTBEHHOIO MHTErPUPOBaHMS (JUIs
No 1-5).

I(S cosx—3x% + lex
1. X

3x* —x° +x*
[ty
X

[l -3 —aix |

2.
3.



I I
4.I(”§X+VLﬂ*}k,

J~ dx
5 J1+16x"
Haiitu HeonpeeneHHbIe HHTETPaIbl METOAOM MOACTAaHOBKH (st No 6-8).
6. I(Sx —4)dx .
12x°
I4x_+5dx
3x"+5x-3 |

6
Ixs -e” dx

7.

8.
9. HailtTu HeomnpeneneHHbIA HMHTErpal  METOJOM  HMHTErPUPOBAHUS MO  YACTIM:

I(x +5)cosxdx

Bapuant 2

Haiitn HeomnpeeneHHbIe UHTETPaibl METOJOM HEIOCPEICTBEHHOTO WHTErPUPOBAHUS (IUIst
Ne 1-5).

J‘(6sinx +4x° —ljdx
1. X

9 7 6
J~x 3x" +2x Jx
2

7
X

3. I(T‘ o +5):Ix
1 1
4 J.(1+x2 +sin2xjdx'
J- dx
5. \/4—9x2 .

HaiiTi HeonpeieneHHble MHTErpajibl METOIOM 10ACTaHOBKHU (17151 Ne 6-8).
6 I(7x +5) dx

I 18x* -3 -
7 Y6x°-3x+8
g Ix7 e dx

9. HaiitTu HEONpENECNEHHBI HWHTErpal  METOJOM  HWHTEIPHUPOBAHHMA [0  YacTAM:
I(x —2)sin xdx

CamocrosiTesibHas padoraNe 2
Bapmuanr 1

(4x2 +x— 3)1)6

S 0

1. BBIYMCINTB ONpPENEIICHHBI HHTErPAJL:

(2x—1) dx

1 Sy 0

2. BbluucnuTh onpeneneHHslii HHTErpajl METOA0M MTOJACTAHOBKH:
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3. Bpluucnuth, npeABapUTENbHO CIIENaB PUCYHOK, IUIOMIAlb (UTypbl, OTPAaHUYEHHON JIU-

HPISIMI/IZy:_x2+4> y=0, x=-2, x:2.

— 2 (v
4. CKOpOCTb JIBUKCHUSI TOYKH M3MEHSIETCS 10 3aKOHY Y = 37 +2t+1 (m/c). Haiiti myTpb
S, mpoiiieHHbIN Touko# 3a 10 ¢ OT Havay1a IBUKEHUSI.

Bapuanr 2

j(ZxZ —x+ 4}lx
0 .

1. BpIUMCINUTH ONPEEIICHHBIN HHTErPa:

1

4
j(3x +1) dx
2. BbruucouTh OnpesneneHHbli HHTETPaa METOAOM IOCTAHOBKY: ° .
3. BblumcnuTh, IPEABAPUTENBHO ClETAB PHCYHOK, IUIOMAAb (QUIYpHI, OTPAaHUYCHHON JIH-

HI/I}IMI/IZy:_x2+1’ y=0, x=-1, x=1

p— 2 (v
4. CKOpOCTh JBMIKCHHUS TOYKH M3MEHSCTCS MO 3aKOHY Y =9t 8t (m/c). Haiitu myts S,
IPOI/IEHHBIN TOUYKOH 32 YETBEPTYIO CEKYH/TY.

Tect no reme «UHTErpUpPOBaHUE»
dx

1. Haiitu unterpan ° X —3
a) In(x-5)+C b) sin(x—-5)+C c) cos(x—5)+C

6xd
2. Haiitu unrerpan -[ cosbrax

) lsin6)c+C —lsin6x+C
a) —6sin6x+C b) 6 ¢)

3. ®opmyna UHTErpPUPOBAHUS MO YACTSIM UMEET BUJI:
2) Iudv: uv—Ivdu b) Iudv: J.vdu+uv 0 J.udv =uv

4. Tlnomane KpUBOJIMHEHHOM Tpamneuuu onpeaensercs mno Gopmyie:

S = j f(x)dx = F(b)+ F(a) S = j f(x)dx=F(b)-F(a)
a) ¢ ; b) ‘ ; c)

S = T f(x)dx = F(a)— F(b)

5

[ ax

5. Haiitu unrerpan 3
a)4 b) -2 )2
1
2x+1
6. Haiitn I/IHTerpan-[O( * )dx
a) 2b)4 )1

— 42 _
7. CKOpOCTh NPAMONMHENHOTO JBIKEHUs TOUKH 3a/laHa ypaBHeHreM Y =1 8+3
Haiitn ypaBHEeHuE ABUKEHUS.
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1 1 _
a)S—gt 4t+3t+Cb)S—§t +4t 3t+Cc)S:t3—4t+3t+C

y

<
Il
=

8. BpruucnuTh miomak 3aTpUX0OBaHHON (DUTYPHI
a)4b)8c)5

9. BBIYHCINUTP IIOMIAb 3AIITPUXOBAHHON (QUTYPHI
a)4b)8c)9 0 4 x

10. Boruncauth mII0maab 3alTPUXOBAHHON (pUTypbI
a)4b)9c)5 0 3 X

2 3
11. Haittu unterpan -[ X dx

4 4 2
X X

—+C —+C *ic
a) 2 b 4 ©)

12. Haiitu unrerpan I 3sin3xdx
a) cosx+C b) —cos3x+C 0) cos3x+C

13. Haiftu unTerpan -[ ~3sin3xdx
a) cosx+C b) —cos3x+C 0) cos3x+C

14. Haiitu unTerpan I 6eosbxdx

—lsin6x+C
a) —6sin6x +C b) sinbx+C 0)

IIpakTHyeckas: padora Ne 8
Boruncienune HeonpeneJéHHOro MHTErpaJia HeMoOCPeACTBEHHBIM HHTETPHPOBAHNEM, METO-
JA0M MOJACTAHOBKH, M0 YACTAM

Ilem.: MPOBEPUTH 3HAHHUCOIIPCACIICHUA HCOHpe,Z[eJIéHHOFO HUHTCrpaiza, €ro CBOﬁCTBa, TaOJINYHEBIC
HUHTErpaibl; (1)OpMy.HI)I HHTCTIPHUPOBAHUSA ITPU ITOMOIINH 3aMCHBI nepeMeHHoﬁ, YMCHHUSA  BBIYHCIIATH
HCOHpCI[eJIéHHBIC HUHTETpaJIbl MECTOAOM 3aMCHBI HCpCMCHHOfI.

3amanme:
1. Haiitn HeonpenenE€HHbIE MHTETPAIbI
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L1 [ (Gx+1) dx

12, [-2Vx(4-3x) dx

dx

3 4 9.5
1.3."‘4x +Xx 8x

x3

I R

4 _ 7 _ 3
1.4.Iudx
X

5 2 3 2
I-S-va +3/x —Z\de
X

16J.4dx

V3 —x?

3
1.7.j1+x2dx

1
1.8.][& +2x— 4% +3x2

19, IZcos x+5dx

COS X

1.10.I§§/x——6cosxdx

1
22 mdx
23 9x21+3dx
24. \/9)6927_301);
25. @dx

1
26. S

3
2.7. j N dx

LIL [4*(4x+2) dr

2 4.3 7
1.12.]" 32X
X

dx

4 4.4 4
1.13.J-7)c 4dx" +6x

2
X

5o 2
4 _ .5 3
1.14.Iudx
X

3[ 2 _3
1.15"[3\/)( + 2 x J}dx
X

116I4dx

V4 —4x?
5
1.17.]25+x2dx

2 2
X 1.18._[[—+8e"+5x—x 3]dx;

llngdx

cos” x
1.20.IE sinx + de
2.
! dx
V5x*+3
! dx
V4 -7
\/g dx
V3—4x?

1
dx
V2x* -9

2.15. | 2x21

2.11.]

2.12.j

2.13.j

2.14.]

dx
+7

2.16.J.

1
dx
V3xt+1

2.17.j3x

1
dx
)
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121 [3Vx(2-3x) dx

3 4 .6
122, 2L 2N g
X
1 4 l
7 2
1.23. J.m—xdx

X

1.24. j

1.25. j

2 dx
V1=x?

1.26. j

3 dx
VX' +4

2
1.27.j2+ i

128]»251n x+3dx
sin’ x

199, .[l+3cos xdx

COS X

130, (1—x)2 —x Jix

! dx
-2

21 dx
x +3

1
dx
Vax* +3
! dx
V3 —4x?

L dx
-3

2
dx
x2

2 dx
Vax* =3



3.1.
J 2x+1)3\/ln (2x+1)

dx
S ey

dx
> '[(l —x)3\/ln2(l —x)
3.4, jS—de

35, J-illn 1+x
1+x

3 IZ/ln 1+x
1+x

37, jw/ln 1+x

1+x

38 I%/ln 1+3x

1+3x

3.9.]—%@
310, [V'0=5)
10, JLE 3,

4.1.J.sin4 2x-cos2xdx

4.2.J‘cos7 2x -sin2xdx

4.3, Jsin3 4dx-cosdxdx

cos2x

44] dx

sin® 2x

sin3x
4.5, Jcos dx

2.18. dx 1
f PR 228 j4x2+7dx
2.19. [ 2;/37& 2.29. | le_ dx
1
2.20. | 21+ dx 230. | ke
. _
3.
dx
3.11. "(x=7)
e 3zlf -
In’(1+ x) (x—8)
3.12. d
j ) x 3.22. j 9 dx
313.]—“1n(2x_1)dx 323] x+9)dx
(2x-1) +9)
dx
3.14. n (3x+5)
'[(x+1)3\/1n (x+1) 324,[ 3x+5) dx
3
3 15.j—V1“(6+x)dx 3.25. j%;l)dx
x+
3.16. f"ln x+4), 3.26. dx
(x+4) T e+ )In? (x+1)
dx
3.17. 397 dx
I (x+2)}In (x+2) J (x—3)In*(x-3)
JIn” (14 x) dx
318 [ "y 28.
J. (1+x) ¥ 328 -[(x+3)1n4(x+3)
ln3(l—x) dx
3.109. d 3.29.
J v “ | = a)
In*(x—5) dx
320, o9 dx 330, | Sy
4
COSX
411.| ————dx sin3x
j. /(Sinx 4)3 421JCOS 3xdx
sinSx cos4dx
4.12.
I\/cos5x 4. 22]5m 4xdx
4.13.J‘«/cos2x-s1n2xdx 423, j Jcos® 2x - sin 2xdx
sinSx
4.14.J.sin3 5x-cosSxdx 424_[(:05 Sxdx
cosSx sin4x
4.15. 4.25.
'[\/sm 5x ‘[\/cos 4x
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46J' sinx

'\/ COSX

smx
4.7. I dx
cos’ x

48'|. COSY_ix

3—sinx

49 J‘ sinx

Ncosx+3

sinx

'\/COSX+

410j

\arctg® 3x
S A

1+9x?

59 J«w/arctg X
53 Jw/arctg X

1+x2
arcsmx
54[ _1 -

55]‘ arccos x

1+ x?

56. J-arccos 3x

V1-9x?

57 J-arccos X

V1-9x?

58 Iarctg 2x
1+4x

59 jarcsm 2x

V1—4x?

arccos’ 2x

V1—4x?

5.10j

61I7x+4x

1-2x
6.2.f el

4.1 6.I\/cos7x -sin 7 xdx
4.1 7.I\/ cos’ 2x -sin 2xdx

cosbx

418j dx

sin’ 6x
sin 4x

Vcos4x

cosbx

419j

dx

+ 2OJ‘sm 6x

511, Iarctg 3x
1+9x 20.

6
5.12.]—3‘“"0S 23" dx

1+9x

arcsin’ 2x
V1—4x?
arcsin’ X
e

arccos4x

J1-16x?

arccos’ x
V1—x?

arcctg”5x
1+25x

5.13j

5.14]

5.15j

5.16j

5.17.j dx

arcsin’ 5x

V1-25x°
5.19. dx
J'iler2 Ercthx
5.20. [ —— L i
il+x Erctg x

5.18j

611I _dx

X

2x+3

612j zdx

63

4.26.J.sin6 3x-cos3xdx

4.27. j sin® 8x - cos8xdx

4.28.J.sin5 4x - cosdxdx

sin2x

Vcos* 2x

cos6x

Vsin® 6x

429j

4.30]

dx
(1 +x° )\/arctgx

5.21.j

dx
5'22"[ il+x2 Erctgsx
5.23.
'[\/ arcsm X

504 J-W/arctg2x

1+4x
\/arccos2x
N1—4x?

5.26.
I\/l 25x )arcsinSx

szsj

arctg®3x

5.27. Rl

arccos’ 7x

\1—-49x°
599, J’\/arctg X

5.12j

arctg*8x

dx
1+ 64x?

5.30. j

2x+3

621j dx

x=3
6.22.] yrEa



sin xdx
7.1.
I 1+ cos’ x

7.2, [3/(1+2x) dx
1
73] de

7.4.[(8x+5) dx

X
7.5. dx
J-\/1+xz
sin\/;

7.6. j N dx

7.7..[x3 sin3x*dx

78_[ sin2x
1- cos2x

7.9.[ 2x° +1 x2dx

COS\/_

710]

easn: [IpoBepuTh ypOBEHb YCBOCHUSI MaTepHalia O METOLY MHTETPUPOBAHUS 10 YaCTSIM

3aganua

6.13.j ’i_i dx

5x2

614j
1- 2x

V3x2+2

2x3

fax "

3x+4

2x?
5x+2

\/X +
6.19.I s
3x+2

V2x% -

6.15j

6.16j

dx

617j

6.18I

> dx

6.20. j

7.1 l.J-sin2 X -cosxdx

7.12.[§/(7-3x) dx

7.13.J‘;dx

Y(2+5x)
7.14.[2(3x - 5)'dx

:
7.15.| \/;_—dex
7.16.] x* cos(4 - x* Jix
7.17. x* sin 2x’dx
7.18. (20 +1] *dx

7.1 9.Ie_3xz+l - xdx

3x1

623]’
2x+5

V5x? +1

2x— 4dx
+16

6.24. j

625I
2x 1

V5 -3x?

3x— 3
V1=x?

32x

6.26. j

6.27. j

628I

x+4

629_[ 3dx

6.30. j

dx
v4- 9x2

7.2 I.J.x2 sinx’dx

7.22.[{/(1—-4x) dx

7.24.[3(5x—8)'dx

7.25. j

x3
Mo
7.26.J.x2 cos(x3 + S)dx

sin3x

7.27. j dx

2+cos3x
728, (3x" ~ 1) x?dx
7.29.-[6"3+1 -xXdx

7.30.f (%dx
o

HNHuTerpupoBanue mo 4acrsm
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1. HaiiTu uHTETrpaIbl METOAOM UHTETPUPOBAHUS MO YACTIM

I.J‘xcos6x dx

2.jxsin (x—5)dx
3._[arcsin3xdx
4.J. arctg8xdx
5.jxsin(x —2)dx

6.[ arcsin8x dx
7.[ xsin(x +3)dx
8.[ xcos(x+4)dx
9.[arccos7x dx

1 O.I In(2x —4)dx

2. Hatimu unmezpan I (rx + ) e dx

3. Haitmu unmezpan I (rx —4)sin kx dx

ll.jxcos(x—7)dx

12.[In(x+12)dx
13.j (x—4)e" dx
14.Ixe‘6x dx
15.[ arctg 7xdx

1.16.J‘ arcsinSxdx
117, In(x = 7)dx
1.18.Ixcos(x +6)dx

1.19.J- arctg% dx

1.20.[ In (x +8) dx

1.2 I.I arctg% dx

22.I arcsinE dx

5
23.! arccos2x dx
1.24.1n(2x ~1)dx
1.25.In(2x +3)dx

1.26.jarcc0s£dx
5
X

1.27.\ arctg —dx
Jarcig

1.28.I arcsinf dx
7

1 .29.J- arctg 6x dx

1.30.I arccosg dx

, IA€ K— HOpHI[KOBLIfI HOMCP B )KYpHAJIC

, € K— HOpSII[KOBBIﬁ HOMCD B KYypHaJIC

IIpakTuyeckast padora Ne 9
HNHTerpupoBanue pauMoHaJbHBIX Apodeil. UHTerpupoBanue pyHKIMA, cogepKaUX

KBAa/IPATHBIN TPeX4JieH,  PAlMOHAJbHBIX JpPo0ei

Heasn: [IpoBepuTh ypOBEHb YCBOCHUSI MaTepHUAIa M MIPABUJIA HAXO0XKACHUS HHTETPAJIOB,
COZIEPIKALIMX KBAPATHBIM TPEXUJIEH.

3aganusa

dx
l|—
'|‘4x2 -5x+4

dx
20—
'[x2+4x+10

dx
3| —
J.5x2+2x+7

dx
4| ————
J.2x2+x—6
3
dx

50—

J‘2x2—2x+7
dx

6| ——————

J‘2xz—llx+2

dx
T|—
J‘2xz+x+2

dx
11.| ———
J‘ZX2 +3x

dx
12| ———
j8—2)c—x2

dx
13—
J.5x—3c2—6
dx
4| ——
J-x2 +4x+25

dx

15| —————

-[2x2—8x+30
dx

16| ———

-[3x2—9x+6

dx
17| ———
szz —6x+1

65

dx
21| —
J‘362—5x+6
dx
2| —
I2x—3—4x2
dx
23| ———
J.3x2—8x—3

dx
24| —=
Ix2+7x+11

dx

25—

-'.2x2 —3x+1
dx

26—
'[sz —10x+25
d.

X
27| ————
'[2x2+6x+3



8.j -

dx

—12x+3

9.
d.

X
9| ———
J.2x2—2x+5

d

X
10| ——
J'2x2—3x—2

10.

dx
J.\/4+8x—xz
j dx

V3x? —4x+1
j dx

V2 -3x—2x
I dx

Vx* +6x+8
I dx

V2+8x—-2x"
j dx

V3+2x—2x
J~ dx

V2 -2x-3x
I dx

Vi+x—x?

dx

I\/5x2—10x+4
dx

J‘\/2x+3—xz

J' x+1

—dx

2x* +3x—4
J' x+6 e
3xt +x+1

2x -1
[5= x
3x°—=2x+6

dx

I xdx
2x* +x+5

dx

18—
I2x2—3x+2

dx
19| ———
J‘1—2x—3x2

d

X
20| ———
J.2;>c2+3x+6

2.
dx

ll.j\/4x2—8x+3

dx

12.'[\/1+2x—x2
j dx

13. v4x2—x+4

dx

14-‘[\/2+4x—3x2
I dx
15,7 V4x* +2x+4

dx

16"'-\/3x+2—2x2

dx
17_I\/2x2 —8x+1
dx

l&ij2—5x+6
j dx

19. V3x—2x7
j dx

20. 2x2—x+3

3.
J‘ x+1

P L
2x +x+1

11.

J‘ x+1

T2 5. X
3x"—2x-3

12.
J‘ 4x+8

—————dx
4x° +6x—13

13.
J' Sx+1

SR
x°—4x+1

14.

66

dx
28| ——
Ix2—6x+8

dx
20| ————
I3x2+5x+1

30'I 5—2cjcx—x2
I dx
1. V2 —x—2x°
I dx
27 \V3xP —x+5
I dx
23,7 Vl-x—x"
I dx
24. V1-2x—x’
I dx
35, VA3
I dx
26. VX +5x+1
J‘ dx
27,7 V3-x-x"
I dx
8. VX +4x+1
j dx
29. Vx? +3x-1
dx

30_'[\/5—7)6—3)62

I_j;:f__dx
3x"+x-1
21.
J' 23x+l dx
x°—4x-2
22.
j 2x—5 dx
2x +x—-4
23.
J‘ 2x+3
3x2+2x-7
24.



10.

4.

6.

7.

J
J
J
J
J

x+5
Jx2+x—2

I 3x-2
5x* =3x+2

I x+4

dx

PV Py
2x° —6x—28

I x+4
2x% —7x+1

I 5x-2
2x? —5x+2

I 4x—1
4x* —4x+5

x—1

3x2—x+5

2x+1

dx

dx

dx

dx

—dx
V1+x—3x?

2x+5

Vax* +8x+9

2x-10

——dx
VI+x—x°

2x—8

——dx
VI—x+x°

dx

j xdx

—dx
2x% +2x+5
15.

I_Ti:é__dx

x°—5x+4
16.

I 2x—1
—  —  dx
2x* +8x—6

17.

2—x

[
4x° +16x—-12

18.

j 2x—1
— dx
3x* —6x+9

19.

j 2x—1

34+ x—2x2
20.

dx

4.
x—4
I 2x2—x+7dx
11.
I 2x—1

Vx® -3x+4

dx

1
4dx+1

2.
2 g
N2+ x—x2

13.
I 5x-3

V2x? +4x-5

dx

14.
I 3x+2

Va+2x—x?

dx

15.
J___fiz___dx

V3x2=2x+1

16.
I x+5

N3—6x—x*

dx

17.
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J 2x+1

———————dx
5x°+2x+10
29.

[ _a
Sx7—=x+7
30.

I 3x+4

V2+3x—x?

dx

21.
x—6
[ 8a
V3-2x—-x"
22.

j 2x+3 dx

2x2 —x+6
23.
I——4£:2———dx

Va+2x—x°

24.
I 2x+7

Vx* +5x—4

dx

25.
j 3x—4

V2x? —6x+1

dx

26.
j 2x+5

V3x?+9x—-4

dx

27.



3x+4

Vx?+6x+13

dx

J

8.

3x-1

V2x* =5x+1

dx

J

9.

5x+2

'[\/x2 +3x—4

dx
10.

2x+4

V3x?+x-5

dx

J

18.

J

19.

J

20.

Tx—2 dx
Vx? =5x+1
x—8

Vax* +x-5

dx

dx+3

V2x* —x+5

dx

J

28.

o=

29.

J

30.

3x-7

Vx?=5+1

Tx—1

V2-=3x—x*

dx

NuTerpupoBanne pauMoHAJIbLHBIX QyHKIMHA
Heas: [IpoBepuTh ypoBeHb YCBOSHHS MaTepralia 10 MHTETPUPOBAHHIO PAIMOHATIBHBIX ()YHKIIHA.

1. Haiitu HeonpeeneHHbIe HHTETPaIbl

I 3x* +20x+9
(x2 +4x+3)(x+5)

4x*
I (x2 —-2x+ 1)(x + 1)
I

12
—2x-3)(x-2)
J~2x2+2x—1
(l—x)x2
_[ 43x—-67
(xz—x—l2)(x—1)
szj—5x+1 Iy
x‘x —2x+1i
I2x“+8x3+9x2—7
(x2 +x—2)(x+3)
J-—x2+3x—2
x(x+1)2
J' 8x
w*

+6x+5)(x+3)

I 6x
x' -1

J~ 2x+22
w*

I 5x° +17x+36 »
(x* +6x+13)(x+1)

dx

1.

dx

dx
2.

dx

dx

2

3.

dx

dx

dx

*®

9

9

dx

b

d
2 +10)(r+2)

2

dx

I 3x? +3x—-24
(x

111 2—x—2)(x—3)

3x* -15
1.12 (x2+5x+6)(x—1)

x2=19x+6

d.
+5x+6)(x—1) ¥

I

1.13

J- 6x°
1.14 (x2 +3x+2)(x—1)

dx

dx

9

9

3

3

2x2 =26 dx

115 (x2+4x+3)(x+5)
J‘ 2x2+12x—6 dx
116" b +8x+15)(x+1)
Tx* —17x dx

1.17 (x2—2x—3)(x—2)
3x —17x+2 I

118 (x2 +5x+6)(x—1)
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1.21

1.22

1.23

1.24
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I( 6x° +6x—6 " I 3x? +1 " J-3x2—7x+2d
X

9 2+x—2)(x+1) . 1.19 x> =1 (x—l) . 1.29 x(x—l)2
37x—85 x+2 x4+ x+2

d. d. —d

10, -[(x2+2x—3)(x—4) x; 1.20I1x3+xzi x; 1'30jx2(x+1) g

2. HaiiTu HeonpeieIeHHbIE UHTETPAJIbI

J~ 3x+13 dx Ixz_6x+8dx I 12— 6x N
1 (x2+2x+5)(x—1) 111 ix3+8i . 121 (x2—4x+13)(x+1)
2x7 +2x+20 x> +3x—6 2 +3x+2
2.J‘(x2+2x+5)(x—l)x 12 @ rorr 31" . [
36 9x—9 7x-10
3_I(x2—2x+10)(x+2)dx_ 13 I(x2—4x+13)(x+l)dx_ 1_23Ix3+8 dx
J- 4x* +3x+17 . J~4x+2 dx J- x* —=5x+40 dx
s e ) 1og* (+2)x? —2x+10)
J-4x—x2—12dx I x? —13x+40 e I3—9x i
s? (es) 15?2 —dx+13)(x+1) {25 (=1
6—9x 4x—-10 x+2
6.J. ix3+8idx, 1.16 J.(x2—2x+10)(x+2)dx_ 126 J.xixz—2x+lidx
2x+3 2x* —3x-3
d
7.J o) 1.17 (231", 127
J‘ x2+2?; dx ,
(x? +6x+13)(x +1)
2x* +7x+7 19x —x* —34 4x* +38
8'J(x2 +2x+5)(x—1)dx. 118 I(x2 —4x+13)(x+l)dx, 128 j(x+2)(x2 —2x+10)dx
J- : 8 dx 2x° +4x+20 dx 5x2+13 dx
ot 0 +6x+13)x+1)" o) )P —dx+13) . 597 (rr D +6x+13)
J-4x2+x+10dx J~ 4x* +7x+5 dx J-3x2+2x+1dx
10. ix3 +8i ) 1.20 (x—l)(x2 +2x+5) : 1.30 x' -1

b

KoHnTpoJbHbIe Bonpockl

1. Kakas npo6b Ha3bIBaeTCs paliiOHAIBHON?

2. Kakas npoOb Ha3biBaeTcs npaBmibHONU? Kak pa3noxxuTh MpaBHIIbHYIO TpOOb HA CYMMY d3Jie-
MEHTapHBIX Apo0eit?

3. Kaxas n1poOb Ha3bIBaeTcs HenpaBuibHONU? Kak paznokuTh HEMPaBUIbHYIO IPpOOL HA CYMMY
AJIEMEHTAPHBIX APOOEii?

4. 3anuumTe 4eThlpe OCHOBHBIX TUIA MPOCTEHIINX APOOEH U pacCKaXuTe 00 WX UHTETPUPO-
BaHUU.

S.

IIpakTHyeckoe 3ansaTue Ne 10
IIpnMeHeHne onpeeIeHHOT0 HHTErpaJia K pelieHuI0 reOMeTPHYeCKUX M GU3HMYecKuX 3a1a4

Heab:peanuzanus nuddepeHIIMpoBaHHOTO MOAX0/1a K 00y4eHHI0; 00eCTIeYUuTh ITOBTOPEHUE
OCHOBHBIX OHITHUH
3aganusa
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v oo o

3

12 V=X _1,y=0,x=0
2

13 Y=X =3x=4 ; cpi0 OX

14 yi=4x u x* =4y

2
1.5 Y=3X=x"+6 ; oeni0 OX

3 2
16 V=% V=X x=-1,x=0

2
1.7 V=X —6x+8 ;i sori0 OX

18 Y=X yy=x+2
2

1.9 V=X =4=5 4 ocpi0 OX

1.10 y = 6x—3x° u ocvio OX

2 —
21 V=X 42 yy=2x+2 30 y=x—y+3, x+y-1=0,y=0

2
22 y=xtu V=2-X 32 2x—3y+6=0,y=0u x =3
23 xy=6 _ y+x-7=0 33 y=x2—2x+31/I y=3x -1
x 2
24 V=20 y=2X-x" v x=2 34 x—y+2=0,y=0,x=-1,x=2
2.5y:lnx,x=e,y=O 3.5 y2=4x,x =1 nocero0X
Ly
- T 5 2
26 X x=l,y=x-1 3.6 V=X ny=-3x
2 _ 2
27 V=X AX y=l=XT 0 x=1 37 x—y+3=0,x+y-1=0,y=0
2.8 y=x3,x=2 3.8 x?=3yu y=x
29 VTCOSX 'x=0,x=2m,y=0 39 x> +y?=9
2 2
210y=VX y=2,x=0 310 16 9

KonTpoJsbHbIe BOPOCHI

1. Yro Takoe KpUBOJUHEWHas Tpanenus?
2. ®opwmyna Herotona-Jleitoauia
3. I'paduku sneMeHTapHBIX QYHKIUH.

IIpakTnyeckoe 3ansaTue Ne 11
HccienoBanue cXoquMOCTH MOJIOKUTEJIBHBIX PS0B

Iean: I[IpoBepuTh 3HaHNE NPU3HAKOB CXOAUMOCTH PSAJIOB
3aganusn
1.HaiiTn nmepBbIe NATh WIEHOB JAHHOTO Ps/Ia U UCCIEA0BATh HA CXOAUMOCTD:

o0 1 o0 37[
LYo b)z(zn)!;

n—1 n=1

o n+lo - (2n—-1)!
20y 5 )Yk
n=l

n—I1 n n.
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S|
3. b ;

n—l

e 1

4. a) i b)Yy ———;
,,Z_l 5 —2)2 2

2 1

5. a b) > —;

)nz_:ln +3n+2 );nz
2 2" +1

6.az b)Y =——;

n—ln =1 N
n +4

7. b) ;
n—l z( 2)2n

8.
= n )Z(2n+1j

9. a ;

),;2" )Zln (n+1)
10,03 L by
nzln! n—ln 3”
2.Hanmcates ¢popMyity n-ro 4ieHa psijia o JaHHBIM NEPBBIX €0 YICHOB
11 1 359 17
1. L,——, =, — =, 6 =, =, =, —..
2’3 4 2747816

b1 23 4 g 112 1:2:3 1:2:3:4
47 9’167 25 97257 49 ° 8l

Y2 B 4 2 34 5
"71.2°1-2:371-2-3-4 57 87110 1477

42 L L g Lt 1 1
4’9’16 3-6°5-8°7-1079-12
2 46 8 10, 2,4 816
47 9’160 2577 17479716

3.BrIYMCIUTE CYMMY YJIEHOB psiaa
LI | 1 1 1 1

1 =—+—+—+..+ +
=nn+1) 1- -3 3.4 n(n+1)

2. ! S S ! +
Z@n-2)-Bn+1) 1-4 4.7 7-1 (3n-2)-(3n+1)
21 1 1 1 1

3. =1+ -t
,;13"—‘ 3 32 3 3"

4 Z 2n+1 3 5 7 2n+1 _

=+ 4+ 4
n:1n2“(n+1)2 1-4 4.9 9-16 112"(n+1)2

5-i ! =1+1+1+...+ ! +
Zm+)-(n+2) 23 3-4 4.5 (n+1)-(n+2)

-1 1 1 1
6. =—+—+—=+..+ +
,;4;12—1 3 15 35 4n* —1
> 1 1 1 1 1
7. =1+ —+—+..
;2” 2 4 8 2"

71



n 1 2 3 n
Y=+ + .
=2" 2 4 8 2"
e a1 1 1 1 0
9 ) ==l ——— +(=1)" —+..;
,;( ) n’ 27 3% 47 ( ) n
S a1 1 1 1 |
10 -1 =l-—+—=——+ -1 ;
,Z‘l( ) 2n+1 3 ( ) 2n+1
4. I/Iccne;[OBaTL Ha CXOJIUMOCTb, HpI/IMeHSISI HeOGXO;[HMLIﬁ MPU3HAK CXOIUMOCTH
1. a 6. a)
2.a 7. a
3n +1 =1
3.a 8. a
)nz_:] Sn+2 )nZ::ln\/_
n’ —4n® +1
4. a 9.a
)nz_l n*—5n )Z7n+1
5. a 10. a
)nz_:ln +2n );311 1

5.hccnenoBaTth Ha CXOAUMOCTBD, I/ICHOJ'IBSYSI IIPpHU3HAK I[anaM6epa

L a)z_ 6. )Z n+1

=1 h n—I

2. a)nz_:lzlz_)l 7. Cl)z—

o0

3. a)zzn 8. a)z ¥

n—l =N n+1
10"
4. a);l 9. a);1 e l)
o0 n 5}'1
5. 10.
93" DI

n=1M
KonTpoJsbHbIe BOPOCHI

Onpenenenye 4YUCIOBOTO psja.
CaolicTBa ¥ BUBI PSAJOB.
Onpenenenne CyMMBI psija.
HeoOxouMelii pu3HaK CXOJUMOCTH.

Nk L=

[Ipusnaku cpaBHenust, npusHaku lanam6epa u Komu.

JuddepeHuuanbHbie ypaBHEHUS
YcTHbI onpoc
1. Maiite onpenenenne nuddepeHnaibHOr0 ypaBHEHHUS.

Uro Ha3bIBatOT NOpsSAKOM AuddepeHIInaTbHOr0 ypaBHEHUS?

Haiite onpenenenue odiero pemenus quddepeHInaIbHOr0 ypaBHEHU .
UYro HaspBaroT ycnoBussMu Komm?

Yro Ha3eBaroOT 3axadyer Komm?

Jlaiite onpeseneHne 4acTHOro perieHus quddepeHnaIbHOro ypaBHEeHUS.

72

AR



7. Kakue ypaBHeHHS Ha3bIBalOTCs AuddepeHnnanbHbIMu ypaBHeHHsIME 11 mopsiaka?
8. TloHsTHE XapaKTEepUCTUUYECKOTO YPABHEHUSI.
9. OOuiee penieHne ypaBHEHUS XapaKTePUCTHUECKOTO ypaBHEHUSI.

CamocrosiTesbHast padora 1

Bapuanrt 1
SIBnsitoTCS NI TaHHBIE PYHKIUHU PEIICHUSIMH JaHHBIX JU(QepeHInanbHbIX ypaBHEHUH.

1 y=ce " +ce’, Y'+4y'=5y=0
7 y=ce texet, y'+2y'+y=0
_ R
3. y_x, Yy = 8)"
4. y=e"+2, y'=4y
i 3
5. Pemmts samauy Komm: V' =4 —2x+5, y()=8

Bapuant 2
SIBnsitoTCS M TaHHBIE PYHKIUHU PEIICHUSIMH JaHHBIX AU depeHInanbHbIX ypaBHEHUH.

1 y=ce " +cxe, Y'+4y'+4y=0
7 y=ce”* +c,e, Y'=y'=6y=0
3 y=e" -5, y'=3y+15

4, x

’ 2
5. Pemmts 3anauy Komm: Y =3% —2x+6, p(2)=19

CamocrosiTesibHast padora 2
Bapuant 1

1. Haiitu yactHble pemenus quddepeHanbHbIX YpaBHEHUN]:

a) (x+3)dy—(y+2)dx=0, ecm y=3 npu x=2
b) y'+2y+4=0, ecm y=5 npu x=0
. . M (1;2) . .
2. CocTaBUTh ypaBHEHHE KPUBOI, IPOXOIAIICH Yepe3 TOUKY Y MEIONIEeH yTriIoBOMH
_ L
K03 ULUEHT 2X B m06OI TOUKE KACAHUS.
Bapuanr 2

1. Haiitu yactHble pemenus JudepeHanbHbIX ypaBHEHHIA:
a) (1-x)dy—(y—1)dx=0, ec y=3 npu x=2

b) y'—y+4=0, ecm y=5 npu x=0
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2. CocTaBUTh ypaBHEHHE KPUBOU, MPOXOASAIIEH YEPE3 TOUKY M ( 2’1) Y UMEIOIIEH yTio-

k=1

BOIt KO3 purment 2Y B mo6oit ToUKe KACAHUSL.

CamocrosiTesbHas padora 3
Bapmuanr 1

1. Haiiti yactusle pemenus auddepeHnnanbHbIX ypaBHEHUI:

a) y"+y'=6y=0, ecw y=3,y'=1 npu x=0
b) y"—6y'+9=0, ecuw y=1,y"'=1 npu x=0
2
95 1249
) t ecu S=4, S'=2 npu t=1

Bapuanr 2

1. Haiiti yactHsie pemenus auddepeHnnanbHbIX ypaBHEHUH:

a) y"—2y'-8y=0, ecu y=4,y'=10 npu x=0
b) y"—8y"'+16=0, ecu y=2,y'=9 npu x=0
2
T 122
) dt ecm S=1, S'=4 npu t=1

CamocrositesibHas padora 4
Bapmuanr 1

Pemuts cnepyromue nupdepeHnnanbable ypaBHEHNs IEPBOTO U BTOPOTO MOPSIIKA

:coszx+)C
5 V'=—6y
, x—1
Yy ="
3 Yo
Yo
a4, Vi-x®
5 Y -3y+5=0
6. y”—7y'+10y=0.

7 V'+4y'+4y=0
Bapmuanr 2

Pemmuts CJICOAYIOIIUC I[I/I(l)(I)CpCHLH/IaHLHBIC YpaBHCHUA IICPBOTr'0 U BTOPOI'O MOpsAAKaA.
1
' 7

y'= -X
1. V1=x?

2. V' =8y,
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Yy =—
3 v
Y
1+x°
3 +8y-3=0

V'+8y'+16y=0
Y'=y'-12y=0

N vk

IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne 12
JAnddepennuaibHblie ypaAaBHEHUS € Pa3lejslOIMMUCS nepeMeHHbIMU. OTHOPOIHbIE JIMHEHbIe
augepeHnnaIbHbIC YPABHEHUS IEPBOI0 MOPSAKA

Heab: Peanuzanus muddepeHIIpoBaHHOTO MOAX0/1a K 00yU4eHUI0; 00€CIIeYUTh TOBTOPEHUE
OCHOBHBIX TIOHSTHI

3aganusn

1.IlpoBepuTh, SBISIOTCS JIM PEHICHUSMHU JaHHBIX IU(GQGEpEeHIMATBHBIX YPaBHCHHN YKa3aHHBIC
¢ynkuuu (C — mOCTOSTHHAS)

1
xzy'—2xy =3,y= 3x? ——;

: X 6 WW=y—Ly=Cx+]
2 dy+ythdx:O;y:2Cosx; 7 )"Cfg+y=2;y=cosx+2;
1

1,2 L, 2 .
3 V'—yetgx =ctgx;y = Csinx —1; 8.yx =3+2xyy = x+3x +C;
4. xye +2y=e_x3;y=3—e—x3; o y:xy+(y')2;y=2x+4;

y c

==3x-yy=—+x%

s dy=3x2ydx;y=Ce" ; 10, x XTyLy=Toaa

2. Pemuth nugdepeHnmanbHoe ypaBHEHNE IEPBOTo MOpsiAKa € pa3/IeIeHHbIMU IEPEMEHHBIMHU.

. ﬁ‘?zO? . tgth—?:O;
dy  dx
5 1+ 57 ~Jx - Jydy = 3xdx;
dy dx
5y x-1 g dv=(x*—1)dx;
dy  dx
4. € dx=ydy, 9 E_E’
dy _ dx
5 2ydy=(1-3x")dx; o Yy 1+

3. Haiitu yactHoe penienue nugdepeHnranbHbIX YpaBHEHHH IEPBOTo MOPSIKa C
pa3eNAoIUMUCA IEPEMEHHBIMH.

ydx = ctgxdy = O;y(g) =—1;
1.
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1gx _

Y+ =
clgy

T T
O y=—,x==;
SE

2.

3. (1+x7)dy = 2xydx=0; y = 4x =—1;

4. (4 x")dy =3x"ydx, y = 2;x=0;

5. (14 y")dx = xydy,y =L, x =2

6. 2ydx=+x)dy;y(1) =4;
ﬂ+dx=ﬂ;y:1;x20;

N e
g. 2x—Ddy = (y+Ddx; y(5) =0;

9. (I=x)dy+xydx=0;y =4x =0;

10, 1+ x7)dy=2x(y +3)dx = 0; (0) = ~1;

4. Peruthb nuHeiHOE mud depeHnansHoe ypaBHeHre 1 mopsiika

, y'+3y=e” 6y+;y=x—2
' x y’+3—y:?€
2. V' —y=xe ; x
4
! —_:_x
3.V -2y=x Sy X
4
' —-==-1
4, YV = y+2x° 9)/ X
' y—ex
2.0 - -
XV +xy+2=0
5 X)) 3% 10. X

KonTpoJsbHbIe BOPOCHI

Kaxoe ypaBHeHue Ha3biBaeTcs quddepeHIaIbHbIM YPaBHEHUEM.

UYro HazbIBaeTcs perieHueM TudGepeHaabHOro ypaBHEHuU .

O6mee pemenue auddepeHnaITbHOTO YPaBHEHHUS.

Hanwucatp o6muit Bua nugdepeHnuaibHoro ypaBHeHus 1-ro nopsijika ¢ pa3aensonyuMucs
nepeMeHHbIMU.3a1aua Koy,

KakoB o6mmuit Bux ogHOpoAHOrO 1 dhepeHnanbHoro ypaBHeHus 1-ro nopsaka?

6. AJNTOpUTM pelieHus OJHOPOAHOIO AU PEepeHIINaTLHOTO YPaBHEHUS IEPBOTO MOPSIIKA.

b S

W

IIpakTnueckoe 3ansaTue Ne 13
JNuddepennnaibHbie ypaBHeHHsI BUAa y = f "(x) . OxHopoaHbIe JIMHEHHbIE

audpepeHaIbHbIe YPABHEHHUS BTOPOT0 MOPSIAKA € MOCTOSIHHBIMU KO3 pruneHTaMu
Heas: [TpoBepuTs HaBbIKYU perieHus aupdepeHnuanbHbIx ypaBHeHui 11 nopsaka
3ananus
Haiitu oGmee perenue nuddepeHaaIbHOro ypaBHEHUS:
1 a)y'"+4y =0;0)y"-10y'+25y = 0;¢)y'"+3y'+2y = 0.

y. WY'=y' 2y =0;b)y"+9y =0;c)y"+4y+4y = 0;
3 a)y'"-4y =0;b)y"-4y'+13y =0;c)y'"-3y+2y =0;
4. DY"'=5y+0y =0;0)y"—+3y'=0;0)y"+2y+5y = 0;
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a)y"=2y'+10y = 0;0)y"+y'-2y = 0;¢)y"-2y'=0;
a)y"'—4y =0;6)y"+2y'+17y = 0,¢)y"=y'~12y = 0;
a)y"'+y'=6y =0;b)y"+9y'=0;¢)y"'~4y'+20y = 0;
a)y'"'-49y =0;0)y"4y'+5y =0;¢)y"'+2y'-3y = 0;
a)y"+7y'=0;0)y"=5y'+4y = 0;¢)y"+16y = 0;

10, DY"'—6y+8y =0;0)y"+4y'+5y = 0;¢)y"'+5)'=0;

A SR AN

11, D4Y"'=8y"+3y =0;0)y"-3y'=0;¢)y"-2y'+10y = 0;
12, AY'+4y'+20y = 0;5)y"-3)'-10y = 0;¢)y"'-16y = 0;
13, W9Y'+0y'+y =0;0)y"—4y' 21y =0;¢)y""+y = 0;

14. a)2y"+3y'+y =0;b)y'"+4y+8y = 0;¢)y'"'—6y'+9y = 0;
15. DY'=10y'+21y = 0;5)y"'-2y'+2y = 0;¢)y"+4y = 0;
16. DY'+6y'=0;5)y"+10y'+29y = 0;¢)y"-8y'+7y = 0;
17. DV'+25y =0;)y"+6y'+9y = 0;¢)y"'+2)'+2y = 0;

13, DY'3y'=0;:b)y"=Ty'-8y = 0;¢)y"+4y'+13y = 0,

19, DY"'=3y'—4y =0;5)y""+6y'+13y = 0;¢)y"'+2)'=0;

20, DY'+25y'=0;b)y"-10y'+16y = 0;¢)y"-8y'z =16y = 0;
71, @Y'=3y'-18y =0;b)y"—6)'=0;c)y"+2y'+5y = 0;

7y @y"'—-6y+13y =0;0)y"-2y'-15y = 0;¢)y"'-8y'=0;
93, AY'H2y'+y = 0;0)y" " +6y'+25y = 0;¢)y"'—4y'= 0;

h4 @Y'+10y'=0;0)y"-6y+8y = 0;c)4y"+4y'+y = 0;

b5, Y5y =0;b)9y"—6)'+y = 0;¢)y"'+6y'+8y = 0;

26, Y6y 10y = 0;0)y"'—4y'+4y = 0;¢)y"-5y'+4y = 0;
y7 @)Y=y =0;0)4)y"+8y'-5y = 0;¢)y"-6)'+10y = 0;

8. a)y'"'+8y'+25y = 0;6)y"+9y'=0;¢)9y"'+3y'2y = 0;
29 @)6y"+7y'3y =0;0)y"+16y =0;0)4y"4y'+y =0;
30. a)9y"—6y'+y = 0;b)y"+12y'+37y = 0;¢)y"'-2y'=0;

KonTpoJsbHbIeBONPOCHI
Haiite onpenenenue AuddepeHnanbHOro ypaBHEHMs.

Yro Ha3bIBaIOT MOPAIKOM AU(DQepeHInanbHOro ypaBHEeHH?

Haiite onpeneneHue o0Iiero peueHus AuddepeHnnanbHOro ypaBHeHMs.
Yro HazpiBaroT ycnosusamu Komm?

Uro HaszpiBaroT 3anaueii Kommn?

JlaiiTe onpezieneHre YacTHOro petieHus AuddepeHnnanbHoro ypaBHeHUs.
Kakue ypaBHenust Ha3biBatoTcs quddepennuansubiMu ypaBHeHusmu 11 mopsinka?
ITonsATHE XapaKTEPUCTUYECKOTO YPABHEHUS.

e A I A e

KoMmiekcHblIe unciia
YcrHblii onpoc 1
1. Yro Takoe KOMIUIEKCHOE YHCIIO: JEHMCTBUTEIbHAS YacTh YHCIa, MHHMMAas 4acTb yucia?
2. Yto Takoe MHUMAas equHAIA?
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Kakwue uncna Ha3pIBatOTCS CONPSIKEHHBIMU?

Kak npencTaBuTh KOMITJIEKCHOE YHCIIO TpaduaecKu?

Uto Takoe MOyJb yKcia?

Urto Takoe apryMeHT yucia?

CKOJIBKO MOKET OBITh MOJYJIEH U apTyMEHTOB y KOMIUIEKCHOTO YHcIia?

Kak naiftu aprymeHt uucina?

Kak HaiitTu cymmy, pa3HOCTb, TPOU3BEICHNE, YACTHOE KOMIUICKCHBIX YHCeI?

YcrHblid onpoc 2

1.

DO N U kW

Uro Takoe TpUroHoMeTprueckas (hopma 3armucu KOMIUIEKCHOTO Yuciia’?

Kak nepeBecTy uncio B TPUrOHOMETPUUYECKYIO hopMy?

Kak HaifTu mpousBeieHre, YaCTHOE YHCEI B TPUTOHOMETpUYecKoi popme?

Kaxk HaliTH BO3BECTH YHCIIO B TPUTOHOMETPUUYECKON (hOpPME B IIEITYIO CTCTICHb?

Kak HaifTi KOpeHb N-HOU CTEICHU U3 YKCIIa B TPUTOHOMETpUYecKoii hopme?

dopmyia Dunepa

Kak npencTaBuTh KOMITJIEKCHOE YHCIIO B MIOKA3aTeNbHON Gopme?

Kak cBsizanbl TpUrOHOMETpHYECKAs U MTOKa3aTenbHast (POPMBI 3aMMCH KOMILIEKCHBIX Yucen?
Kak Haiftu mpousBeieHre, YaCTHOE YHCEI B TIOKa3aTeIbHON Gopme?

10 Kak HaliTi BO3BECTH YHCJIO B MIOKA3aTEIbHOM (hOpME B LIEIYIO CTCIICHB?
11. Kak HaliTu KOpeHb N-HOM CTENIEHU U3 YUCIIA B MOKa3aTeabHOil dhopme?

CamocrosiTeibHas padora Nel

Bapuant 1

1. BbImomHUTH AEUCTBUS U 3aMIUCaTh PE3yNIbTaT B TPUTOHOMETPUYECKOM Qopme:

a)

J3-i" (+i)°

i 5) (1-i)f

5

2. BbINOMHUTE AEWCTBUSA U 3allMCaTh PE3YNbTAT B IOKA3aTeIbHON (hopMe:

2 .
3 [ T .. 7 —1+i
COS —+isin— 7
3
3 3). J2 e
a) ; 0) .
Bapmuanr 2
1. BBINONMHUTH JEHCTBUS U 3alKCaTh PE3yJAbTaT B TPUTOHOMETpUUECKOU (hopMme:
.\2
24 (1-1)
N4
.11
a) 1+i" 5) (1+1)
2. BBINOIHUTH IEHCTBUS U 3alMCaTh Pe3yJbTaT B OKa3aTebHOM (opMe:
3
7 ( T .. T 1+
CcOS —+isin— ——
2
6 6) . V2
a) ; 0) .
Bapuanr 3
1. BBITIONHUTH AEUCTBUS U 3aMUCATh PE3YIbTAT B TPUTOHOMETPUUECKOU (hopme:
i . 3
1+ 1[ (l _ 1)
— .12 -31
a) iv3 . 6) ! +1i
2. BLIHOJ'IHI/ITB JeMCTBUS U 3aMucaTh pe3ysabTaT B OKa3aTeNbHON hopMme:

—-ix/3

24 (cos 75°+i sin 75°) e
a) 3(cos30°+isin 30°) 6) (—\/§+i)5

3

Bapmuanr 4
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1. BBIONHUTE AEUCTBUS U 3alUCATh PE3YIbTaT B TPUTOHOMETPHIECKOUN Popme:
5+i 30"+ (i/3)?
2+i-3. i
a) ; 0) ! .
2. BbINOTHHUTH ACUCTBUS U 3alIUCATh PE3YNbTAT B IOKa3aTeNbHOU opme:

2( 17z .117[)2 V2-iv2)
a)

COS—— +1iSIn—— 2o 72

12
Bapuant 5
1. BBIMOTHAUTH OEHCTBUS U 3aKMCaTh Pe3yabTaT B TPUTOHOMETPUIECKON (hopMme:

2( 117 .11;;}2 -V2-iv2)
a)

coOS—— +1 siIn——

—in/2
12 ). 12¢77
: 0) :
2. BBIMOTHAUTH NEHCTBUS ¥ 3aMKCaTh Pe3yabTaT B MOKa3aTeIbHOU popme:
10 \LS
T .. T (1+i)
4 COSE +1 S1n E W
. e
a) ; 0) .
Bapuanr 6
1. BBIMONTHATE NEHCTBUS ¥ 3alMCaTh PE3yIbTaT B TPUTOHOMETPHIECKOU (hopMme:
1-2i (2 -1)*+1)
1+3i. 1 i
a) ; 0) - .
2. BBINOAHUTH NEHCTBUS U 3aMKcaTh Pe3yabTaT B MOKa3aTeNbHOU popme:
3.
ei /3 . l'

( RY/ 2 371)4
3] cos— +1i sin —
a) 4 4,

5 (i),

CamocrosiTesibHas paGora Ne2
Bapmuanr 1

1. CocTaBHTh KBAJpaTHOE YPaBHEHHE IO €I0 KOPHAM 1 — 5-3i, X, =5+31

2. BeIIOMHNUTE OEHCTBUA:

5+43i
a)(2+i)+(-3-i)-(4-3i) ~ 5-3i

zy==2+1i, z,=2-3i

3. TloctpouTth ciaraemble U UX CYMMY.

4. BBIITOIHUTDH OEHCTBUSA:

b)|2e 3
a) (cosl2° +isinl2°)45

o o 4
S. BBINOMHUTH EHCTBUSI M 3aITMCATh PE3YJIBTAT B MMOKA3aTEIbHOM hopMme: e

Bapmuanr 2
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2 —
1. PemmTh KBaApaTHOE ypaBHEHHE —6x+34=0

2. BEBIIOIHUTE OEHCTBUSA:
(3+5i)-(3-51)-(-2+1i)

3. TlocTpouTh KOMIUIEKCHBIE YhcIa 21— 2-31,  zy =1+2i , @ TAKXKE UM COTPSKEHHBIE

1 IPOTUBOIIOJIOKHBIC.

4. BBITOTHUTD OEHCTBUMA:

—1+i3

-6
% b (2(cos£+isinzjj
e 3 3 3

a)

1+

.
—1

/ T4
5. BbINONHUTE ACWCTBUS U 3allMCaTh PE3YyIbTaT B MOKa3aTeIbHOU (hopMe: 2e

IIpakTuyeckasi pabora Ne 14
JelicTBUS HAI KOMILJIEKCHBIMHU YHCJIAMU

Heab:[IpoBepuTh yMeHHs BBITOIHSITH JACHCTBUS HAJl KOMIUICKCHBIMU YHCIAMU B aareOpanveckoit
dbopme

3aganusn
1. JlaHbl KOMILICKCHBIC YHCIA BBIYHCIHTH cymMmy > — 21 T %2 amammrnueckn u rpadmueck,
2172y 202y, =
HAWTH MOJYJIb M apTYMEHT Z, a TaK Ke %
l.z,=5-i; z,=1+3i 16.z, =5+i; z,=1-2i
2.z, =3-4i; z,=1+i 17.z,=3+i; z,=5-2i
3.z, =1-5i; z,=1+4 18.z, =1-5i; z,=1+3i
4.z, =1+3i; z,=T-i 19.z, =5-i; z,=1+3i
S5.z,=1-i; z,=T7+3i 20.z, =1+3i; z,=-2+5i
6.z, =1-i; z,=5-4i 21l.z, =3+4i; z,=-2+i
7.z, =3+4i; z,=-2+i 22.z,=5-2i; z,=-2+i
8.z, =—1; z,=T+4 23.z,=7-2i; z,=5+3i
9.z, =6-5i; z,=1+i 24. 2z, =7-3i; z,=-1+4i
10. z, =—1+5i; z,=2-5i 25.z,=-2+3i; z,=5-4i
11.z, =5-7i; z,=1-3i 26.z, =-3+2i; z,=6+5i
12. 2z, =-3-2i; z,=-1+7i 27.z,==1+7i; z,=4-5i
13.2z, =5+2i; z,=2-i 28.z,=4+5i; z,=1-2i
14.z, =1+5i; z,=2-3i 29.z, =—1+3i; z,=6-5i
15.z, =1-4i; z,=1+2i 30.z, =-3-2i; z,=4+3i
2. BBIOTHUTE ASUCTBUS HAJl KOMIUIEKCHBIMU YUCIIAMH B alireOpandeckoi popme

1+i_(i_gi} 2
pi-2i \5 5
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3. BeInoaHUTh NeUCTBUS Hall KOMIUIEKCHEIMU YHUCIIAMU:
2

2

1)zl+zz; 2) 517 %5 3 z,*2,; 5 z,

| B =4z =3+

) 4 =1-1i, z, :—\/g—i;
V3

- SR =g ¢ 71 = =130, 2, =2+ 2i;

V3.

1
zlz—l—i,zzzl——z; 21:\/§+i,22:————i;
4, 2.2 2 2

6

oz =—1++3i, 2z, =22,

sz =143, 2, =2-2i;

KOHTpOJILHLIe BOIIPOCHI

Yro Takoe MHUMasI €MHALIA?

Kakue uncia Ha3bIBatOTCS CONPSHKEHHBIME?

Kak npeacTaBuTh KOMILJIEKCHOE YHCIIO Tpaduuecku?
Yro Takoe MOTyJIb unciia’?

UYro Takoe aprymeHT yucna?

Kak naiitu apryment uucina?

XA B W=

z, =1-+/3i, z, =

2+ 2i;

YTo Takoe KOMILIEKCHOE YHCIIO: HeﬁCTBHTeHBHaﬂ 4aCTb 4HuCJjia, MHUMas 4aCTb qgucia?

CKOJIBKO MOJKET OBITH MOI[y.]'ICﬁ " apryMEeHTOB Y KOMIIUICKCHOT'O yucaa’?

Kaxk naitn CYMMY, Pa3HOCTb, IIPOU3BCACHUC, HACTHOC KOMIIJICKCHBIX qucen?

KounrtpoJabsHnas padora 3a 2 cemectp

Bapuanr 1
1. Haiitn npousBogHble (DyHKIHIA

a) 3a[JaHHOM HEABHO CIEAYIOIIMM ypaBHEHHeM: €Y — x3 —

y’=3

0) norapudmuueckum auddepenuupopannem: y = (sinx)3¥

o o 3x+8
2. Haiitu HHTCrpajl OT palluOHAJIbHON I[pO6I/II f m

3. Pemmts nuddepenunanbHoe ypaBHEHHE:

dy 1 cosx

2 O DPdr+ (=0 dy=0; 5 dx" Vxr1 x4l

4. WccnenoBate Ha CXOAMMOCTD PsiJl IO Ipu3HaKy [lanambepa:

1+§+32+ > + i) +
1 1.2 1.2:3 1-2:3-4 7

Bapmuanr 2
1. Haiitu npousBogHble (QyHKIHIA

a) 3aJJaHHOM HESABHO CJIEIYIOIINUM ypaBHEHHEM: Y = coS(X + y)

6) norapudmudeckum aupdepennupopanueM: y = (cos2x)Sn¥

7x+12
(x—-1)(3x+1)
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2. Haifti mHTETpaN OT pallMOHAILHON ApOOH: f



3. Pemuts quddepennnansHoe ypaBHEHUE:
1

dy
2) x/9— ydx— y(4+x*)dy =0; 6) PR AL -l
4. HccrnenoBaTh Ha CXOAMMOCTB Psifl 110 Npu3HaKy Jlanambepa:
2 4 6 8

— A+ttt
5 25 125 625

Bapuant 3
1. Haiiti nmpousBoaHbIe (YHKIIHMA

a) 3a1laHHOM HEABHO CIEAYIOIMM ypaBHeHHeM: X° — y° = x2y?

0) norapudpmuyeckum auddepernupoanuem: y = (sin 2x)°¥
. o X2 +x+2
2. HaiiTy MHTErpain oT paluoHaIbHOMN apodu: [ S dx

3. Pemmuth muddepenHnpanbHoe ypaBHEHUE:

dy 2
3 42 —_ 0 —+2xy=2xe"
2) 3x\/;dx+ (1-x")dy=0; 5 dx

4.ViccnenmoBath Ha CXOUMOCTD Psifl O MpU3HaKy Jlanambepa:

Bapuanr 4
1. Haiitn npousBogHble (DyHKIHIA
a) 3a/1aHHOM HESBHO CIEIYIOIIUM YpPaBHEHUEM: Xy = Ctgy

6) norapudmmdeckum auddepennupopannem: y = xSin3¥

o o dx
2. HaifTi MHTErpaj oT palMoHaIbHO apobu: [ o

3. Pemuts muddepeHnmanbHoe ypaBHEHUE:
dy ,
%) (x> +D)dy—xydx=0; ) T 2y=e
4.ViccnenmoBath Ha CXOMMOCTD Psifl IO TpU3HaKy Jlamambepa:
1 1 1

1.2:3 '1.2.3-4 1.2.3.4.5 7
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